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Bachmann & Rybicki
Unternehmergesellschaft (haftungsbeschränkt)
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Schöne und seltene Bücher, Grafik, Kunst und Fotografie

Das Angebot ist freibleibend. Lieferzwang besteht nicht. Wenn nicht
besonders  vermerkt,  sind  alle  Bücher  vollständig  und  in  gutem
Zustand. Die Preise sind in EURO angegeben, inkl. der gesetzlichen
Mehrwertsteuer, zzgl. Porto und Versicherung.

Es  gelten  des  Weiteren  unsere  AGB’s,  welche  auf  der
Antiquariatsseite  www.dresden-antiquariat.de/agb.html  zu  finden
sind. 

Die  mit  „L“  gekennzeichneten  Werke  werden  im  Katalog  der  21.
Leipziger  Antiquariatsmesse,  12.-15.  März  2015,  angeboten  und
können erst  ab 12.  März - 12:00 Uhr an nicht  anwesende Käufer
veräußert  werden.  Reservierungswünsche  nehmen  wir  ab  sofort
entgegen.

We provide on request English translations of all descriptions
and informations you need.
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I. Geschichte, Geografie, Orts- und Landeskunde

 - Sachsen -
 
Anonym. Des  frölichen  Dreßdens  Fortsetzung  und  Beschluß  der
Lustbarkeiten die zu Ehren Sr. Königl.
Majestät  in  Preußen,  u.u.  und  Dero
Cron-Printzen  Königl.  Hoheit,  bey
Deroselben  Hohen  Anwesenheit
daselbst  vollbracht  worden.  [...].
Dresden, o.V., 1728. 8°, 40 S., Ppbd. d.
Zt.
Einzige Ausgabe. 2. in sich geschlossener
Teil des "Tagebuchs" welches den Besuch,
im  Rahmen  des  Dresdner  Kanevals,  des
preussichen  Soldantenkönigs  Friedrich
Wilhelm  mit  seinem  nachgereisten  Sohn
Friedrich  II.  genauestens  beschreibt.
Einband  berieben  bestossen  und  mit
Resten  von  2  alten  Bibliotheksaufklebern.
Papier leicht gebräunt, Titel mit 3 alten alten
Logenstempeln  und  hs.  Besitzeintrag.
Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-1-90..........250,00 EUR

Anonym. Ein Hülferuf aus Sachsen. Berlin, Georg Riemer, 1866. 8°, 16 S.,
broschiert, ohne Umschlag.
Einzige  Ausgabe.  Ein  Versuch  der  Erklärung  der  politischen  Folgen  Sachsens
zusammenhängend  mit  dem  Ausgang  des  deutsch-deutschen  Krieges  1866.
Einband  leicht  berieben  und  bestoßen  und  teilweise  leicht  fleckig.  Titelblatt  mit
kleiner  Fehlstelle  im weißen  Rand.  Papierbedingt  etwas  gebräunt  und  vereinzelt
leicht braunfleckig. Letztes Blatt beschnitten. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-1-149..........80,00 EUR

Anonym. Sachsens  Gegenwart  und  Zukunft.  Ein  Mahnruf  an  das
Sächsische  Volk.  Leipzig,  Roßberg,  1866.  8°,  35  S.,  broschiert,  ohne
Umschlag.
Einzige  Ausgabe.  Ein  Versuch  der  Erklärung  der  Zukunft  Sachsens
zusammenhängend  mit  dem  Ausgang  des  deutsch-deutschen  Krieges  1866.
Einband  leicht  berieben  und  bestoßen  und  teilweise  leicht  fleckig.  Titelblatt  mit
kleinen,  alten  Stempel.  Papierbedingt  etwas  gebräunt  und  vereinzelt  leicht
braunfleckig. Insgesamt noch sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-1-148..........120,00 EUR
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Anonym. Von Dresden nach Paris oder Sachsens Verhängniß. Gera, C. B.
Griesbach, 1866. 8°, 15(1) S., broschiert, ohne Umschlag.
Einzige Ausgabe. Ein Versuch der Schuldzuweisung von Sachsens Verhängnis im
Ausgang des deutsch-deutschen Krieges 1866. Papierbedingt etwas gebräunt, im
unteren weissen Rand etwas feuchtigkeitsrandig.
Bestell-Nr: 8-1-139..........80,00 EUR

o.V. Alphabetische  Übersicht  sämtlicher  Ortschaften  des  Königreichs
Sachsen mit Angabe der politischen Gemeinde, der Amtshauptmannschaft,
des  Amtsgerichts  des  Standesamts,  des  Kirchspiels,  der
Bestellungspostanstalt,  der  Eisenbahnverkehrsstelle  und  der
Dampfschiffshaltestelle  sowie  der  vorläufig  ermittelten  Einwohnerzahl  bei
der Volkszählung am 1. Dezember 1910. Dresden-Neustadt, C. Heinrich,
1911. gr. 8°, 174 S., 3 nn. Bll.(Anzeigen), OHLn.
Einband  berieben,  bestossen  und  etwas  (finger)fleckig.  Papier  durchgehend
gebräunt und etwas braunfleckig.
Bestell-Nr: 7-1-73..........50,00 EUR
 
o.V. Ankündigungen  der  Sommerfrischen  und  Luftkurorte  Kipsdorf,
Bärenfels und Bärenburg.  Herausgegeben vom Verschönerungsverein. o.
O., o. V., o. J. (um 1900). quer gr. 8°, mit 16 Ortsansichten auf 4 Tafeln
sowie zahlreichen Werbeanzeigen aus Einrichtungen der Orte, 12 S., 8
nn. Bll., ill. OBrosch.
Broschur  mit  leichten  Gebrauchsspuren.  Papier  etwas  braunfleckig.  Gutes
Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-95..........100,00 EUR
 
o.V. Branchen-Adreßbuch  für  Handel,  Industrie,  Gewerbe  in  der
Amtshauptmannschaft  Meißen  -  Ausgabe  1927/28.  Meißen  i.  Sa.,  M.
Bohlmann, 1927. gr. 8°, 1. nn. Bll., 208 S., OBrosch.
Einband etwas berieben und bestossen. Papier durchgehend etwas gebräunt. 2 Bll.
mit kleinem Eckabriss unten, ohne Textverlust. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-74..........100,00 EUR

o.V. Das  Neue  Königliche  Schauspiel-
Haus  in  Dresden.  Erbaut  von  William
Lossow und Max Hans Kühne. Darmstadt,
Verlags-Anstalt Alexander Koch, o. J. (um
1913).  4°,  mit  einigen  Abbildungen
sowie Grundrissen und Querschnitten
des  Schauspielhauses,  1  Bl.,  35  S.,
OBrosch.
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Einband leicht berieben und bestoßen, vereinzelt etwas braun- und fingerfleckig. Am
oberen  Rand  des  Buchdeckels  mit  kleinen  Kritzeleien.  Papierbedingt  etwas
gebräunt. Gutes Exemplar des seltenen Titels.
Bestell-Nr: 8-1-155..........200,00 EUR

o.V. Der  aufrichtige  Dresdner  Stadt-  u.  Landbote  für  das  Königreich
Sachsen und die angrenzenden Länder. Ein Volksblatt zur Belehrung und
Unterhaltung für  den  Bürger  und Landmann,  Jahrgang 1836,  Heft  1-12.
Großenhain, L. G. Rothe, 1836. 8°, mit 17 Lithografien, 1 nn. Bl., 144 S.,
Pp. d. Zt.
Alle 12 erschienenen Hefte des Dresdner Stadt-und Landboten des Jahres 1836 in
einem Pappband gebunden und mit 17 Lithografien illustriert. Darunter 4 Bildnisse
(Caroline Botgorschech,  Leopold Friedrich,  Joeseph de Grassi  und Johanna von
Neapel)  und  13  ausgewählte  Ortsansichten  (Kirchen:  Zittau,  Boritz,  zu  Zabelitz,
Walddorff, Gostinie, Großröhsdorf, der Dom zu Erfurt; das Kloster Neuburg, Schloss
Wesesenstein  und  Ansichten  der  Städte  Zschopau,  Walhalla,  Rabenau  (Thal),
Altenburg  und  Hochkirchen.  Pappband  mit  ausgerissenem  Rückenschild,  etwas
berieben und bestoßen. S. 1 stark geknickt, S. 1-12 vereinzelt Seiten gelöst oder
gelockert.  S. 85 und Lithografie mit 4-5cm langem Einriss. Seiten leicht gebräunt
und braunfleckig, im vorderen Teil am unteren Gelenk wasserfleckig. Jahrgang 1836
mit 12 Heften und dazugehörigen Lithografien vollständig.
Bestell-Nr: 7-1-45..........200,00 EUR
 

o.V. Die  Stadtverordneten  zu  Dresden
1837-1887.  Festschrift  zur  fünfzig-
jährigen  Jubelfeier  des  Kollegiums  am
11.  Mai  1887.  Dresden,  Wilhelm
Baensch Verlagshandlung, 1887. 8°, 107
S., goldgepr. Ln.
Einband  gering  berieben  und  bestoßen.
Titelblatt mit kleinen, alten Besitzstempel und
handschriftlichen  Besitzvermerk.
Papierbedingt  gebräunt  und vereinzelt  leicht
fingerfleckig. Schönes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-243..........120,00 EUR
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o.V. Dresden in 72 Bildern. Dresden, Stengel & Markert, o.J. (um 1890).
quer gr. 4°, mit 72 aufgewalzten Lichtdrucken auf 18 Blatt Karton. ill. OLn.
Wohl einzige Ausgabe dieses fotografischen Lichtdruckalbum mit teils sehr seltenen
Aufnahmen von Ansichten, die heute leider nicht mehr das Stadtbild prägen. Die
Lichtdrucke jeweils in der Platte betitelt, vorderer Vorsatz mit langem Besitzeintrag,
welcher  das  Album  dem  Nachlass  der  Industriellenfamilie  Pekrun  aus  Dresden
zuschreibt.  Einband  berieben,  bestossen,  angeschmutzt  und  nachgedunkelt,
unteres Kapital ausgefranst, Rücken abgegriffen. Altersbedingt zu Beginn und Ende
etwas braunfleckig. Gutes Exemplar mit interessanter Provinienz.
Bestell-Nr: 7-1-178..........190,00 EUR

o.V. Erinnerungen  an  Dresden.  Ansichten
von Dresden. Dresden, Warnatz & Lehmann,
o.  J.  (um 1890).  12°  quer,  15  chromolith.
Tafeln, illustr. HLn.
Einband berieben und bestoßen. Papierbedingt im
weißen  Rand  gebräunt  und  vereinzelt  etwas
fingerfleckig. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-253..........85,00 EUR
 

o.V. Erinnerungen an Dresden von  Sendig's
Hotel  Europäischer  Hof  in  Dresden  und
Sendig's  Hotels  und  Villen  in  Schandau.
Leipzig,  Walter Möschke, 1900. 12° quer 8°,
mit  alten  Dresdner  Ansichten  und
Werbeanzeigen,  155  S.,  illustr.  goldgepr.
OLn.
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Einband  gering  berieben  und  bestoßen,  vereinzelt  etwas  fleckig.  Kapitale
ausgefranst.  Papierbedingt  etwas  gebräunt  und  vereinzelt  minimal  braunfleckig.
Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-258..........100,00 EUR

o.V. Getreuer Führer durch die sächsische Schweiz bis nach Töplitz, oder
Wegweiser durch das Meissner Elbhochland. Ein Vergißmeinnicht für alle
Besucher  dieser  romantischen  Gegenden.  Zweite  verbesserte  Auflage.
Meissen, F. W. Goedsche, o.J. (1840). 12°.  mit einer lith. Karte und 13
altkol. lith. Ansichten, VI, 1 Bl., 96 S., lith. OPpbd. mit Schuber.

Bibl.-Blätter 525 - Sehr seltene Ausgabe des reizend illustrierten Reiseführers. Die
Tafeln zeigen Schloss Pillnitz, Aussicht vom Borsberge, Die Bastei,  Basteibrücke,
Königstein  und  Lilienstein,  den  Hockstein  bei  Hohnstein,  Aussicht  vom  Brand,
Amselfall,  Kuhstall,  Aussicht  vom  großen  Winterberg,  neues  Gasthaus  auf  dem
grossen Winterberg,  Pröbischtor  (sic),  Herrnskretschen.  Schuber  berieben.  Block
gelockert, Papier etwas braunfleckig, Tafeln nur im Rand etwas braunfleckig.
Bestell-Nr: 7-1-158..........550,00 EUR
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o.V. Im Wettbewerbe für das
neue  Rathhaus  in  Dresden  -
Preisgekrönte und angekaufte
Entwürfe nebst dem amtlichen
Entwurfe  des  städtischen
Hochbauamtes - Eigentum der
Stadt  Dresden  -  Für  den
Gebrauch  der  Städtischen
Kollegien bestimmt [...] 1. und
2. Teil in 2 Mappen. Dresden,
Römmler  &  Jonas,  1901.  gr.
Folio,  mit  zusammen  73
Tafeln, 2 Bll.(Titel + Inhalt); 2
Bll.(Titel  II  +  Inhalt)  ,OHLn.-
Flügelmappen mit ill. Deckeln.
Einzige  Ausgabe,  welche  die
Entwürfe  mit  Ansichten  und
Grundrissen  der  2  Wettbewerbe
um  die  Architektur  des  neuen
Dresdner  Rathauses
dokumentiert.  Mappen  mit
geringen  Gebrauchsspuren,
Flügel der Mappe I etas gelockert
und  mit  2  Einrissen.
Papierbedingt  leicht  gebräunt,
sonst suber und frisch. Sehr gute
Exemplare des seltenen, in kleiner Auflage erschienenen Titels.
Bestell-Nr: 7-1-190..........950,00 EUR „L“

 
o.V. Nachrichten  über  die  Erbauung  der
Frauenkirche zu Dresden. Aus dem städtischen
Archive  entnommen,  und  bei  der  ersten
Säcularfeier  der  Einweihung  dieser  Kirche  zu
deren  Besten  herausgegeben.  Dresden,  C.  C.
Meinhold  &  Söhne,  1834.  gr.  8°,  mit  einem
ausfaltbaren  lithografierten  Plan,  39  S.,
OBrosch.
Broschur etwas angestaubt, Einbanddeckel vom Block
gelöst.  Papierbedingt  leicht  gebräunt  und  gering
braunfleckig, Titel im Bund unten gelockert.
Bestell-Nr: 7-1-222..........180,00 EUR

9

Geschichte, Geografie, Orts- und Landeskunde



Bachmann & Rybicki

Adreßbuchverlag. Adreßbuch für die Stadt Klotsche und die Gemeinden
Hellerau, Langebrück,  Ullersdorf,  Weixdorf,  Wilschdorf 1943/44.  Dresden,
Adreßbuch-Verlag der Dr. Güntzschen Stiftung, 1943. 4°, 96 S., OBrosch.
Einband  etwas  berieben  und  bestoßen.  Eine  Lage  gelöst.  Papierbedingt  etwas
gebräunt, vereinzelt leicht braunfleckig und kleine Einrisse oder Knicke. Insgesamt
gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-299..........80,00 EUR

Aster, Heinrich. Schilderung der Kriegsereignisse in und vor Dresden, vom
7. März bis 28. August 1813. Dresden und Leipzig, Arnoldische BH, 1844.
8°, X, 9 Bll., 356 S., HLdr. d. Zt.
Einzige Ausgabe. Einband berieben und bestossen, Rücken fast vollständig gelöst,
unten  mit  kleinem  altem  Bibliotheksaufkleber.  Papierbedingt  etwas  gebräunt,
vereinzelt  braunfleckig.  Vorsatz  und  vorderer  Spiegel  mit  alten  hs.
Bibliotheksnummern,  Titel  mit  alten,  teils  gelöschten  Bibliotheksstempeln.  Die
beiden im Titel erwähnten Schlachtpläne wie so oft nicht beigebunden.
Bestell-Nr: 8-1-166..........100,00 EUR

Autorenkollektiv. Das  Deutsche  Kunstgewerbe  1906.  III.  Deutsche
Kunstgewerbe-Ausstellung Dresden 1906. Herausgegeben vom Direktorium
der Ausstellung.  München, Verlagsanstalt  F.  Bruckmann A.-G.,  1906. 4°,
mit zahlreichen Abbildungen, 303 S., OLn.
Enthält Beiträge von Fritz Schumacher, Hans Pölzig, Cornelius Gurlitt, Erich Haenel,
Hermann Muthesius, Karl Gross, Friedrich Naumann und Ernst Kühn. - Einband an
den Kanten etwas bestoßen, Kapital oben etwas ausgefranst und Gelenk ca. 2 cm
gerissen.  Vorderer  Spiegel  und  Titelblatt  mit  kleinen,  alten  Besitzstempel  und
handschriftlicher  Nummerierung.  Papierbedingt  gebräunt.  Insgesamt  noch  sehr
gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-267..........120,00 EUR

Autorenkollektiv. Dresdner  Album.  Zur
Unterstützung der Nothleidenden im sächsischen
Erzgebirge, im Voigtlande und den Weberdörfern
der  Oberlausitz.  Dresden,  C.  C.  Meinhold  &
Söhne,  1847.  gr.  8°,  mit  lithografiertem  Titel
und  einem  Frontispiz  von  Ludwig  Richters,
XXI, 1 Bl., 552 S., HLn. d. Zt.
Einband leicht berieben und bestoßen. Rücken etwas
aufgehellt.  Papierbedingt  etwas  gebräunt  und
vereinzelt minimal braunfleckig. Sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-254..........50,00 EUR
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Autorenkollektiv. Festschrift  zur  Eröffnung  des  neuen  königlichen
Schauspielhauses  in  Dresden-Altstadt.  Dresden,  Karl  Reißner,  1913.  4°,
mit  einem  Frontispiz  sowie  Grundrissen  und  Querschnitten  des
Schauspielhauses, 1 Taf., 71 S., Brosch.
Einband  etwas  berieben  und  bestoßen,  vereinzelt  leicht  fleckig  und  mit  kleinen
Kritzeleien.  Am  Rand  und  am  oberen  Gelenk  kleiner,  überklebter  Einriss.
Papierbedingt gebräunt und vereinzelt leicht braun- bzw. fingerfleckig.
Bestell-Nr: 8-1-154..........30,00 EUR

Autorenkollektiv. Internationale
Hygiene-Ausstellung  Dresden
1930.  Amtlicher  Führer.
Dresden,  Verlag  der  Inter-
nationalen Hygiene-Ausstellung,
1930.  8°,  mit  einigen
Abbildungen  und  alten
Werbeanzeigen,  368 S. (Text),
96 S. (Werbeanzeigen), 7 gefalt.
Bll., HLdr.
Einband  etwas  berieben  und
bestoßen,  an den Gelenken etwas
ausgefranst.  Papierbedingt  leicht  gebräunt  und  vereinzelt  leicht  fleckig.  Gutes
Exemplar.
Bestell-Nr: 8-1-160..........90,00 EUR

Bachmann,  W.  /  Hentschel,  W. Die  Kunstdenkmäler  des  Freistaates
Sachsen - Band I: Die Stadt Pirna (alles Erschienene). Dresden, Wilhelm
Limpert, 1929. 4°,  mit 1 ausfaltbaren Karte, 56 Tafeln und zahlreichen
teils ganzseitigen Textabbildungen, 264 S., OLn.
Einzige Ausgabe der umfassenden und seltenen Ortskunde. Leineneinband etwas
berieben  und  fleckig,  Rücken  mit  altem  Bibliotheksstempel.  Papier  sauber,  Titel
leicht fleckig, vorderer Spiegel, Titel und wenige Blatt mit altem Besitzstempel.
Bestell-Nr: 7-1-145..........120,00 EUR
 
[Bergk, Joh. Adam]. Der König von Sachsen Friedrich August und sein
Benehmen in den neuesten Zeiten. Leipzig, Theodor Seeger, 1815. 8°, VIII,
69(1) S., 1 Bl., neuer Ppbd.
Holzm-Boh.  II,  4265  -  Broschurtitel  als  Vortitel  montiert.  Papierbedingt  etwas
gebräunt. Gutes Exemplar des seltenen Titels über die politischen Verhaltensweisen
des Sachsenkönigs.
Bestell-Nr: 8-1-102..........120,00 EUR
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Berlet,  B. Wegweiser  durch  das  Sächsisch-Böhmische  Erzgebirge.
Annaberg,  Hermann  Graser,  1872.  8°,  mit  1  Übersichtskarte,  1
Höhenkarte und 27 Routennetzen, VIII, 168 S., OHLn.
Einband stark berieben und knickspurig, Rücken unten mit kleiner Fehlstelle. Papier
gebräunt, teils braunfleckig. Hinterer Vorsatz mit alten Notizen. Seltener Titel.
Bestell-Nr: 1-0-63..........180,00 EUR

Bezzenberger, Prof. D. Georg. Programm womit
zu  den  öffentlichen  Prüfungen der  Zöglinge  des
Vitzthumschen  Geschlechtsgymnasiums  und
seiner  mit  demselben  vereinigten
Erziehungsanstalte am 15. 16. 18. April ergebenst
einladet.  Dresden,  Druck  von  E.  Blochmann  &
Sohn, 1859. 8°, 78 S., Ppbd.
Einband  etwas  berieben  und  bestoßen.
Handschriftliches  Rückensschild  berieben.  Vorderer
Spiegel  mit  alten  Exlibris  "Inter  Folia  Fructus".
Papierbedingt  etwas  gebräunt  und  vereinzelt  leicht
braunfleckig. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-287..........80,00 EUR
 
Blanckmeister,  Frank. Altsachsenland  – 3  Bände(alles).  I.  Erzählungen
und  Schwänke.,  II.  Kultur  und  Sittenbilder.,  III.  Charakterköpfe  und
Lebensläufe. Leipzig, Arwed Strauch, um 1910. 8°,  mit 18 Taf. u. einigen
Abb. im Text, 125 S., 1Bl.; 139 S., 2 Bl.; 139 S., ill. OLn.
Leineneinbände leicht berieben und bestoßen. Minimal gebräunt, in Bd. II eine Lage
lose. Schöne Exemplare.
Bestell-Nr: 7-1-66..........50,00 EUR

Böttiger, Dr. C. W. Geschichte des Kurstaates und Königreiches Sachsen
[...] 2 Bände. Hamburg, Friedrich Perthes, 1830. gr.  8°, X, 558 S., 1 Bl.;
XVIII, 694 S., 2 Bll. (le.w.), HLdr d. Zt.
Erste Ausgabe. Beinhaltet von den frühesten Zeiten bis zum 16. Jh. (Band 1) und
Von der  Mitte  des  16.  Jh.  bis  auf  die  neueste  Zeit  (1831)  (Band  2).  Einbände
berieben  und  bestossen.  Band  2  Gelenke  unter  Verwendung  des  originalen
Rückens  fachmännisch  erneuert,  Deckelbezugspapiere  zeitgenössisch  erneuert.
Papier  sauber,  Vorsätze  mit  altem  hs.  Bibliothekseintrag,  Band  1  mit  altem
Bibliotheksaufkleber  auf  Vorsatz,  Titel  je  mit  dezentem  verschnörkelten
Besitzeintrag. Gute Exemplare.
Bestell-Nr: 8-1-92..........75,00 EUR
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-  ders. Geschichte  des  Kurstaates  und
Königreiches  Sachsen  [...]  2  Bände.
Hamburg, Friedrich Perthes, 1830. gr. 8°, X,
558 S., 1 Bl.; XVIII, 694 S., 2 Bll. (le.w.), HLdr
d. Zt. mit Rückenvergoldung.
Erste  Ausgabe.  Erschien  auch  unter  dem
Nebentitel  -  Geschichte  der  europäischen
Staaten. Herausgegeben von A.H.L. Heeren und
F. A. Ukert.  Beinhaltet von den frühesten Zeiten
bis zum 16. Jh. (Band 1) und Von der Mitte des
16. Jh. bis auf die neueste Zeit (1831) (Band 2).
Einbände  gering  berieben,  kaum  bestossen.
Papier  sauber,  Vorsätze  mit  altem
Namensstempel.  Nebentitel  und  jeweils  letztes
Blatt  mit  gebräunten  Ecken  aufgrund  alt
abgefärbter Lederecken. Sehr schöne Exemplare.
Bestell-Nr: 8-1-109..........120,00 EUR
 
Brabant,  Dr.  Artur. Deutsche  Schlachtfelder.  Ereignisse  und  Wander-
fahrten. Bd. 3 - In und um Dresden. Dresden, Alexander Köhler, 1913. 8°,
mit  32  Abbildungen,  4  Plänen  und  1  Rundblick  beigefügt  in  einer
Kartentasche, XV, 403 S., 2 Bll., neuer HLdr.
Neuer Einband minimalst berieben und bestoßen. Vortitel mit kleinen eingeklebten
Besitzvermerk. Papierbedingt leicht gebräunt. 
Bestell-Nr: 8-1-170..........60,00 EUR
 
-  ders. Deutsche Schlachtfelder.  Ereignisse  und Wanderfahrten.  Bd.  1  -
Kesselsdorf  und  Maxen.  Zwei  Winterschlachten  bei  Dresden.  Dresden,
Alexander  Köhler,  1912.  8°,  mit  einigen  Abbildungen  und
Übersichtsplänen, VII, 216 S., 2 Bll., Ln.
Einband minimal berieben und bestoßen. Papierbedingt leicht gebräunt.
Bestell-Nr: 8-1-172..........40,00 EUR

 
Brescius, Dr. Hans von. Die Königl. Sächs. musikalische
Kapelle  von  Reissiger  bis  Schuch  (1826-1898)  -
Festschrift zur Feier des 350jährigen Kapelljubiläums (22.
September  1898).  Dresden,  C.  C.  Meinhold  &  Söhne,
1898. kl. 4°, mit 8 Portraittafeln, VII(1), 120 S., spät.  Pp.
Einzige  Ausgabe,  anlässlich  des  Jubiläums  herausgegeben.
Einbandrücken  mit  Leinen  überklebt.  Papier  leicht  gebräunt,
Titel  etwas  fleckig,  der  Anhang  mit  wenigen  alten
Unterstreichungen. Sehr seltener Titel.
Bestell-Nr: 8-1-121..........120,00 EUR
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Bruck, Dr. Robert. Die Sophienkirche in Dresden,
Ihre  Geschichte  und  ihre  Kunstschätze.
Veröffentlichung  des  Vereins  für  Geschichte
Dresdens. Dresden, H. von Keller, 1912. 4°, mit 64
Lichtdrucktafeln,  4  Bll.,  102  S.,  1  Bl.,  illustr.
OBrosch.
Einband  etwas  berieben  und  bestoßen.  Kanten  etwas
knickspurig.  Rücken  aufgehellt.  Papierbedingt  gebräunt
und vereinzelt etwas braunfleckig. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-1-165..........60,00 EUR

Bucher,  Otto  Karl. Jugend-Erinnerungen  eines  alten
Sachsen.  1836  bis  1856.  Dresden,  Verlag  von  Hans
Hackarath,  188.  8°,  mit  einem fein  lithographierten
Titel, 1 Bl., 194 S., silbergepr. grüner OLn.
Eine  leicht  amüsant  geschriebene  sächische
Lebensgeschichte.  Einband minimal berieben und bestoßen,
etwas fleckig. Papierbedingt leicht gebräunt, vereinzelt etwas
fleckig,  wenige  Seiten  mit  leichten  Knickpuren.  Schönes
Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-201..........70,00 EUR

 
[Bürger-Gendarmerie zu Dresden]. Herzlicher Bürgergruss dem Vater des
Vaterlandes  unserm  innigst  verehrten  Koenige  Friedrich  August  dem
Gerechten zu dessen goldener Regierungs-Jubelfeier  am 15.  September
1818 in tiefster Ehrfurcht und mit der treuesten Anhänglichkeit.  Dresden-
Friedrichstadt,  gedruckt  bei  der  Witwe Gerlach,  1818.  4°,  4  Bll.  (le.  w.),
broschiert, ohne Umschlag.
Papierbedingt gebräunt und fleckig. Am Gelenk etwas eingerissen. Knickfalte quer
und mittig. Seitenränder teilweise ausgefranst und mit kleinen Einrissen. 
Bestell-Nr: 8-1-163..........100,00 EUR
 
Büsching,  D.  Anton  Friderich. Neue  Erdbeschreibung  -  Neunter  Theil
welcher vom deutschen Reich den obersächsischen Kreis enthält. Neueste
Ausgabe.  Schaffhausen,  Benedict  Hurter,  1768.  8°,  mit  Holzschnitt-
titelvignette, 1 Bl., S. 1721- 2179, Ppbd. d. Zt.
Enthält u.a. die chursächsischen Lande, den meißnischen Kreis, den ergebirgischen
Kreis, den thüringischen Kreis, der neustädtische Kreis, das Stift  Merseburg, das
Stift  Naumburg-Zeitz,  die  Mark  Brandenburg,  die  Prignitz,  die  Mittelmark,  das
Fürstentum Weimar [...]. Einband etwas berieben und bestossen. Papierbedingt 
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etwas gebräunt,  sonst  sauber  und fleckenfrei.  Titel  mit  alten,  zarten  hs.  Initialen
eines Vorbesitzers. Sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-2-185..........100,00 EUR 

Casanova,  Joh. Abhandlungen über verschiedene
alte  Denkmäler  der  Kunst,  besonders  aus  der
Churfürstl.  Antiquitätensammlung  zu  Dresden  [...]
Aus  dem Italiänischen übersetzt.  Leipzig,  Dyksche
BH, 1771. gr. 8°, 2 Bll., 92 S., neuere Brosch.
Johann  Casanova,  jüngerer  Bruder  des  Malers  Franz
Casanova,  war  ein  mittelmäßiger  Porträt-  und
Historienmaler.  Er  arbeitete  14  Jahre  lang  in  Rom  im
Atelier von Raphael Mengs. Casanova kam später nach
Dresden  und  wurde  dort  1764  Professor  der  bildenden
Künste  und  Direktor  der  Akademie.  Er  verstarb  1795.
Broschur  am  unteren  Kapital  eingerissen.  Block
unbeschnitten. Papier im Rand gebräunt, teils fleckig und
angestaubt.  Titel  und  erstes  Blatt  lose  (nicht
eingebunden), letztes Blatt gelockert. Seltener Titel.
Bestell-Nr: 8-1-103..........200,00 EUR 

 
Dittrich, Dr. Paul. Zwischen Hofmühle und Heidenschanze. Geschichte der
Dresdner Vororte  Plauen und Coschütz.  Nach früheren Quellen [...]  -  2.
Auflage. Dresden, Adolf  Urban, 1941. 8°,  mit einigen Abbildungen, 206
S., HLn.
Einband  etwas  berieben  und  bestoßen,  vereinzelt  leicht  fleckig.  Papierbedingt
gebräunt und vereinzelt minimal braunfleckig.
Bestell-Nr: 8-1-132..........40,00 EUR

Dresdner Lehrerverein / Besirkslehrerverein. Dresdner Lehrerbuch 1930.
26. Bearbeitung. Dresden, C. C. Meinhold & Söhne, 1930. 8°, mit einigen
alten Werbeanzeigen, 160 S., OHln.
Einband gering berieben, bestoßen, vereinzelt etwas fleckig und aufgehellt. Vorderer
Buchdeckel und Titelblatt mit kleinen alten Besitzstempel und Titelblatt mit kleinen,
alten, handschriftlichen Besitzvermerk. Papierbedingt gebräunt. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-301..........80,00 EUR

Ebert, Friedrich Adolf. Der Dom zu Meissen. [...] Mit einem Vorwort von
Dr.  Gustav Klemm. Meißen, C. E. Klinkicht  & Sohn, 1835. 8°,  mit gest.
Titel,  24  lithografierten Tafeln  und  5  Textholzschnitten,  VIII,  152  S.,
HLdr. d. Zt.
Erste  Ausgabe.  Einband  etwas  berieben,  kaum  bestossen.  Papierbedingt
durchgehend etwas gebräunt und braunfleckig. Vorsatz und Titel mit alten 
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Besitzstempeln.  S.23/24  im  äußersten  Rand  mit  kleinem  Eckabriss.  Gutes
Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-205..........250,00 EUR

 

 -  ders. Der  Dom  zu  Meissen.  [...]  Mit  einem Vorwort  von  Dr.  Gustav
Klemm. Meißen, C. E. Klinkicht & Sohn, 1835. 8°, mit lithografiertem Titel
und 5 Textholzschnitten, ohne die 24 lithografischen Tafeln, VIII, 152
S., Ppbd. d. Zt.
Erste Ausgabe. Einband etwas berieben und bestossen. Rücken unten mit mehrfach
überklebten alten Bibliotheksschildern. Papierbedingt durchgehend etwas gebräunt
und leicht braunfleckig. Seite 80 etwas gelockert und stärker braunfleckig. Vorsatz
und Titel mit alten Besitzstempeln. Es fehlen die 24 Lithografischen Ansichten.
Bestell-Nr: 7-1-206..........50,00 EUR
 
Egloffstein, Hermann Freiherr von. Carl August auf dem Wiener Kongreß
-  Festschrift  zur  Jahrhundertfeier  des  Bestehens  des  Großherzogtums
Sachsen-Weimar-Eisenach.  Namens  des  Vereins  für  Thüringische
Geschichte  und  Altertumskunde  herausgegeben  von  der  Thüringischen
historischen  Kommission.  Jena,  Gustav  Fischer,  1913.  gr.  8°,  mit
handschriftlicher Widmung des Verfassers sowie einem Portrait  von
Herzog Carl August, X, 1 Bl., 199(1) S., priv. HLn. mit Rückenvergoldung.
Erschien als Band 3 der "Beiträge zur neueren Geschichte Thüringens". Der schöne,
private  Halbleineneinband  mit  geringen  Gebrauchsspuren.  Originalbroschur
beigebunden.  Papier  sehr  sauber,  durchgängig  mit  zarten  Bleistiftanstreichungen
und Randkommentaren. Sehr schönes Exemplar mit Widmung und Unterschrift des
Verfassers.
Bestell-Nr: 8-0-99..........100,00 EUR
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Engelhardt,  K[arl]  A[ugust]. Denkwürdigkeiten  aus  der  sächsischen
Geschichte, der vaterländischen Jugend gewidmet [...] Band 1-4 in 2(alles).
Dresden/Leipzig,  Johann Samuel  Gerlach/Sommersche BH,  (1796)-1799.
kl.  8°,  mit  4  Kupfern  von
Darnstedt und Stoelzel, 8 Bll.,
224  S.;  8  Bll.,  232  S.;  4  Bll.,
215(1)  S.;  1  Bl.,  VIII,  266  S.,
1(w) Bl., Ppbd. und HLdr. d. Zt.
Wegehaupt  I,  548  -  Einzige
Ausgabe.  Erschien  unter  dem
Nebentitel  "Historische  Gemälde
der Jugend gewidmet [...]" mit dem
Ziel  "Statt  Lügen  -  Wahrheiten
Euch  zu  erzählen  -  oder  auf  gut
teutsch  -  die  Ritterromane  von
Euren Tischen zu verdrängen und
Euch  dafür  mit  der  Vorwelt  des
Vaterlandes  bekannt  zu  machen"
(vgl.  Vorwort  zu  Bd.1).  Enthält  u.a.  "Kunz von Kauffungen,  oder  der  sächsische
Prinzenraub, und die Gefangennehmung Johann Friedrichs bey Mühlberg.", "Johann
Friedrich der Mittlere, von Bösewichtern verblendet, in Gotha belagert, und bis an
sein Ende gefangen.", "Thüringische Bauernunruhen im Jahr 1525, angezettelt von
Thomas Münzer.". Einbände berieben und bestossen, 2. Buch im vorderen Gelenk
geplatzt,  Rücken brüchig  und  oberflächig  etwas  abgeplatzt.  Papier  altersbedingt
etwas  gebräunt,  teils  etwas  braunfleckig.  Bd.  1  -  S.77/78  mit  alt  ergänztem
Eckabriss ohne Text oder Buchstabenverlust. Gute Exemplare.
Bestell-Nr: 8-1-168..........400,00 EUR

[Engelhardt,  Carl  August].  Das  goldne
Regierungs-Jubelfest  Sr.  Königl.  Majestät
Friedrich August des Gerechten. Gefeiert
von  Seinen  treuen  Sachsen  am  20.
September 1818. 1. + 2. Teil (v. 3) in 1 Bd.
Dresden, Hofbuchdruckerei,  1818. gr.  8°,
mit 5 (1 gefalt.) Holzschnitten und 18 (2
gefalt.) Kupferstichen, VIII, 84 S., 115 S.;
VIII, 244, 158 S., 1 Bl., Ldr. d. Zt. mit RS.
Goedeke IX, 276, 18; Holzm.Boh. III,  11263 -

Erste Ausgabe. Band 1 beschreibt die Feierlichkeiten in Pillnitz und Dresden, Band 2
im Meißner,  Leipziger  und Erzgebirgischen Kreis. Der geflammte Einband mäßig
berieben und bestossen.  Papierbedingt  etwas  gebräunt,  leicht  braunfleckig.  Eine
Tafel mit kleinem seitlichen Einriss. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-1-106..........250,00 EUR
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Erzgebirgsverein. Festschrift.  Herausgegeben  zur  Feier  des  25jährigen
Bestehens des  Erzgebirgsvereins.  Schirmherr  des  Vereins:  Se.  Majestät
König Georg von Sachsen. 1878 - 1903. Schneeberg, Selbstverlag, 1903.
gr. 8°, 96 S., ill. OBrosch.
Der broschierte Einband mit leichten Gebrauchsspuren, etwas fleckig, Klammerung
angerostet, Rücken mit Einrissen. Erste Seiten in der unteren Hälfte mit 2 kleineren
Fleckchen  und  mit  kaum  merklichem  Wasserrand.  Sonst  gutes  Exemplar  des
seltenen Titels.
Bestell-Nr: 7-1-94..........50,00 EUR
 
Esche, V. W. Aus den Sachsenlanden. Illustriertes
Sachsenbuch  unter  Mitwirken  erster  sächsischer
Schriftsteller  und  Künstler.  Zittau,  Haase  und
Brockmann,  1905.  4°,  mit  einigen  teils  farb.
ganzseitigen Taf. und zahlr. Abb. im Text, 5 Bl.,
433 S., illustr. OLn.
Erste  Auflage  des  interessanten  und schön illustrierten
Prachtwerkes  zur  Geschichte  Sachsens.  Einband leicht
berieben und  minimal  schiefgelesen,  innen  sauber  und
frisch. Sehr schönes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-177..........70,00 EUR
 
Falkenstein,  Dr.  Johann  Paul  von. Johann  König  von  Sachsen.  Ein
Charakterbild. Dresden, Wilhlem Baensch Verlagshandlung, 1878. 8°,  mit
drei Portraits von König Johann, 339 S., goldgepr. Ln. 
Einband berieben, bestoßen und fleckig. Kapitale ausgefranst. Vorderer Spiegel und
Vorsatz mit jeweils einem Exlibris von S. Jentsch und Dr. Hans Dathe. Gelenk innen
etwas rissig. Papierbedingt gebräunt und vereinzelt leicht braunfleckig.
Bestell-Nr: 8-1-131..........60,00 EUR

 
Fichtecomite  zu  Rammenau. Die
Fichtefeier zu Rammenau in der Lausitz
am  19.Mai  1862.  Dresden,  Meinhold
und Söhne, 1862. 8°, mit ausfaltbarem
Portrait Fichtes, 30 S., 1 Bl., Brosch.
Festschrift  zur  100-Jahrfeier  des
Geburtstages  Fichtes.  Vorderer
Broschurdeckel alt erneuert. Papier minimal
gebräunt,  vereinzelt  im  Rand  gering
braunfleckig.
Bestell-Nr: ..........100,00 EUR
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Fischer,  Prof.  Richard.  Unterirdische  Gangbauten  im Schönburgischen.
Das unterirdische Lichtenstein - Vorläufige Feststellungen [...]. Waldenburg /
Sa., E. Kästner, 1940. gr. 8°, mit 1 Skizze und einem ausfaltbaren Plan,
89 S., 1 nn. Bll., OBrosch.
Einzige Ausgabe. Erschien als 7. Heft der "Mitteilungen des Fürstlich Schönburg-
Waldenburgschen  Familienvereins  Schloß  Waldenburg.  Einband  berieben  und
bestossen,  Deckel  fleckig,  vorderer  Deckel  oben  mit  Einriss,  Rücken  unten  mit
kleiner Fehlstelle. Titel und erste Seiten mit Fleck im rechten Rand. Hinterer Deckel
mit kleinem Einriss.
Bestell-Nr: 8-0-47..........80,00 EUR

Flachs, Richard, Dr. Jur. Petermanns Pirnische Chronik (1729) Nach den
im Pirnaer  Ratsarchiv  vorhandenen Abschriften  herausgegeben von  [...].
Pirna, F. J. Eberlein, 1914. gr. 8°, VIII, 205 S., goldgepr. OLn.
Erste Ausgabe. Einband etwas berieben und leicht fleckig, Rücken gering aufgehellt.
Papier minimal gebräunt, sonst sehr sauber. Insgesamt gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-191..........100,00 EUR

Flade, P. (Hrsg.). Neue Sächsische Kirchengalerie. Die Ephorie Dresden I.
Leipzig, Arwed Strauch, 1906. 4°,  mit zahlreichen Abbildungen im Text,
805 S., illustr. OLn.
Enthält Beiträge zum Kirchentum und Kirchenwesen Dresdens vom Mittelalter bis
zum  Anfang  des  20.  Jh.  Einband  gering  berieben  und  bestoßen.  Papierbedingt
gebräunt und vereinzelt leicht braun- oder fingerfleckig.
Bestell-Nr: 7-1-237..........100,00 EUR

[Frauendorf,  Johann  Christian]. Schwedische
und  Sächsische  Staats-Cantzley,  in  welcher  alle
diejenigen geheimen und andern Schriften, welche
von  der  Zeit  an,  da  der  König  in  Schweden  in
Sachsen  gerucket,  bis  an  seinen  Abmarch
zwischen  beyden  Höfen  gewechselt  worden
unverfälscht zu finden. Zur geheimen Erläuterung
des  damaligen  Zustandes  der  Historie  und  des
Landes von Sachsen. Cölln (d.i. Nürnberg), Johann
Martenau (d.i. Riegel), 1708. 8°, 8 Bll., 296 S., Pp
d. Zeit mit Rsch.
Holzm.-Boh.  IV,114  -  Erste  Ausgabe.  Einband  leicht
berieben  und  minimal  bestoßen,  etwas  fleckig.
Papierbedingt  gebräunt  und  braunfleckig.  Gutes
Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-216..........200,00 EUR
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Flade,  Pfarrer  Lic.  theol. Die  kirchlische
Vergangenheit von Dresden-Neustadt  insonderheit der
St. Petri-Gemeinde aus Anlaß der zehnten Wiederkehr
des Weihetags der St. Petri-Kirche 5. November 1890.
Dresden,  Justus  Naumann,  1900.  8°,  mit  einigen
Abbildungen, 1 Bl., 38 S., Broschur.
Einband etwas berieben und bestoßen, Deckel und Rücken
mit kleinen Fehlstellen.  Titelblatt mit altem handschriftlichen
Besitzvermerk.  Hinterer  Spiegel  mit  kleinem,  alten
Antiquariatsmarktaufkleber.
Bestell-Nr: 8-1-143..........70,00 EUR
 
Flügel, Gustav. Geschichte der dreihundertjährigen Jubelfeier der Königlich
Sächsischen Landesschule St. Afra zu Meißen den 2. 3.und 4. Juli 1843

nebst zahlreichen Beilagen und
zwölf Lithographien. Meißen, C.
E.  Klinkicht  &  Sohn,  1844.  gr.
8°,  mit  12  (2  ausfaltbaren)
Lithografien auf  11  Tafeln,  4
(doppelseitig  bedruckte,
ausfaltebare)  Urkundentafeln
sowie  einigen  in  den  Text
gedruckten Beigaben (Noten,
Speisekarten etc.), XII, 320 S.,
HLn. d. Zt.

Einzige  Ausgabe  des  wohl  umfangreichsten  Werkes  zum  Jubiläum  der
Fürstenschule,  welches  diese  in  sämtlichen  Details  wiedergibt.  Einband  kaum
berieben  oder  bestossen.  Papierbedingt  durchgehend  gebräunt  und  etwas
braunfleckig, erste Seiten im Bund etwas feuchtigkeitsrandig. Vorsatz und Titel mit
alten Bibliotheksstempeln. Gutes Exemplar des seltenen Titels.
Bestell-Nr: 8-1-114..........180,00 EUR
 
Forwerk,  Friedrich  August. Geschichte  und
Beschreibung  der  königlichen  katholischen  Hof-  und
Pfarrkirche zu Dresden. Nebst einer kurzen Geschichte
der  katholischen  Kirche  in  Sachsen  vom
Religionswechsel  des Churfürsten Friedrich August  I.
an bis auf unsere Tage. Nach Urkunden, Aktenstücken
und  andern  glaubwürdigen  Quellen.  Dresden,  In
Commission  bei  F.  C.  Janssen,  1851.  8°,  mit  einer
großen,  mehrfach  gefalteten  Stammtafel,  186  S.,
HLdr. 
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Die Stammtafel zeigt die Linie es königl. sächs. Hauses seit August dem Starken.  
Einband berieben und bestoßen. Kapitale und Gelenke etwas ausgefranst. Vorsatz
mit  altem  Besitzstempel  und  handschriftlichen  Besitzvermerk,  Vortitel  mit  altem
Bibliotheksstempel und Resten eines Aufklebers, Titelblatt mit Bibliotheksstempel,
Resten  eines  alten  Stempels  sowie  handschriftlichen  Vermerk.  Die  Tafel  mit
handschriftlichen Anmerkungen, etwas braunfleckig sowie mit hinterlegtem Einriss.
Papierbedingt  gebräunt  und  braunfleckig,  vereinzelt  mit  alten
Bleistiftanstreichungen.
Bestell-Nr: 8-1-130..........120,00 EUR
 
Fraenkel,  Dr.  med.  Marta. 10  Jahre  Dresdner  Ausstellungsarbeit.
Jahresschauen  deutscher  Arbeit  1922-1929  und  Internationale  Hygiene-
Ausstellung 1930/31. Dresden, Im Selbstverlag der Internationalen Hygiene-
Ausstellung, 1931. gr. 8°, mit einigen Abbildungen, 272 S., OLn.
Einband leicht berieben und bestoßen, vereinzelt etwas fleckig. Vorderer Spiegel mit
Exlibris.  Vortitel  etwas  gelockert.  Hinteres  Gelenk  innen  leicht  eingerissen.
Papierbedingt leicht gebräunt und vereinzelt braunfleckig.
Bestell-Nr: 8-1-158..........60,00 EUR

Fritsche,  Karl  August. Chronik  der  Stadt
Neugersdorf  (Ortsgeschichte  der  Parochie
Gersdorf),  angeb.  ders.:  Gersdorfs  Jubelfeier  im
Jahre  1857.  Löbau,  Ostsachsen-Druckerei,  1929.
8°, 208 S., 31 S., OLn.
Originalgetreue  Wiedergabe  der  1857  erschienenen
"Ortsgeschichte  der  Parochie  Gersdorf",  nebst  Anhang
"Gersdorfs  Jubelfeier  [...]".  Einband berieben,  begriffen
und bestossen, Rücken etwas aufgehellt. Papierbedingt
etwas  gebräunt,  vereinzelt  etwas  braunfleckig.  Gutes
Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-232..........80,00 EUR

Gemeindeamt  Lückendorf  und  Gebirgsverein. Höhenluftkurort
Lückendorf - 510 m - Amtshauptmannschaft Zittau. Lückendorf, Ferdinand
Bär jun. (Drucker), o. J. (um 1910). quer gr. 8°, mit zahlreichen Ansichten
und Werbeanzeigen aus Einrichtungen der Orte, 16 S., ill. OBrosch.
Broschur  mit  leichten  Gebrauchsspuren.  Papier  sauber  und  fleckenfrei.  Gutes
Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-96..........70,00 EUR
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Georg,  Johann  (Hrsg.). Briefwechsel
zwischen  König  Johann  von  Sachsen  und
den  Königen  Friedrich  Wilhelm  IV.  und
Wilhelm I.  von  Preußen.  Leipzig,  Quelle  &
Meyer,  1911.  gr.  8°,  mit  faksimiliertem
Brief, 514 S., Ln. d. Zt.
Einband  minimalst  berieben  und  bestoßen.
Titelblatt,  Titelblattrückseite und zweite Seite mit
kleinen  alten  Stempeln  und  handschriftlichen
Anmerkungen. Papierbedingt gebräunt, vereinzelt
leicht  braunfleckig.  Im  letzten  Teil  des  Buches
etwas  knickspurig/eselsohrig.  Letztes  Blatt  mit
kleiner Fehlstelle im weißen Rand.

Bestell-Nr: 7-1-239..........30,00 EUR
 
Glafey,  Adam Friedrich. Kern der Geschichte des
Hohen Chur-  und  Fürstlichen  Hauses zu  Sachsen.
Mit Urkunden und Zeugnissen bewährter Scribenten
belegt [...]. Franckfurth und Leipzig, Christoph Riegel,
1737. gr. 8°,  mit 1 (v.20) Tafeln, 5 Bl., 1508 S., 14
Bl., spät. HLn.
Bemmann-J.  I/1,  64  -  Wegele  725  -  Zweite  Ausgabe.
Vorliegend der vollständige Text und eine Tafel. Einband
berieben und bestossen. Buchblock unbeschnitten. Papier
durchgehend  gebräunt.  Titel  und  1  Blatt  gestempelt.
Vorsatzblätter fehlend. Titel mit kleinem Einriss und kleiner
Fehlstelle im weißen Rand.
Bestell-Nr: 8-1-122..........180,00 EUR

Glootz,  Artur. Die  Schandauer
Chronik.  Schandau,  Sächsische
Elbzeitung  (A.  Hieke),  1917.  kl.  4°,
mit einigen Textabbildungen, 3 Bll.,
317 S., 1 Bl., OBrosch.
Broschur  etwas  gebräunt,  gering fleckig,
Rücken mit hs. Titel. Papier sauber, Titel
mit  altem  hs.  Besitzeintrag.  Gutes
Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-230..........100,00 EUR
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Görling,  Adolph. Der  Kunstverein.  Neue  Serie:
Stahlstich-Sammlung der  vorzüglichsten  Gemälde  der
Dresdener Gallerie. Leipzig, A. H. Payne, um 1860. gr.
8°,  mit  2  Stahlstichtiteln  und  133  Stahlstichtafeln
von  Payne,  D.J.  Pound,  A.  Carse,  A.  Duncan,  W.
French u.a., 1 Bl., 354 S., VIII, goldgepr. HLdr.
Enthält Stadtansichten, Berufsdarstellungen. Porträts, Kriegs-
und Jagdszenen, biblische und antike Szenen und Bildnisse,
volkskundliche Darstellungen, Landschaften u.v.m. - Einband
berieben und bestoßen. Vorderer Vorsatz und fliegendes Blatt
mit  kleiner,  alter  handschriftlicher  Nummerierung  und
Besitzvermerk.  Hinteres  Gelenk  gerissen  und  Rücken  vom
Block  gelöst.  Papierbedingt  gebräunt  und  stellenweise
braunfleckig. Noch gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-288..........100,00 EUR 

 
Götzinger,  M. Wilhelm Lebrecht. Schandau und
seine  Umgebung  oder  Beschreibung  der
sogenannten Sächsischen Schweiz [...]. Bauzen, G.
G.  Monse,  1804.  8°,  mit  8  Kupfern  und  einer
ausfaltbaren Karte, XXXII, 398 S., 2 Bll., Ppbd. d.
Zt.
Erste  Ausgabe  des  bedeutenden  Hand-  und
Reisebuches. Einband berieben und bestossen, Rücken
stärker, Rücken mit Resten eines alten Rückenschildes.
Papier  gering  gebräunt,  sehr  vereinzelt  gering  fleckig.
Vorderer Vorsatz erneuert, Vorsatz und Spiegel mit altem
Zeitungsauschnitt  bzw.  Verlagsankündigungen  beklebt.
Titel  unten  mit  kleinem  Fleck,  verso  mit  zartem
Initialienstempel gestempelt. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-170..........375,00 EUR
 
Gotthardt,  Hermann u.a. Unsere  Heimatstadt  Glashütte,  Gau Sachsen.
Glashütte,  Selbstverlag,  Druck Wilhelm Limpert  (Dresden),  1939.  4°,  mit
zahlreichen photografischen Abbildungen im Text, 143(1) S., ill. OHLn.
Einzige  Ausgabe.  Einband  etwas  berieben  und  bestossen,  gering  fleckig.  Innen
sauber und frisch. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-116..........120,00 EUR
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Grabowski,  Graf  Stanislaus. Vertraute  Geschichte
der  Sächsischen  Höfe  und  Staaten  seit  Beendung
des  dreißigjährigen  Krieges.  Zweite  Abtheilung.
Sachsen.  4  Bände  in  2  (alles).  Berlin,  Julius
Abelsdorff, 1861. 8°, 313 S., VII; 316 S., IV; 312 S.,
VII(1); 308 S., XII, HLn. d. Zt. mit Rvg.
Einbände leicht berieben. Papier minimalst gebräunt. Gute
Exemplare.
Bestell-Nr: 7-1-229..........280,00 EUR
 
-  ders. Vertraute Geschichte der Sächsischen Höfe
und  Staaten  seit  Beendung  des  dreißigjährigen
Krieges.  Zweite  Abtheilung.  Sachsen.  Erster  Band
und Zweiter Band. Berlin, Julius Abelsdorff, 1861. 8°,

313 S., VII; 316 S., IV, HLn. d. Zt. mit Rvg.
Einband leicht berieben. Titel etwas braunfleckig.
Bestell-Nr: 7-1-33..........130,00 EUR
 
Grohmann, Max. Das Obererzgebirge und seine Hauptstadt Annaberg in
Sage und Geschichte [...]. Annaberg, Hermann Graser, 1892. gr. 8°, XVIII,
303 (1) S., 1 Bll. 2 S., OLn.
Seltener Titel zur Geschichte Annabergs und dem Obererzgebirge. Einband leicht
berieben,  minimal  bestossen  und  etwas  fleckig.  Papierbedingt  durchgehend
gebräunt, 3 Stempel auf dem Titel und ein Vermerk von alter Hand. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-58..........145,00 EUR

Gretschel,  Dr.  C[arl].  Geschichte  des
Sächsischen  Volkes  und  Staates.  3
Bände.  Leipzig,  Reinhold  Beyer,  1841/
53.  8°,  mit  einigen
Stahlstichabbildungen,  zusammen
2018  S.,  HLdr.  d.  Zt.  mit  goldgepr.
Rücken
Einbände  etwas  berieben,  bestoßen  und
fleckig.  Spiegel  mit  alter  eingeklebter
Anmerkung  der  Bibliothek.  Vorsätze  und
Titelblätter je mit kleinen Bibliotheksstempeln
und  handschriftlichen  Nummerierungen.
Papierbedingt  etwas  gebräunt  und teilweise
braunfleckig. Gute, dekorative Exemplare.
Bestell-Nr: 8-1-169..........220,00 EUR
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Großmann, Constantin. Festschrift zur Feier des 350jährigen Bestehens
der Annengemeinde zu Dresden. Dresden, Druck von B. G. Teubner, 1928.
gr. 8°, mit einigen Abbildungen, 101 S., Brosch.
Einband  leicht  berieben,  teilweise  fleckig.  Am  Rücken  und  teilweise  an  den
Buchdeckelrändern  etwas  aufgehellt.  Papierbedingt  leicht  gebräunt.  Gutes
Exemplar.
Bestell-Nr: 8-1-153..........25,00 EUR

Gruner, O.  Die Dorfkirche im Königreich Sachsen. Eine Darstellung ihrer
Entstehung, Entwicklung und baulichen Eigenart. Leipzig, Arwed Strauch,
1904. 4°, mit zahlreichen Abbildungen im Text und auf 47 Tafeln, 69 S., 2(w) Bll.,
ill. OLn.
Erste Ausgabe. Einband nahezu ohne Gebrauchsspuren. Vorsatz, Vortitel und Titel
mit altem Bibliotheksstempel. Durchgehend sauberes, frisches Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-125..........100,00 EUR
 
Günther, Otto. Festschrift zur Feier des 50jährigen Kirchweihjubiläums der
Erlöserkirche zu Dresden. Dresden, Druck von Hugo Große, 1930. gr. 8°,
mit einigen Abbildungen auf 3 Tafeln, 103 S., OBrosch.
Einband etwas berieben und bestoßen. Rücken und teilweise Buchdeckel aufgehellt.
Papierbedingt gebräunt. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-1-152..........35,00 EUR

Gurlitt,  Cornelius. Beschreibende  Darstellung  der  älteren  Bau-  und
Kunstdenkmäler  des  Königreichs  Sachsen  auf  Kosten  der  K.
Staatsregierung  herausgegeben  vom  K.  Sächsischen  Alterthumsverein.
Sechzehntes Heft: Amtshauptmannschaft Leipzig (Leipzig-Land). Dresden,
C. C. Meinhold & Söhne, 1894. kl. 4°,  mit zahlreichen Abbildungen auf
Tafeln und im Text, 156 S., Ln. d. Zt.
Erste Ausgabe des bedeutenden Werkes, welches bis Band 15 von Dr.  Richard
Steche bearbeitet wurde. Einband etwas berieben und bestossen. Vorderer Spiegel
mit altem Exlibris. Titel mit 2 alten Besitzstempeln. Papierbedingt minimal gebräunt.
Exemplar aus der Bibliothek des Dresdner Architekten Fritz Steudner.
Bestell-Nr: 7-1-134..........120,00 EUR
 
-  ders. Beschreibende Darstellung der älteren Bau- und Kunstdenkmäler
des  Königreichs  Sachsen  auf  Kosten  der  K.  Staatsregierung
herausgegeben vom K. Sächsischen Alterthumsverein.  Achtzehntes Heft:
Amtshauptmannschaft  Stadt  Leipzig  (Teil  2).  Dresden,  C. C. Meinhold  &
Söhne,  1896.  kl.  4°,  mit  zahlreichen  Abbildungen  auf  Tafeln  und  im
Text, 2 Bll., S. 257-524, Ln. d. Zt.
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Einband etwas berieben und bestossen. Vorderer Spiegel mit altem Exlibris. Titel mit
2  alten  Besitzstempeln.  Papierbedingt  minimal  gebräunt.  Exemplar  aus  der
Bibliothek des Dresdner Architekten Fritz Steudner.
Bestell-Nr: 7-1-135..........100,00 EUR
 
-  ders. Beschreibende Darstellung der älteren Bau- und Kunstdenkmäler
des  Königreichs  Sachsen  auf  Kosten  der  K.  Staatsregierung
herausgegeben vom K. Sächsischen Alterthumsverein.  Siebzehntes Heft:
Amtshauptmannschaft  Stadt  Leipzig  (Teil  1).  Dresden,  C. C. Meinhold  &
Söhne,  1895.  kl.  4°,  mit  zahlreichen  Abbildungen  auf  Tafeln  und  im
Text, 256 S., Ln. d. Zt.
Einband etwas berieben und bestossen. Vorderer Spiegel mit altem Exlibris. Titel mit
2  alten  Besitzstempeln.  Papierbedingt  minimal  gebräunt.  Exemplar  aus  der
Bibliothek des Dresdner Architekten Fritz Steudner.
Bestell-Nr: 7-1-136..........100,00 EUR
 
-  ders. Beschreibende Darstellung der älteren Bau- und Kunstdenkmäler
des  Königreichs  Sachsen  auf  Kosten  der  K.  Staatsregierung
herausgegeben vom K. Sächsischen Alterthumsverein. Zwanzigstes Heft:
Amtshauptmannschaft  Grimma  -  II.  Hälfte.  Dresden,  C.  C.  Meinhold  &
Söhne,  1898.  kl.  4°,  mit  zahlreichen  Abbildungen  auf  Tafeln  und  im
Text, 1 Bl., S. 161-312, spät. Ln. m. Rs.
Enthält  zahlreiche  kleine  Ortschaften,  darunter:  Leulitz,  Machern,  Müglenz,
Nischwitz,  Obernitzschka,  Podelwitz,  Pommsen,  Röcknitz,  Trebsen,  Wurzen.
Einband etwas berieben und bestossen. Vorderer Spiegel mit altem Exlibris. Titel mit
altem Besitzstempel. Papierbedingt minimal gebräunt. Exemplar aus der Bibliothek
des Dresdner Architekten Fritz Steudner.
Bestell-Nr: 7-1-138..........80,00 EUR
 
-  ders.  Beschreibende Darstellung der älteren Bau- und Kunstdenkmäler
des  Königreichs  Sachsen  auf  Kosten  der  K.  Staatsregierung
herausgegeben  vom  K.  Sächsischen  Alterthumsverein.
Siebenundzwanzigstes  Heft  und  Achtundzwanzigstes  Heft:
Amtshauptmannschaft Döbeln (I. und II. Heft). Dresden, C. C. Meinhold &
Söhne,  1905.  kl.  4°,  mit  zahlreichen  Abbildungen  auf  Tafeln  und  im
Text, 1 Bl., 176 S.; 2 Bll., S. 177-352, spät. Ln. m. Rs.
Einband etwas berieben und bestossen. Vorderer Spiegel mit altem Exlibris. Titel mit
altem  Besitzstempel.  Papierbedingt  minimal  gebräunt.  1  Tafel  gelöst.  Seltenes
Doppelheft in einem Band.
Bestell-Nr: 7-1-140..........150,00 EUR
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-  ders.  Beschreibende Darstellung der  älteren Bau-
und  Kunstdenkmäler  des  Königreichs  Sachsen.
Achtunddreißigstes  Heft:  Die  Städte  Großenhain,
Radeburg  und  Riesa.
Dresden, C. C. Meinhold
& Söhne,  1914.  4°,  mit
zahlreichen
Abbildungen auf Tafeln
und im Text, IV, 168 S.,
OBrosch.
Einband  etwas  berieben
und  bestoßen.  Kapitale
ausgefranst.  Rücken  im
unteren Bereich mit kleiner Fehlstelle. Gelenke etwas brüchig. Einige Blatt/Lagen
gelöst. Papierbedingt leicht gebräunt und vereinzelt etwas fingerfleckig.
Bestell-Nr: 7-1-256..........80,00 EUR

 
- ders. Die Kunstdenkmäler von Dresdens Umgebung.
Theil  I.  Amtshaupt-mannschaft  Dresden-Altstadt.  Heft
XXIV. Beschreibende Darstellung der älteren Bau- und
Kunstdenkmäler  des  Königreichs  Sachsen.
Sonderausgabe für den Verein Geschichte Dresdens.
Dresden,  C.  C.   Meinhold  &  Söhne,  1904.  4°,  mit
zahlreichen Abbildungen auf Tafeln und im Text, 2
Bll.,  300  S.,  HLdr.  mit  ornamental  geprägten
Buchdeckeln.
Einband  etwas  berieben  und  bestoßen.  Vortitel  verso  mit
kleinem, alten Besitzstempel des Habra-Werk. Papierbedingt
gebräunt  und  vereinzelt  minimal  fingerfleckig.  Gutes

Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-261..........200,00 EUR
 
-  ders. Die  Kunstdenkmäler  Dresdens.  Heft  XXIII.  Beschreibende  Dar-
stellung der älteren Bau- und Kunstdenkmäler des Königreichs Sachsen.
Sonderausgabe  für  den  Verein  für  Geschichte  Dresdens.
Dreiundzwanzigstes  Heft.  Stadt  Dresden.  Dresden,  C.  C.   Meinhold  &
Söhne, 1903. 4°,  mit zahlreichen Abbildungen auf Tafeln und im Text,
VIII., 793 S. (beg. bei S. 585), HLn.
Einband etwas berieben und bestoßen. Rücken und vorderer Spiegel mit kleinem,
alten Bibliotheksaufkleber. Titelblatt mit kleinen alten Besitzstempel. Papierbedingt
gebräunt. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-263..........60,00 EUR
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weitere Bände Gurlitt/Steche – siehe Steche

Hanksch,  Adolf.  Namenbuch  der  Straßen  und  Plätze  Dresdens.
Mitteilungen  des  Vereins  für  Geschichte  Dresdens,  17.  und  18.  Heft.
Dresden, Wilhelm Baensch Verlagshandlung, 1905. 8°, XI, 164 S., Ln.
Einband leicht berieben und bestoßen. Vorderer Vorsatz mit kleinem, alten Stempel
des Habra-Werk. Vereinzelt Bleistiftanstreichungen im weißen Rand. Papierbedingt
gebräunt und vereinzelt leicht braunfleckig. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-269..........120,00 EUR 

[Hasche,  Johann  Christian].
Diplomatische  Geschichte  Dresdens
von seiner Enstehung bis auf unsere
Tage. 5 Tle. in 5 Bd. + Urkundenbuch
(alles).  Dresden,  Selbstverlag,  1816-
1820.  8°,  XVI,  432  S.;  XVI,  376 S.;
XIV, 388 S.; VIII, 344 S.; VII, 156 S.,
496  S.(Urkundenbuch),  Ppbd.  d.  Zt.
mit RS.
Holzm-Boh.  II,  6897  -  Erste  Ausgabe.
Einbände etwas berieben und bestossen.
Papierbedingt  etwas  gebräunt,  sehr

vereinzelt schwach feuchtigkeitsrandig. Titel jeweils mit kleinem alten Besitzstempel.
Titel von Band 4 mit schwachen hs. Notizen von alter Hand. Wohl erhaltene Reihe
des seltenen Titels.
Bestell-Nr: 8-1-111..........450,00 EUR 

[Hasse,  Friedrich  Chr.  A.]. Dresden  und  die
umliegende  Gegend  bis  Elsterwerda,  Bautzen,
Herrnhut,  Rumburg,  Aussig,  Töplitz,  Freyberg und
Hubertsburg.  Eine  Darstellung  für  Natur-  und
Kunstfreunde.  2.  verm.  Aufl.  2  Bde.  Dresden,
Arnoldische  Buch-  und  Kunsthandlung,  1804.  8°,
mit 1 (v. 2) gefalteten Kupferkarte und 6 typogr.
Falttabellen. 1 Bl., XII, 488 SS., 4 Bll.; X, 320 S., 3
Bll. Marmor. HLdr mit Rs. und Rückenvergoldung.
Engelmann I, 463 - Nebentitel: Dresden, vorgestellt  aus
dem Gesichtspunkte der Cultur sowie Wegweiser durch
die Gegend um Dresden.  Einband berieben und etwas
bestossen,  Papier  sauber.  Es  fehlt  der  Stadtplan  von
Dresden.
Bestell-Nr: 7-1-186..........300,00 EUR
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Heckel, Christian. Historische Beschreibung
der  Stadt  Bischoffswerda  /  Vormahls  durch
Michael  Puschen,  Archi-Diaconum,
zusammen  getragen  /  Nunmehro  aber
continuiret / vermehret / und an vielen Orten /
wo  man  nöthig  befunden  /  geändert  und
verbessert  /  Nebst  Einem  Anhang  von  der
Bischoffswerdischen  Dioeces  und  nöthigem
Register [...]. Dresden, Jacob Harpeter, 1713.
8°, 8(v.9) Bll., 392 S., 4 Bll., Ppbd. d. Zt.
Umfangreiche  Beschreibung  des  kleinen
ostsächsischen Städtchens. Einband berieben und
etwas bestossen. Papier sauber, Titel und erstes
Blatt mit kleinen Flecken. Vorsatz mit längerem hs.
Eintrag, datiert auf 1813. Es fehlt die Ansicht der Stadt Bischofswerda.
Bestell-Nr: 7-1-164..........450,00 EUR

 
 -  ders.  Historische
Beschreibung  der
weltberühmten  Festung
Königstein,  Wobey
zugleich  zu  Erläuterung
derselben,  etwas  von
der alten Burg Dohna in
Meißen  gehandelt  wird,
Nebst  einigen  hierzu
dienlichen  Kupffer-
Stichen  [...].  Dresden,
Joh.  Christoph  Krause,
1736. gr. 8°,  mit 2 aus-

faltbaren Kupfern, 4 Bll., 100 S., Brosch. d. Zt. mit marm. Deckeln.
Bekannte  Beschreibung der  Festung  Königstein  und der  Burg  Dohna  bei  Pirna.
Broschur berieben. Papier sauber, vereinzelt etwas gebräunt und braunfleckig, erste
Seiten in unterer Ecke leicht eselsohrig. Sehr gutes Exemplar mit 2 schönen großen
Kupfern.
Bestell-Nr: 7-1-168..........400,00 EUR
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Hegner, Johann Konrad / Cranz, David. Fortsetzung von David Cranzens
Brüder-Historie. 3 in 2 Bd. Barby, Brüdergemeine, gedr. Conrad Schilling,
1791-1804. 8°, 5 nn. Bll., 390 S., 22 nn. Bll. (le. w.); 6 nn. Bl., 339 S., Ldr. d.
Zt. mit RS.
Einzige Ausgabe. Schöne, floral verzierte, zeitgenössische Ganzledereinbände mit
je  2  Rückenschildern.  Oberes  Rückenschild  jeweils  abgegriffen.  Titel  jeweils  mit
kleinem altem Bibliotheksstempel und hs.  Bibliotheksnummer,  Papier sauber und
frisch. Sehr gute Exemplare.
Bestell-Nr: 8-0-45..........300,00 EUR
 
Hempel, Rudolph. Bericht über die Festlichkeit bei der Gedenkfeier des 25-
jährigen Bestehens von Dr.  Krause's Lehr- und Erziehungsanstalt  den 1.
October 1866. Dresden, C. Heinrich, 1866. 8°, 46 S., OBrosch.
Broschur etwas angestaubt. Papierbedingt leicht gebräunt.
Bestell-Nr: 8-1-150..........90,00 EUR
 
Hentschel,  Martin. Die  Bevöl-
kerungsbewegung  in  der  Dresdner
Elbtalwanne in der Zeit  von 1871 bis
1925  [...].  Dresden,  Selbstverlag,
1934.  8°,  mit  einer  mehrfach
ausfaltbaren  Karte  und  Widmung
des  Verfassers  auf  Titel,  102  S.,  1
Bl., OBrosch.
Einzige  Ausgabe  dieser  als  Dissertation
eingereichten  Veröffent-lichung.  Einband
mit  geringen  Gebrauchsspuren.
Papierbedingt etwas gebräunt.
Bestell-Nr: 8-1-126..........90,00 EUR

Henze, E. Geschichte der ehemaligen Kur- und Residenzstadt Torgau [...].
Torgau, Paul Schultzes BH, 1925. gr. 8°, VIII, mit 5 (3 gefalt.) Tafeln, 314
S., ill. OLn.
Erste Ausgabe. Einband mit minimalen Gebrauchsspuren. Papier etwas gebräunt,
sonst sehr sauber. Sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-197..........160,00 EUR
 

30



Herbst, H. Praktischer Wegweiser durch die Stadt
Meißen  und  ihre  malerische  Umgebung.  Ein
Handbuch für Natur- und Geschichtsfreunde [...].
Meißen,  Louis  Mosche,  1878.  8°,  mit  einer
Specialkarte  der  Umgegend,  3  Bll.,  154  S.,  2
Bll., Ln. d. Zt.
Erste  Ausgabe.  Einband  berieben,  bestossen,  fleckig
und  mit  altem  Bibliotheksaufkleber  auf  Rücken  und
Deckeln. Gelenke leicht angeplatzt. Block vom 
Einband  gelöst.  Papierbedingt  durchgehend  leicht
gebräunt.  Vorsatz  mit  altem  Besitzstempel.  Titel  mit
zartem hs. Namenseintrag.
Bestell-Nr: 7-1-208..........120,00 EUR
 
Herrmann,  Paul. Sachsens  und  Dresdens  Unglück  im  18.  Jahrhundert.
Eine historische Schilderung mit einer Lithografie die Bildnisse der Kaiserin
Maria  Theresia  von  Oesterreich,  des Königs  von Polen und Churfürsten
Frierich August II. von Sachsen, des Königs Friedrich II. von Preußen, des
General-Feldmarschalls  Grafen von  Daun und des Generals  Grafen von
Schmettau darstellend, sowie mit einer Ansicht der Residenzstadt Dresden
in  den  Schreckenstagen  vom  13.  bis  29.  Juli  1760.  [...].  Dresden,
Selbstverlag, 1860. 8°, ohne die im Titel erwähnten Lith., 26 S., HLn. d. Zt.
Einzige Ausgabe des seltenen Titels welcher die Belagerung der Stadt Dresden im
Siebenjährigen  Krieg  näher  beleuchtet.  Einband etwas  berieben  und  bestossen.
Rücken  und  Deckel  mit  kleinen  Resten  von  alten  Bibliotheksschildchen.
Aufkaschierter Broschurtitel auf vorderem Deckel etwas fleckig und mit abgerissener
oberer  Ecke ohne Textverlust.  Die im Titel  erwähnten  Tafeln nicht  eingebunden.
Papier etwas gebräunt, teils etwas braunfleckig und feuchtigkeitsrandig. Titel recte
und verso mit kleinem altem Bibliothekssaufkleber und zartem hs. Nummerneintrag.
Vorderer Spiegel mit 2 alten Bibliotheksstempeln.
Bestell-Nr: 8-1-113..........60,00 EUR

Hettner,  Dr.  Hermann. Das  Königliche  Museum  der  Gypsabgüsse  zu
Dresden. Dresden, Druck von E. Blochmann & Sohn, 1857. kl. 8°, IV, 108
S., OPappband mit lithografierten Deckeln.
Die  Sammlung  des  Königlichen  Museums  der  Gypsabgüsse  wurde  von  Rafael
Mengs,  bekannter  Maler des 17.  Jahrhunderts,  vormals in Italien begründet.  Die
Sammlung kam 1783 aufgrund Kaufs durch Kurfürst Friedrich August nach Dresden.
Das  Werk  inventarisiert  die  damalige  Ausstellung.  Einband  etwas  berieben  und
bestoßen, vereinzelt etwas fleckig. Rücken oben und unten mit kleinen Fehlstellen.
Papierbedingt etwas gebräunt und vereinzelt  leicht  braunfleckig.  Gutes Exemplar
des seltenen Titels.
Bestell-Nr: 7-1-272..........150,00 EUR
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Heuchler,  E. Die  goldene  Pforte  am  Dom  zu
Freiberg [...]. Freiberg, Selbstverlag, 1862. 8°, 32
S., lith. OBrosch.
Separatausgabe aus Heuchlers großem Werk zum Dom
von  Freiberg.  Einband  mit  sehr  geringen
Gebrauchsspuren.  Papierbedingt  minimalst  gebräunt.
Sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-209..........80,00 EUR
 

Hilscher,  P[aul]  G[ottlob]. Der  Sammler  für
Geschichte  und  Alterthum,  Kunst  und  Natur  im
Elbthale.  Mit  Beiträgen  von  Choulant,  Ebert,
Engelhardt,  E. A. Espe, Falkenstein, Frenzel,  Gersdorf, Hohlfeldt,  Gustav
Klemm, Reichenbach, A. Schiffner und Andere. 47 Lieferungen in 2 Bänden
(alles).  Dresden,  Ch.  F.  Grimmersche BH,  1837.  8°,  mit zusammen 94
ausfaltbaren Tafeln, Titel, 384 S.; Titel, S. 385-748, neue HLdr. mit RTit.
Einzige Ausgabe. Enthält sämmtliche Tafeln welche im "Sammler" und der "Klemm-
Chronik"  zusammen erschienen sind,  daher  die  hohe Tafelanzahl.  Papierbedingt
gebräunt  und  braunfleckig.  Tafeln  teils  mit  Einrissen,  teils  alt  hinterlegt.  Gutes
Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-252..........600,00 EUR

Hofmann. Hofmann's  Rund-  und
Vergnügungsfahrten  durch  Dresden  und
Umgebung  sowie  nach  der  Bastei  (sächs.
Schweiz),  Meissen,  Moritzburg-Schandau  etc.
Dresden,  Buchdruckerei  A.  Wolf,  o.  J.  8°,  mit
einigen  alten  Abbildungen  und
Werbeanzeigen, 56 S., OBrosch.
Zweisprachiger  Werbeprospekt  der  Fa.  Hoffmann  für
Ausflugsfahrten  mit  Kraftbus  und  Kutsche.  Enthält
Fahrpläne,  Werbung  von  lokalen  Läden  etc.  Einband
etwas berieben und bestoßen. Rücken oben mit kleiner
Fehlstelle.  Papierbedingt  gebräunt,  vereinzelt  kleine
Einrisse  oder  Knicke.  Sehr  schönes,  gut  erhaltenes
Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-274..........120,00 EUR 
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Hofmann,  Dr.  Reinhold. Schönburgische  Geschichtsblätter.  Viertel-
jahresschrift  zur  Erforschung und  Pflege der  Geschichte  im Gebiete  der
Schönburgischen  Receß-  und  Lehnsherrschaften.  5.Jahrgang  1898/99.
Waldenburg / Sa., E. Kästner, 1898/99. 8°, IV, 256 S., HLn. d. Zt.
Enthält  46  Geschichten  und  Begebenheiten.  Einband  berieben  und  bestossen.
Papier durchgehend minimal gebräunt. Alter Besitzstempel auf letztem Blatt. Gutes
Exemplar.
Bestell-Nr: 8-0-38..........100,00 EUR
 
Horn,  Johann  Gottlob. Lebens-  und  Helden-Geschichte  Des
Glorwürdigsten  Fürsten  und  Herren,  Herrn  Friedrichs  des  Streitbaren
weyland Landgrafens in Thüringen und Marggrafens zu Meissen [...] Dann
auch  Seines
höchst-preißlichen
Stammes  Ersten
Churfürstens  zu
Sachsen  [...]
Worinnen  zugleich
überhaubt  Der
damahlige  Zustand
des  Teutschen
Reichs  und  der
Kirchen,  wie  nicht
weniger  seines
Durchlauchtigsten
Hauses  und
sämtlicher  beses-
senen  Lande
mercklich erläutert zu finden, Nach Anleitung etlicher hundert Archivischen
Urkunden  und  der  besten  Annalium  coaevorum  ausgefertiget  und  mit
einigen  Kupffern  versehen  [...].  Leipzig,  Johann  Friedrich  Gleditschens
Sohn,  1733.  kl.  4°,  mit  gest.  Portrait,  gef.  Tabelle  und  4  (3  gefalt.)
Kupfertafeln, 13 Bll., 940 S., 34 S., spät. Pgmt.
Einzige  Ausgabe  dieser  Biografie  des  ersten  Herzogs  und  Kurfürsten  aus  dem
Hause  der  Wettiner.  Durchgehend  leicht  gebräunt,  wenige  Bll.  etwas  stärker;
Frontispiz und erstes Bl. der Vorrede im obersten weissen Rand alt angesetzt ohne
Bild oder Buchstabenverlust. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-1-112..........450,00 EUR

33

Geschichte, Geografie, Orts- und Landeskunde



Bachmann & Rybicki

Holtheuer,  Prof.  Richard. Das  Thalgebiet  der  Freiberger  Mulde.
Geologische  Wanderskizzen  und  Landschaftsbilder.  Wissenschaftliche
Beilage [...]. Leisnig, Herrm. Ulrich, 1901. 8°, IX, 124 S., lith. OBroschur.
Einband  etwas  berieben  und  bestoßen,  vereinzelt  etwas  fleckig.  Kapitale  und
Rücken etwas ausgefranst. Gelenk unten ca. 1 cm und 4 cm gerissen. Die ersten 10
Seiten  am  oberen  Rand  etwas  feuchtigkeitsrandig.  Papierbedingt  gebräunt,
vereinzelt leicht eselsohrig.
Bestell-Nr: 7-1-255..........100,00 EUR
 
ICCander  [d.  i.  Crell,  Johann
Christian].  Das  fast  auf  dem
höchsten  Gipfel  seiner
Vollkommenheit  und  Glückselig-
keit  prangende  Königliche
Dreßden  in  Meissen,  Oder
ICcanders Kurtze, doch deutliche
und  nervoese  Beschreibung,
derer  in  dieser  Welt-bekannten
Wittekindischen  Residentz
berühmten  Gebäude,  Merck-
würdigkeiten  und  Gewohnheiten,
Dritte  Edition  [...]  bis  aufs  Jahr
1726.  vermehret  [...].  Leipzig,  August  Martini,  o.J.  (1726).  8°,  mit  gest.
Frontispiz (Ansicht von Dresden), 2 Bll., 192 S., 5 Bll., neuer Ln.
Papier  altersbedingt  durchgängig  etwas  gebräunt.  Titel  oben  verstärkt  und  im
rechten Rand knapp beschnitten. Sauberes und wohl erhaltenes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-161..........350,00 EUR
 
Janus  [Meynert,  Herm.  Günther.  pseud.]. Charaktergemälde  von
Dresden,  grau  in  grau;  für  alle,  welche  die  Elbresidenz  bewohnen oder
kennen zu lernen wünschen. Pößneck, Vogler, 1833. 8°, 2 Bll., 352 S., 2
Bll., OBrosch.
Hayn-G. II, 74 - Stellenweise derbe und unverblümte Wahrheiten enthaltend, unter
anderem  über  das  Dresdner  Essen  (wird  gehörig  geschimpft),  Kneipenmanie,
Juden,  Vogelwiese,  öffentl.  Mädchen,  Konditoreien,  Zensur.  Einband  berieben,
etwas gebräunt und fleckig. Rücken mit kleinem, alten Bibliotheksaufkleber. Spiegel
am  unteren  Rand  überklebt  und  mit  Spur  eines  alten,  handschirftlichen
Besitzvermerks.  Papierbedingt  etwas  gebräunt  und  stellenweise  braunfleckig.
Insgesamt gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-276..........160,00 EUR
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- ders. Charaktergemälde von Dresden, grau in grau. Für alle, welche die
Elbresidenz  bewohnen  oder  kennen  zu  lernen  wünschen.  Bibliophiler
Neudruck der Ausgabe 1833. Nr.149/200. Pößneck, Vogler, 1929. gr. 8°, 19
S., 1 w. Bl., Brosch.
Enthält  das  erste  Kapitel  "Allgemeine  Charakterzüge  Dresdens.  Natur  und
Menschheit"  Einband  etwas  berieben  und  gebräunt.  Vorsatz  mit  kleinem,  alten,
handschriftlichen  Besitzvermerk.  Papierbedingt  leicht  gebräunt.  Insgesamt  sehr
gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-290..........40,00 EUR
 
[Justi, Johann Heinrich Gottlob von]. Leben und Character, Des Königl.
Pohlnischen und Churfürstl. Sächßi. Premier-Ministre Grafens von Brühl in
vertraulichen Briefen entworffen. 2 Tle. in
1. o.O., o.V., 1761. 8°, 8 Bll., 160 S.; 144
S., spät. HLdr. im Stil d. Zt.
Holzmann-Bohatta  III,  610  und  VI,  6338  -
Frensdorff  428  ff  -  Die  ersten  beiden,  hier
vorliegenden  Bände  erschienen  noch  zu
Lebzeiten Brühls, welcher durch seine ruinöse
und selbstbereichernde Politik bekannt wurde.
Ein  3.  Teil,  ebenfalls  anonym  erschienen,
wurde  posthum  (1763)  durch  J.  F.  Seyfart
herausgegeben.  Der  erste  Teil  wurde  kurz
nach erscheinen beschlagnahmt und öffentlich
verbrannt,  die  beiden  folgenden  Teile
entzogen sich des bekannt Werdens. Einband
mit  floraler  Goldprägung  und  Rückenschild
berieben  und  etwas  bestossen,  Gelenke
geplatzt.  Papier  altersbedingt  durchgehend
minimal  gebräunt.  Vorderer  weisser  Vorsatz
mit  größerem Eckabschnitt.  Insgesamt gutes
Exemplar des seltenen Titels.
Bestell-Nr: 8-0-87..........300,00 EUR

Kirchenvorstand der Auferstehungskirche (Hrsg.). Denkschrift über den
Neubau  der  Auferstehungskirche  Dresden-Plauen.  Dresden-Plauen,
Selbstverlag,  1908.  gr.  8°,  mit  einigen  Illustrationen,  46  S.,  illustr.
Broschur.
Einband etwas  berieben und bestoßen,  teilweise gering braun- und fingerfleckig.
Papierbedingt gebräunt. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-1-145..........80,00 EUR
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Klotzsch,  J.F.  /  Grundig,  G.R.  (Hrsg.).
Sammlung  vermischter  Nachrichten  zur
sächsischen Geschichte.  Band 10 bis 12 in 1.
Chemnitz, Johann Christoph Stößel, 1775/77. kl.
8°,  mit  2  Kupfertafeln  und  einer  mehrfach
gefaltete Stammtafel, zus. 1158 S., Pp. d. Zt.
Insgesamt  erschienen  die  Teile  1-12.  Die  überaus
reiche  Sammlung  vereint  seltene  Zeugnisse  und
Quellen, beginnend mit der markgräflichen Herrschaft
im Mittelalter bis ins späte 17. Jahrhundert. Behandelt
u.a. die Genealogie der Kurfürsten und interessante
kirchengeschichtliche Aspekte. Die Tafeln zeigen die
Siegel  bedeutender  Regenten.  Einband  berieben,
bestoßen  und  etwas  fleckig.  Vorderer  Spiegel  und
Vorsatz  mit  alten,  handschriftlichen  Anmerkungen.
Papierbedingt  gebräunt  und  vereinzelt  etwas

braunfleckig. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-1-133..........200,00 EUR
 

- ders. Sammlung vermischter Nachrichten zur
sächsischen  Geschichte.  Band  4  bis  6  in  1.
Chemnitz, Johann Christoph Stößel, 1770/71. kl.
8°, mit 1 Kupfertafel, zus. 1141 S., Pp. d. Zt.
Einband  berieben,  bestoßen  und  etwas  fleckig.
Vorderer  Spiegel,  Vorsatz  und  fliegendes  Blatt  mit
alten,  handschriftlichen Anmerkungen. Papierbedingt
gebräunt  und  vereinzelt  etwas  braunfleckig.  Gutes
Exemplar.
Bestell-Nr: 8-1-134..........200,00 EUR
 

- ders. Sammlung vermischter Nachrichten zur
sächsischen Geschichte. Band 7 bis 9 in 1. Chemnitz, Johann Christoph
Stößel, 1772/74. kl. 8°, mit 1 gefalteten Kupfertafel, zus. 1120 S., Pp. d.
Zt.
Einband berieben, bestoßen und etwas fleckig. Vorderer Spiegel und Vorsatz mit
alten, handschriftlichen Anmerkungen. Papierbedingt gebräunt und vereinzelt etwas
braunfleckig. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-1-135..........200,00 EUR
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Köhler, Dr. Joh. Aug. Ernst. Das Königreich Sachsen und seine Fürsten.
Für Schule und Haus bearbeitet. (Gabe der Stadt Leipzig zur 800jährigen
Jubelfeier  des  Hauses  Wettin  1089-1889.).  2.  unveränderte  Auflage.
Leipzig,  C.  L.  Hirschfeld,  1889.  8°,  mit  26  Bildnissen  sächsischer
Fürsten, VI, 306 S., illustr. goldgepr. Ln.
Einband gering berieben und bestoßen. Gelenk innen etwas brüchig. Titelblatt mit
kleinem,  alten,  handschriftlichen  Besitzvermerk  und  Stempel.  Papierbedingt
gebräunt  und  vereinzelt  minimal  braunfleckig.  Hinterer  Vorsatz  mit  minimaler
Fehlstelle sowie Einriss. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-1-141..........25,00 EUR
 
Königlich Sächsische Gesellschaft der Wissenschaften. Abhandlungen
Band  57  -  Der  Universität  Leipzig  zur  Feier  Ihres  Fünfhundertjährigen
Bestehens  im  Jahre  1909  gewidmet  von  der  Philologisch-Historischen
Klasse  [...]  =  Band  27  der  Abhandlungen  der  Philologisch-Historischen
Klasse.  Leipzig,  1909,  B.  G.  Teubner.  4°,  mit  12  Tafeln,  9
Textabbildungen  und  1  Diagramm,  5  Bll.,  1010  S.,  Ganzleder  mit
blindgepr. Wappen der Gesellschaft.
Erste  Ausgabe.  Enthält  27  Abhandlungen  zu  Themen  der  Geschichte,
Religionswissenschaften, Sprachwissenschaften, Philosophie etc. darunter: Heinze,
M: Ethische Werte bei Aristoteles; Roscher, W.H.: Die Zahl 40 im Glauben, Brauch
und Schrifttum der  Semiten;  Peter,  H.:  Die  römischen  sogen.  dreißig  Tyrannen;
Hirzel, R.: Die Strafe der Steinigung; Meister, R.: Ein Ostrakon aus dem Heiligtum
des Zeus Epikoinois im kyperischen Salamis; Lipsius, H.: Zum Recht von Gortyns;
Windisch,  E.:  Die  Komposition  des  Mahavastu;  Sievers,  E.:  Zur  Technik  der
Wortstellung in den Eddaliedern; Mogk, E.: Die Menschenopfer  bei den Germanen;
Zimmern,  H.:  Der  babylonische  Gott  Tamuz;  Wilcken,  U.:  Zum alexandrinischen
Antisemitismus; Studniczka, F.:  Zur Ara Pacis;  u.a.  Einband etwas berieben und
bestoßen.  Papierbedingt  minimal  gebräunt,  Rundumgoldschnitt.  Sehr  gutes
Exemplar.
Bestell-Nr: 8-0-119..........250,00 EUR

Krause,  Willibald  /  Philipp,  Oskar. Heimatbuch  der  Stadt  Meerane.
Meerane i.  Sa.,  E.  R.  Herzog (Drucker),  o.J.  (1930).  gr.  8°,  mit einigen
Abbildungen auf Taf. und im Text, 4 nn. Bll., 460 S., ill. OLn.
Einband gering berieben und bestossen, hinterer Deckel mit großem, Rücken mit
kleinem Tintenfleck. Papier sehr sauber und fleckenfrei, Titel mit hs. Eintrag.
Bestell-Nr: 7-1-8..........100,00 EUR

37

Geschichte, Geografie, Orts- und Landeskunde



Bachmann & Rybicki

Krell,  Alfred. Herzog  Johann  Adolf  II.  von  Sachsen-Weissenfels  als
sächsischer Feldmarschall, mit besonderer Rücksicht auf seinen Anteil am
zweiten  Schlesischen  Krieg.  Leipzig,  Dieterich,  1911.  gr.  8°,  mit  einem
Bildnis, XIV, 189 S., Ln.
Erste Ausgabe. Einband gering berieben und bestoßen, vereinzelt etwas fleckig. Am
Rücken und teilweise  am Rand des Buchdeckels  aufgehellt.  Papierbedingt  leicht
gebräunt und vereinzelt etwas fingerfleckig. Gutes Ex. Des seltenen Titels.
Bestell-Nr: 8-1-164..........120,00 EUR

Kühnemann,  Walter. Chronik  der  Parochie
Sprotta.  Eilenburg,  Otto  Richter,  1895.  gr.  8°,
mit 27 Abbildungen auf 20 Tafeln, X,179(1) S.,
goldgepr. OLn.
Erste  Ausgabe.  Einband  nahezu  ohne
Gebrauchsspuren,  Vergoldung  am  Rücken  etwas
begriffen.  Papierbedingt  durchgehend  gebräunt.
Insgesamt sehr gutes Exemplar des seltenen Titels.
Bestell-Nr: 7-1-159..........260,00 EUR 

Kuhfahl, Dr.  Die alten Steinkreuze in Sachsen.
Ein  Beitrag  zur  Erforschung  des
Steinkreuzproblems.  Dresden,  Landesverein
Sächsischer  Heimatschutz,  1928.  8°.  mit  128
Bildern  und  1  Übersichtskarte  des
Sächsischen  Steinkreuzbestands.  238  S.,  1

nn. Bl. HLn.
Ausführliches  Werk  über  Steinkreuzforschung  in  Sachsen.  Äußere  Merkmale,
Überlieferungen,  Zweck  und  Ursprung,  Bestände  im  Laufe  der  Zeit  etc.  Mit
Naturbildern nach photographischen Aufnahmen des Verfasers. Halbleineneinband
minimal  lichtrandig,  mit  kleinem  aufgeklebten  Zettel(handschriftl.  die  Zahl  "3"
vermerkt) im oberen Bereich des vorderen Buchdeckels. Karte im Rücken minimalst
braunfleckig. Sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-43..........45,00 EUR
 
-  ders. Die  kursächsischen  Postmeilensäulen  Augusts  des  Starken.  Zu
ihrem zweihundertjährigen Bestehen. Dresden, Landesverein Sächsischer
Heimatschutz, 1930. 8°.  mit 27 ein- und buntfarbigen photografischen
Naturaufnahmen des Verfassers sowie 26 Wiedergaben anderer Bilder,
Karten und Münzen. 126 S., HLn.
Einzige  Ausgabe.  Ausführliches  Werk  über  die  sächsischen  Postmeilensäulen.
Einband etwas berieben, bestossen, minimal fingerfleckig. Papier sauber und frisch,
sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-75..........50,00 EUR 
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Kürschner,  Joseph  (Hrsg.).
Die Festtage des Jahres 1898.
Ein Supplement zu König Albert
und  Sachsenland.  Zweite
Ausgabe.  Leipzig  und  Berlin,
Reinhold  Schwarz,  1898.  4°,
mit  einigen  Illustrationen,  3
Bll.,  73  S.  (beginnend  bei  S.
338), goldgepr. Ldr.
Heller  Einband  fleckig,  gering
berieben  und  bestoßen.  Vorderer
Buchdeckel  mit  kleinen  weißen
Aufkleber im oberen rechten Rand.
Vorderer Spiegel mit kleinen, alten Bibliotheksaufkleber. Papierbedingt gebräunt und
vereinzelt leicht fingerfleckig. Insgesamt sehr schönes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-302..........120,00 EUR

Langenn,  Dr.  Friedrich  Albert  von. Moritz,
Herzog  und  Churfürst  zu  Sachsen.  Eine
Darstellung aus dem Zeitalter der Reformation. 2
Teile  in  einem  Band  (alles).  Leipzig,  J.  C.
Hinrich, 1841. 8°, 597 S.; 398 S., goldgepr. HLdr.
Einband  etwas  berieben  und  bestoßen,  an  den
Kapitalen  und  Gelenken  etwas  stärker.  Vorderer
Vorsatz  mit  kleinem,  alten,  handschriftlichen
Besitzvermerk.  Innengelenk  rissig,  papierbedingt
gebräunt und braunfleckig.
Bestell-Nr: 7-1-246..........120,00 EUR

- ders. Herzog Albrecht der Beherzte, Stammvater des königlichen Hauses
Sachsen.  Eine  Darstellung  aus  der  sächsischen Regenten-,  Staats-  und
Cultur-Geschichte des XV. Jahrhunderts [...]. Leipzig, J.C. Hinrichs, 1838.
gr. 8°, VIII, 626 S., 1 Bl., Ppbd. d. Zt.
Dahlmann-Waitz  6410  -  Erste  Ausgabe.  Herzog  Albrecht  war  Begründer  der
Albertinischen Linie des Hauses Wettin. Einband berieben und bestossen, Kapitale
abgegriffen.  Rücken  oben  mit  altem  Bibliotheksschild.  Papierbedingt  etwas
gebräunt, vorderer Spiegel mit alter Bibliotheskssignatur, Vorsatz mit hs. Namenzug,
Titel mit kleinem alten Bibliotheksstempel.
Bestell-Nr: 8-1-110..........110,00 EUR
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Lanus,  M.  Georg. Mausoleum  Saxonicum  Tripartitum.  Seu  Panegyrici
Parentales, Anniversarii  [...]  Electorum Saxoniae, lineae Albertinae [...].  3
Tle in 1 Bd. Leipzig, Zeidler für Lanus, 1695. 8°, mit 14 gest. Portraits auf
dem Frontispiz und 1 Portraitkupfer, 14 Bll., 559 S., 16 Bll., Prgt. d. Zt.

Graesse IV, 100 - Erste Ausgabe. Sammlung von Gedenkreden auf die sächsischen
Kurfürsten aus der Albertinischen Linie,  u.a.  auf  Moritz (1521-1553) und August,
seinen  Nachfolger  und  Förderer  von  Handel  und  Handwerk.  Die  Tafel  mit  den
Portraits der sächsischen Kurfürsten seit Friedrich I. und der Albertinischen Linie bis
1694,  das  Grosse  Portrait  zeigt  August  den  Starken.  Einband begriffen,  oberes
Kapital mit kleiner Bezugsfehlstelle. Papier gering gebräunt, Vorsatz mit altem hs.
Besitzeintrag. Sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-0-89..........450,00 EUR „L“

Lehmann, Oskar. Die Bastei in der sächsischen Schweiz. Festschrift zur
hundertjährigen Jubelfeier ihres Eintritts in die Geschichte am 29. Mai 1897
[...].  Dresden,  Kommissionsverlag  Alexander  Köhler,  1897.  4°,  mit
Abbildungen nach Radierungen von Ludwig Richter und Zeichnungen
von Ludwig Friedrich und Oskar Seyffert in Dresden, 88 S., goldgepr.
OLn.
Einband gering berieben und bestoßen. Kapitale etwas ausgefranst. Papierbedingt
gebräunt und teilweise gering braunfleckig. Sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-240..........50,00 EUR
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Leucht / Bronder / Hunger. Planungsgrundlagen Planungsergebnisse für
den Neuaufbau der Stadt Dresden. Bericht des Stadtplanungsamtes über
die  Ergebnisse der  Untersuchungen der  strukturellen Grundlagen für  die
neue städtebauliche Ordnung der Landeshauptstadt Dresden. Dresden, Der
Rat der Stadt Dresden/ Dezernat Bauwesen, 1950. 4°, mit 20 Plantafeln, 4
Planskizzen und 4 Fotos, 82 S., 13 Taf., 6 gefalt. Taf., HLn.
Einband gering berieben und bestoßen, vereinzelt etwas fleckig. Papierbedingt leicht
gebräunt. Sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-266..........95,00 EUR
 
Lewy, Dr. Ing. Max / Gurlitt, Cornelius. Schloss
Hartenfels  bei  Torgau.  Berlin,  Ernst  Wasmuth,
1908.  4°,  mit  47  (teils  ganzseitigen)
Abbildungen,  1  Bl.,  111  S.,  HLn.  d.  Zt.  mit
aufkasch. Broschurdeckel.
Einzige Ausgabe der seltenen Monografie, erschien als
Heft  10  von  Gurlitts  "Beiträge  zur  Bauwissenschaft".
Einband  gering  berieben,  kaum  bestossen.  Rücken
unten  mit  altem  Bibliotheksschild.  Papier  sauber,
Vorsatz  sowie  Titel  recte  und  verso  mit  alten
Bibliotheksstempeln. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-223..........150,00 EUR
 

Lilie,  Moritz. Chronik  der  Lößnitz-Ortschaften
Kötzschenbroda,  Niederlößnitz,  Radebeul,
Oberlößnitz mit Hoflößnitz, Serkowitz,  Naundorf,
Zietzschewig  und  Lindenau  mit  besonderer
Berücksichtigung  von  Coswig  und  der  übrigen
Nachbarorte.  Niederlößnitz,  Selbstverlag,  1893.
gr. 8°, 2 Bll., IV, 283 S., goldgepr. OLn.
Erste  Ausgabe.  Einband  nahezu  ohne
Gebrauchsspuren. Papier minimal gebräunt, vereinzelt
gering braunfleckig. Sehr gutes Exemplar des seltenen
Titels.
Bestell-Nr: 7-1-160..........260,00 EUR
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Limmer, Emil / Baudissin, Wolf Graf. Hinter den Coulissen der Dresdener
Hoftheater.  Ein  Bilderprachtwerk.  Berlin,  Otto  Elsner,  1902.  4°,  mit
zahlreichen Illustrationen im Text und auf Tafeln, 2 Bll., 78 S., OLn. mit
farb. Deckelillustr.
Mit interessanten Darstellungen von Schauspielern, Sängern und Musikern der Zeit
sowie  verschiedenen  Bühnentechniken.  Einband  etwas  berieben  und  bestoßen,
vereinzelt  fleckig.  Vorderer  Spiegel  und  Blatt  des  Vorworts  mit  kleinem,  alten
Besitzstempel. Vorderer Vorsatz mit alten, handschriftlichen Bleistiftanmerkungen.
Papierbedingt  leicht  gebräunt,  teilweise  etwas  braun-  und  fingerfleckig.  Sehr
schönes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-300..........60,00 EUR
 
Lindau,  M[artin]  B[ernhard].
Geschichte  der  Haupt-  und
Residenzstadt  Dresden  von  der
frühesten bis auf die gegenwärtige Zeit.
2 Bd. + Bilderheft in 2(alles).  Dresden,
Rudolf  Kuntze,  1859-63.  8°,  mit  25  (1
mehrf.  gef.,  14  doppelblattgroße)
lithografischen Tafeln, 1 Bl., 655(1) S.,
2 Bll.; 996 S., goldgepr. HLdr. d. Zt. mit
je 2 Rückenschildern.
Dresden-Bibliographie  I/  4021  -  Erste
Ausgabe  der  bekannten  Chronik  von
Dresden.  Rücken  und  Gelenke  von  Bd.1
unter  Verwendung  des  alten  Materials
erneuert,  vorderes  Gelenk  von  Bd.2
angeplatzt.  Papierbedingt  etwas  gebräunt
bzw.  braunfleckig.  Gute,  dekorative
Exemplare.
Bestell-Nr: 7-1-280..........500,00 EUR

 
Lindau,  Rudolf  und  Wilhelm  /
Wiemann,  J.G. Merkwürdigkeiten
Dresdens  und  der  Umgegend.  Mit
einer  neuen  Beschreibung  aller
Sammlungen  für  Wissenschaft  und
Kunst. Ein Taschenbuch für Fremde
und Einheimische [...]  -  Fünfte sehr
verbesserte und vermehrte Auflage.
Dresden  und  Leipzig,  Arnoldische
BH, 1841. kl. 8°, mit 1 ausfaltbaren

Titelkupfer, 1 mehrfach ausfaltbaren Karte, 1 ausfaltbaren 
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geognostischen Profil des Elblaufes und 16 lith. Ansichten auf Tafeln,
X, 457(1) S., 1 Bl., spät. Ppbd. mit RS.
Fünfte, zugleich erste Ausgabe mit den 16 schönen Ansichten. Einband berieben,
gering  bestossen,  etwas  fleckig  und  in  den  Gelenken  brüchig.  Papier  sauber,
altersbedingt leicht gebräunt, vereinzelt etwas braunfleckig. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-167..........450,00 EUR
 
Lohse,  C.  G. Der  Bote  aus
Dresden.  Ein  deutsches
Volksbuch  zur  Unterhaltung  und
Belehrung.  Fünfter  Band  in  12
Heften. Dresden, C. G. Lohse, o.
J. (um 1850). 8°,  mit einem lith.
Titel  und  12  handcolorierten
lith.  Tafeln,  176  S.,  48  S.
(Beilagen), HLn. d. Zt.
Einband  berieben  und  bestoßen.
Rücken  etwas  aufgehellt.  Gelenk
innen bzw.  Bindung etwas gelockert.
Papierbedingt  gebräunt  und
braunfleckig, vereinzelt etwas wasserrandig, teils kleine Einrisse und Knicke. Gutes
Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-241..........180,00 EUR
 
Loose, Dr. Wilhelm. Alt-Meißen in Bildern. Mit erklärendem Text. Meißen,
Louis  Mosche,  1889.  Gr.-2°,
mit  einem lithographischen
Titel  und  47  teils
doppelblattgroße,  meist
lithographische  Taf.,  12  S.,
späterer HLn.
Bemmann/J.  III/2,  17.  -  Einzige
Ausgabe  des  stadt-  und
baugeschichtlich  interessanten
Ansichtenwerkes,  welches
üblicherweise  als  Mappenwerk
herausgegeben  wurde.
Vorliegend  in  einem  späteren
Halbleinen  als  Buch  privat  gebunden.  Einband  etwas  berieben  und  bestossen,
Gelenke  stellenweise  mit  Einrissen.  Papierbedingt  leicht  gebräunt  und  teilweise
etwas fleckig. Gesamt ordentliche Exemplar mit herrlichen großformatigen Tafeln.
Bestell-Nr: 7-1-303..........620,00 EUR
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- ders. Des Pfarrers Peter Werdermann und seiner Nachfolger Chronik des
Dorfes Niederau bei Meißen. Meißen, C. E. Klinkicht & Sohn, 1891. gr. 8°,
80 S., OBrosch.
Einzige Ausgabe. Broschurdeckel gelöst, gebräunt, randrissig, Ecken abgebrochen
und  mit  altem  Bibliotheksschild.  Papierbedingt  gebräunt,  Titel  mit  alten
Besitzstempeln. Ungebundenes Exemplar in losen Lagen. Sehr seltener Titel.
Bestell-Nr: 7-1-214..........150,00 EUR 

Lubojatzky,  Franz. Hundertjährige  Chronik  oder:  die  Schicksale  des
sächsischen Volkes seit 1750 bis 1850. Ein Gedenkbuch für Familienkreise
aller Volks-Klassen im Sachsenlande. Historisches Werk in 16 monatlichen
Lieferungen. Dresden, Buchdruckerei von Ferdinand Rühle, o. J. um 1855.
4°.  mit 16 teils von Hand kolorierten, farbigen Abbildungen,  256 S.,
HLdr. d. Zt.
Einband leicht  berieben,  innen papierbedingt  gebräunt  und  fleckig,  einige  Lagen
gelockert. 
Bestell-Nr: 8-0-13..........130,00 EUR

Machatschek, Eduard. Geschichte der Bischöfe
des  Hochstiftes  Meissen  in  chronologischer
Reighenfolge.  Zugleich  ein  Beitrag  zur
Culturgeschichte  der  Mark  Meissen  und  des
Herzog- und Kurfürstenthums Sachsen. Dresden,
C. C. Meinhold & Söhne, 1884. gr. 8°, 6 Bll. nn.,
846 S., 2 Bll. HLdr.
Einband  etwas  berieben  und  bestoßen.  Rücken  und
Gelenke  etwas  ausgefranst.  Gelenk  unten  ca.  1  cm
gerissen.  Fliegendes  Blatt  mit  alten,  handschriftlichen
Besitzvermerk.  Teilweise  kleine  alte  Anstreichungen
und handschriftliche Anmerkungen im Text und weißen
Rand.  Papierbedingt  gebräunt  und  vereinzelt  etwas
braun- und fingerfleckig. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-1-142..........220,00 EUR

-  ders. Geschichte  des  Königreichs  Sachsen  -  Nach  glaubwürdigen
Quellen:  Akten, Urkunden, Annalen,  [...].  Regensburg und Leipzig,  Druck
von Joseph Manz / Ignaz Jackowitz, 1862. 8°, 534 S., gold- und blindgepr.
HLn.
Einband etwas  berieben und bestoßen.  Rücken aufgehellt.  Vorderer  Spiegel  mit
kleinen,  alten,  handschriftlichen  Vermerk.  Titelblatt  mit  kleinen  Papierresten  und
kleinem Einriss. Papierbedingt gebräunt und etwas braunfleckig.
Bestell-Nr: 7-1-245..........60,00 EUR
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Mannewitz,  Paul. Das  Wittenberger  und  Torgauer  Bürgerhaus vor  dem
Dreissigjährigen Kriege [...]. Borna-Leipzig, Robert Noske, 1914. 4°, mit 102
teils  ganzseitigen Abbildungen,  3  Bll.,  95 S.,  neuer  Ln.  mit  aufkasch.
Deckeltitel.
Einzige  Ausgabe,  als  Dissertation  veröffentlicht.  Papier  minimalst  fleckig,  sehr
vereinzelt Bleistiftanstreichungen. Sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-215..........150,00 EUR
  
Meiche, Dr.  Alfred. Die Burgen und vorgeschichtlichen Wohnstätten der
Sächsischen  Schweiz.  Dresden,  Wilhelm  Baensch,  1907.  gr.  8°,  mit
zahlreichen Abbildungen und Plänen, X, 1 Bl., 350 S., OBrosch.
Gleichzeitig Jahrbuch IV des Gebirgsvereins für die Sächsische Schweiz. Broschur
berieben  und  bestossen,  etwas  lichtrandig.  Papier  teils  braunfleckig,  zu  Beginn
stärker.
Bestell-Nr: 7-1-132..........120,00 EUR

-  ders. Ein  Mühlenbuch.  Von Mühlen  und  Müllern  im Arbeitsgebiet  des
Gebirgsvereins  für  die  Sächsische  Schweiz.  Im  Auftrage  des
Gesamtvortstandes  des  Gebirgsvereins  herausgegeben  unter  Mitwirkung
von Th. Arldt, Alwin Bergmann, Fritz Eckard [...]. Dresden und Radeberg,
Gebrüder Hordler, 1927. gr. 8°, mit Zahlreichen Abbildungen, 4 Bll., 296
S., ill. OLn.
Einband etwas berieben und bestossen, obere Ecke gestaucht, Rückenbeschriftung
etwas abgegriffen. Papier sauber, erste Seiten mit leicht gestauchter oberer Ecke
und kleinerem Randeinriss.
Bestell-Nr: 7-1-181..........60,00 EUR

Meschwitz,  Heinrich. Geschichte  der  Dresdner  Heide  und  ihrer
Bewohnerschaft  mit  Benutzung offizieller  Quellen.  Dresden,  C.  Heinrich,
1911. 8°,  mit einer ausfaltbaren Karte der Dresdener Heide, mehreren
Plänen und Illustrationen, 278 S., 1 Bl., neuer Ln.
Neuer Einband minimalst berieben und bestoßen. Vorsatz und 1.(w) Blatt mit 2 extra
eingeklebten, thematisch passenden Bildern. Karte mit kleinem, überklebten Einriss.
Hinterer  Spiegel  mit  eingeklebten  Aufkleber  des  Dresdner  Museumssommers.
Papierbedingt gebräunt. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-1-146..........40,00 EUR
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Minckwitz,  August  von. Geschichte  von  Pillnitz
vom  Jahre  1405  an.  Aus  den  hinterlassenen
Papieren  des  Königlich  Sächsischen  Wirklichen
Geheimen  Rathes  Oberhofmeister  a.D.  [...].
Dresden, Wilhelm Baensch, 1893. gr. 8°,  mit 7 (2
doppelblattgroßen und 1 mehrfach ausfaltbare)
Tafeln, IX, 128 S., goldgepr. OLn.
Erste  Ausgabe.  Einband  mit  minimalen
Gebrauchsspuren. Papier minimal gebräunt, sonst sehr
sauber. Sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-192..........110,00 EUR

Meyers  Reisebücher. Dresden  und  die
Sächsische  Schweiz.  Böhmische  Schweiz,
Östliches  Erzgebirge,  Böhmisches  Mittelgebirge.
11.  Auflage.  Leipzig,  Bibliographisches  Institut,
1923. kl. 8°, mit 18 Karten, 5 Plänen, 7 Grundrissen und 4 Rundsichten,
280 S., 1 Karte, 20 S. Werbeanzeigen, gold- und blindgepr. OLn.
Einband  minimal  berieben  und  bestoßen.  Vorderer  Vorsatz  mit  alten,
handschriftlichen Anmerkungen. Papierbedingt gebräunt, vereinzelt kleine Einrisse,
etwas fingerfleckig. Insgesamt gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-289..........35,00 EUR
 
Nagel, Dr.-Ing. W. Die alte Dresdener Augustusbrücke. Dresden, Verein für
Geschichte Dresdens, 1924. gr. 8°,  mit 91 Ansichten auf Tafeln, XI, 126
S., illustr. Brosch.
Einband leicht berieben und bestoßen. Papierbedingt leicht gebräunt und vereinzelt
etwas fingerfleckig. Schönes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-1-173..........35,00 EUR

Nerschmann,  Dr.  (Hrsg.). Der  Neubau  des
öffentlichen Arbeitsnachweises Dresden und Umg.
Werbeschrift  anlässlich der  Eröffnung des neuen
Gebäudes Oktober 1926. Dresden, o.V., 1927. 4°,
mit  Abbildungen  auf  Tafeln  und  5  gefalteten
Grundrissen, 71 S., OKt.
Einband leicht berieben und bestoßen, etwas gebräunt.
Erstes  Blatt  mit  kleinem,  alten  Besitzstempel  und
handschriftlicher  Nummerierung.  Papierbedingt  im
weißen  Rand  leicht  gebräunt.  Vereinzelt  leicht
braunfleckig. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-277..........160,00 EUR
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Obenaus, Johannes. Kirchen- und Kirchenschulchronik von Stützengrün
im Erzgebirge. Wilkau, F. Karl Zschiesche, 1929. gr. 8°, 204 S., OHLn.
Einzige Ausgabe. Einband mit geringen Gebrauchsspuren, etwas berieben, kaum
bestossen, leicht fleckig. Papierbedingt etwas gebräunt, Titel, Vortitel und erste Blatt
mit alten Besitzstempeln, vereinzelt im Rand mit kleinen Fleckchen und hs. Notizen.
Gutes Exemplar des seltenen Titels.
Bestell-Nr: 7-1-118..........130,00 EUR 
 
Ô-Byrn,  Friedrich  August  Freiherr. Camillo  Graf  Marcolini,  Königlich
Sächsischer  Cabinetsminister,  Oberstallmeister  und  Kämmerer.  Eine
biographische Skizze. Dresden, Emil Schilling, 1877. gr. 8°, 198 S., 1 Bl.,
neuer Ln.
Einband  minimalst  berieben  und  bestoßen.  Eingebundender  Deckelt  der
Orginalbroschur teilweise mit Klebestreifen überklebt. Papierbedingt gebräunt und
vereinzelt  minimal  braunfleckig.  Teils  Anstreichungen und Anmerkungen im Text
und weißen Rand. Letzte Seite am oberen rechten Rand mit kleinen, überklebten
Einriss. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-1-157..........140,00 EUR
 
Pässler,  Adolf  Eduard  (Pfarrer). Geschlechts-
Verzeichnis  der  Schierz'schen-Familienstämme
und ihrer Verzweigungen - zusammengestellt und
bearbeitet durch [...]. Geyer i.E., Bernhard Kreutel,
o.J. (um 1900). gr.  8°,  mit einer Abbildung und
zahlreichen, teils ausfaltbaren Tabellen, 150 S.,
goldgepr. OLn.
Der Band enthält die Stammreihen: Ficinus, Päßler, die
Verzweigungen  der  Stammfamilie  Schierz  (Domsch,
Frömmel,  Behrnauer,  Mattheus,  Reinisch),  Familie
Siems,  Lange.  Einband  etwas  berieben,  kaum
bestossen, Vergoldung leicht abgegriffen. Papier minimal
gebräunt. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-1-127..........80,00 EUR

Paul, Martin. Graf Wackerbarth-Salmour. Oberhofmeister des sächsischen
Kurprinzen  Friedrich  Christian.  Ein  Beitrag  zur  Geschichte  der
Reorganisation des sächischen Staates 1763. Leipzig, S. Hirzel, 1912. gr.
8°, VI, 115 S., OBroschur.
Einband  etwas  berieben  und  bestoßen.  Kapitale  und  Seitenränder  vereinzelt
ausgefranst.  Gelenke unten und oben leicht  eingerissen.  Papierbedingt  gebräunt
und vereinzelt leicht fingerfleckig. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-260..........60,00 EUR
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Pech,  Konrad.  Chronik  der  Gemeinde  Lomnitz.
Berarbeitet nach eigenen Forschungen und Amtlichen
Unterlagen. Ottendorf-Okrilla, Hermann Rühle, 1936.
8°,  mit einigen Abb. im Text, 318 S., 2 Bll., illustr.
Pp. d. Z.
Einband  mit  Tapete  verkleidet  und  einer  hübschen
Zeichnung  eines  Lomnitzer  Hauses  auf  dem  vorderen
Buchdeckel. Pappband leicht berieben, kleiner Wasserfleck
im Bereich des unteren Kapitals.  Papierbedingt  minimalst
gebräunt.  Schönes,  sauberes  Exemplar  der  seltenen
Ortschronik.
Bestell-Nr: 7-1-236..........175,00 EUR

Pekrun, R. Hof und Politik August des Starken im Lichte des Portrait de la
Cour de Pologne. Teil I. Friedland i. Mecklb., Städtisches Gymnasium zu
Friedland in Mecklenburg, 1914. gr. 8°, 65 S., 1 Bl., Brosch.
Seltene Ausgabe des ersten  Teils  (2.  Teil  erschien  erst  1915).  Buchdeckel  und
Titelblatt  mit  alten,  handschriftlichen  Anmerkungen  und  Anstreichungen.
Papierbedingt gebräunt und vereinzelt etwas braunfleckig.
Bestell-Nr: 8-1-151..........60,00 EUR
 
Pertuch, Justus. Chronicon Portense, in duobus libris distinctum. [...] 2 Tle
in 1. Leipzig, J. Apel, 1612. gr. 8°,  mit 24 (v. 28) Kupfertafeln, 6 nn. Bll.,
295 S.; 4 Bll., 403 S., 1 Bl., flexibler Prgt. d. Zt.
Jöcher III, 1411 - Erste Ausgabe der Chronik von Schulpforta. Enthält im ersten Teil
die Geschichte der im 12. Jh. gegründeten Zisterzienser-Abtei Pforta, im zweiten
Teil die Chronik der berühmten sächsischen Landesschule, mit Auflistung der Lehrer
und Schüler seit  der Gründung 1543. Einband etwas gebräunt,  Schließenbänder
entfernt.  Papier  etwas  gebräunt,  vereinzelt  etwas  braunfleckig  und  schwach
feuchtigkeitsrandig. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-194..........350,00 EUR
 
Petzold,  Ed. Der  Park  von
Muskau  -  Für  Freunde  der
Landschaftsgärtnerei  und  den
Fremden  zum  Wegweiser.
Hoyerswerda,  W.  Erbe,  o.J.
(1856). 8°,  mit einem mehrfach
ausfaltbaren,  lithografischen
Plan,  4  Bll.,  54 S.,  lithografierte
OBrosch.
Engelmann  694   -  Erste  Ausgabe.
Einband berieben und bestossen, 
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Rückenbezug nur fragmentarisch erhalten. Titel mit altem hs. Besitzeintrag. Papier
altersbedingt etwas gebräunt und leicht  wellig.  S. 17/18 mit 3 winzigen Löchlein,
dadurch minimlalster Buchstabenverlust. Der Plan mit kleinem hinterlegten Einriss.
Gutes Exemplar des seltenen Führers.
Bestell-Nr: 7-2-165..........350,00 EUR
 
Petzold, Ed. / Kirchner, G. Arboretum Muscaviense. Über die Entstehung
und  Anlage  des  Arboretum  des  Prinzen  Friedrich  der  Niederlande  zu
Muskau  [...].  Gotha,  W.  Opetz,  1864.  gr.  8°,  mit  einem  mehrfach
ausfaltbaren, lithografischen Plan (separat gebunden), VI, 1 Bl., 830 S.,
1 Bl., goldgepr. HLdr. d. Zt.
Erste Ausgabe. Einbände etwas berieben und bestossen, Rücken des 2. Bandes
oben  mit  kleinem  Einriss  im  Gelenk.  Papier  altersbedingt  etwas  gebräunt  und
braunfleckig. Der Plan separat gebunden, zeitgenössisch auf Leinen gezogen nur
gering fleckig. Vorsätze je mit altem hs. Besitzeintrag. Ehem. Ex. aus der Fürstl.
Löwenstein-Wertheim-Rosenberg`schen  Hofbibliothek  zu  Kleinheubach.  Gutes
Exemplar des so komplett sehr seltenen Titels.
Bestell-Nr: 7-2-284..........1.100,00 EUR
 
Pfau,  Prof.  Dr.  William  Clemens. Grundzüge  der  Rochlitzer  Chronik  -
Sonderabzug aus  dem Rochlitzer  Adressbuch  [...].  Rochlitz  i.  Sa.,  Ernst
Vetter,  1927.  4°,  mit  einigen photografischen Abbildungen,  59(1)  S.,
Interimsbroschur.
Einzige Ausgabe. Broschur ohne Gebrauchsspuren. Papierbedingt etwas gebräunt.
sauber und frisch. Gutes Exemplar des seltenen Titels.
Bestell-Nr: 7-1-117..........120,00 EUR
 
Pinder,  Pastor  /  Grohmann,  Max. Olbernhau  -  Heimatkundliche
Geschichtsbilder  für  Haus  und  Schule  und  Das  Obererzgebirge  -
Heimatkundliche  Geschichtsbilder  für  Haus  und  Schule.  Olbernhau  /
Annaberg,  H.  Geyh /  Graser´sche BH,  o.J.  (1900).  8°,  2 nn.  Bll.,  40 S.,
125(1) S., 2 nn. Bll., ill. OLn.
Olbernhau  in  erster  Auflage,  Obererzgebirge  in  2.  Auflage.  Behandelt  die
Geschichte  und  Sagen  des  Ortes  und  der  umliegenden  Orte  sowie  das
Obererzgebirge. Einband etwas berieben, kaum bestossen. Innen sauber und frisch.
Sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-89..........200,00 EUR
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Pinther,  Julius  Theodor. Vorzeit,
Alterthümer  und  Merkwürdigkeiten  der
Stadt  Meißen  und  Umgegend.  Meißen,
Selbstverlag, 1871. 8°, mit einer Ansicht
der Stadt  Meissen,  4  Bll.,  115 S.,  3  S.
(Werbung), HLn. d. Zt.
Erste  Ausgabe.  Einband  gering  berieben,  kaum
bestossen. Papierbedingt durchgehend gebräunt.
Vorsatz  und  Titel  recte  und  verso  mit  alten
Besitzstempeln. Gutes Ex. des seltenen Titels.
Bestell-Nr: 7-1-207..........80,00 EUR 

 
[Pöllnitz,  Karl  Ludwig  von].
Das  Galante  Sachsen.  Aus
dem Franzoesischen übersetzt
von  einem  Deutschen  Nebst
einer Vorrede und Zueignungs-
Schrifft an die Galante gelehrte
Welt.  Amsterdam  [d.i.
Offenbach], o.V., 1735. 8°, mit
gest. Frontispiz (Ansicht von
Dresden),  7 Bll.,  320 S.,  Ldr.
d. Zt.
Hayn-Gotendorf  135,  Jantz  2006  -
Zweite  Ausgabe  von  "La  Saxe
Galante" - The novel of the amours
of August the Strong, this is one of

the rarest  of  many editions.(vgl.Jantz).  Einband  berieben.  Papier  durchgehend  etwas
gebräunt und (finger)fleckig. Titel und vorderer Spiegel mit alten hs. Eintragungen.
Bestell-Nr: 7-1-163..........350,00 EUR 
 
Posern-Klett, K. Fr. von / Posse, Otto. Urkundenbuch der Städte Dresden
und  Pirna  -  Im  Auftrage  der  Königlich  Sächsischen  Staatsregierung
herausgegeben  [...].  Leipzig,  Giesecke  &  Devrient,  1875.  4°,  mit  12
Siegelabbildungen auf 1 Tafel, 4 Bll., 535(1) S., Ln. d. Zt.
Erschien in der Reihe "Codex Diplomaticus Saxoniae Regiae" als "II. Haupteil, V.
Band". Einband berieben, bestossen und etwas knickspurig. Oberes Kapital etwas
ausgefranst, Rücken mit altem Bibliotheksschild unten. Papier etwas gebräunt, zu
Beginn  und  Ende  braunfleckig.  Vorderer  Spiegel,  Titel  recte  und  verso  alt
gestempelt. Alte hs. Bibliotheksvermerke auf vorderem Spiegel. Reihentitel mit ca. 5
cm langem Einriss im unteren Rand. Ein Blatt mit kleinerer Fehlstelle im weissen
Rand.
Bestell-Nr: 8-1-124..........200,00 EUR
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Preller,  L. Ein  fürstliches  Leben.  Zur  Erinnerung  an  die  verewigte
Großherzogin  zu  Sachsen-Weimar-Eisenach  Maria  Paulowna.  Weimar,
Hermann Böhlau, 1859. 8°, 5 Bll., 147 S., gold- und blindgepr. Ln.
Maria Paulowna, Tochter des russischen Zaren Paul I.,  war  Mitglied des Hauses
Romanow-Holstein-Gottorp, Großfürstin Russlands und durch Heirat Großherzogin
von Sachsen-Weimar-Eisenach. - Einband gering berieben und bestoßen. An den
Kapitalen  leicht  ausgefranst.  Vorderer  Spiegel  mit  Exlibris  Georges  Macoir  und
kleinem Stempel. Gelenk innen angebrochen. Papierbedingt gebräunt und vereinzelt
leicht braunfleckig. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-1-156..........85,00 EUR

Prölss, Robert. Geschichte des Hoftheaters zu
Dresden. Von seinen Anfängen bis zum Jahre
1862.  Dresden,  Wilhelm  Baensch
Verlagshandlung,  1878.  8°,  672  S.,  goldgepr.
OLn.
Einband  kaum  berieben  oder  bestoßen.  Gelenke
innen gerissen und Bindung etwas gelockert. Vortitel
mit  kleinem,  alten,  handschriftlichen  Besitzvermerk.
Papierbedingt  gebräunt  und  vereinzelt  leicht  braun-
bzw. fingerfleckig. Sehr schönes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-244..........100,00 EUR

[Racknitz,  Joseph
Friedrich  zu]. Versuche
zur  Beurtheilung  einiger  Gemählde  der  Kgl.  Sächs.
Gemähldesammlung  und  deren  Meister.  Dresden,
Carl Christian Meinhold, 1811. 8°, mit Widmung des
Verfassers und 6 Kupferstichen (Umrisskupfer), 2
Bll., 23 S., 15 S., 11 S., 10 S., 8 S., 8 S., 23 S., 14 S.,
12 S., 23 S., 24 S., marm. Broschur d. Zt.
Holzmann-B. IV, 9736. GV 151, 71 - Erste Ausgabe. Enthält
Beiträge  über  Rubens,  Liotard,  Caspar  Netscher  u.a.
Broschur  berieben  und  bestossen,  Rücken  alt  verstärkt.
Papierbedingt leicht gebräunt, 1 Lage gelockert, fast gelöst.
Gutes Exemplar des seltenen Titels mit Verfasserwidmung.
Bestell-Nr: 7-1-183..........250,00 EUR 

[Ranft, Michael]. Leben und Thaten des Weltberühmten Grafens Mauritii
von  Sachsen,  Marschalls  von  Franckreich.  Leipzig,  Johann  Samuel
Hensius, 1746. 8°, mit gest. Portrait von Sysang nach Pigaud und gest.
Titelvignette, 3 Bll., 293 (recte 294) S., Brosch. d. Zt.
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Holzmann/Bohatta III, 688 - Erste Ausgabe.
Enthält  die  Lebensbeschreibung  von  Graf
Moritz von Sachsen, zugleich erste Biografie
des  bedeutenden  Feldherren.  Broschur
berieben,  etwas  fleckig,  Kapitale  etwas
abgegriffen. Eine Lage etwas überstehend,
dadurch  im  Rand  gebräunt.  Papier  etwas
gebräunt, vereinzelt etwas fleckig. Spiegel je
mit alten Bleistifteinträgen. Gutes Exemplar
des seltenen Titels.
Bestell-Nr: 8-0-88..........250,00 EUR 
 
Rassow,  Walter. Beschreibende  Darstellung  der  älteren  Bau-  und
Kunstdenkmäler  der  Provinz  Sachsen.  XXVIII.  Heft  Kreis  Heiligenstadt.
Halle, Otto Hendel, 1909. 4°, mit 360 Abbildungen und 3 Tafeln, VIII, 251
S., 1 mehrfach gefaltete Karte, HLn.
Einband  etwas  berieben  und  bestoßen.  Titelblatt  mit  kleinem,  alten
Bibliotheksstempel. Papierbedingt etwas gebräunt. Insgesamt sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-293..........275,00 EUR

Rath zu Dresden. Festschrift zur Feier des fünfzigjährigen Bestehens des
Stadtkrankenhauses  zu  Dresden-Friedrichstadt.  Dresden,  Wilhelm
Baensch, 1899. 4°,  mit 1 (doppelblattgroße) Karte,  1  Ansicht  und 19
ausfaltbaren Tafeln, VI, 480 S., Ldr. d. Zt.
Einzige Ausgabe der seltenen Festschrift über das städtische Krankenhaus Dresden
Friedrichstadt.  Einband  etwas  berieben  und  bestossen.  Papierbedingt  etwas
gebräunt, teils braunfleckig. Die Tafeln durch Überstand etwas angestaubt.
Bestell-Nr: 8-1-108..........220,00 EUR
 
Rauda,  Wolfgang. Dresden  eine  mittelalterliche  Kolonialgründung.  Die
Gestaltung des Schloßgeländes vom Barock bis zur Neuzeit. Dresden, C.
C.  Meinhold & Söhne GmbH, 1933. gr. 8°,  mit einigen Abbildungen, V,
137 S., Broschur.
Einband etwas berieben und bestoßen,  papierbedingt gebräunt  und braunfleckig.
Vorderer  Spiegel  mit  Exlibris  von  Hellmut  Delius.  Titelblatt  mit  kleinen,  alten,
handschriftlichen Besitzvermerk. Papierbedingt leicht gebräunt und vereinzelt gering
braunfleckig. Insgesamt gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-1-136..........45,00 EUR
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Reinhard,  Dr.  Franz  Volkmar.  Predigt  bey
Eröffnung des von  Sr.  Churfl.  Durchl.  zu  Sachsen
ausgeschriebenen allgemeinen Landtags am Feste
der  Erscheinung  Christi,  den  6.  Jan.  1793  in  der
Churfürstl.  Evangelischen  Hofkirche  zu  Dresden
gehalten.  Dresden, Waltherische Hofbuchhandlung,
1793. 8°, 54 S., Ln.
Einband etwas berieben, bestoßen und fleckig. Vorderer
Buchdeckel  mit  Spuren  einer  kleinen,  handschriftlichen
Nummerierung. Rücken und vorderer Vorsatz mit kleinem,
alten  Bibliotheksaufkleber.  Titel  verso  mit  kleiner,
handschriftlicher  Nummerierung.  Papierbedingt  gebräunt
und vereinzelt  leicht  braunfleckig.  Insgesamt noch gutes
Exemplar des seltenen Titels.

Bestell-Nr: 7-1-257..........180,00 EUR
  
Renatus, Johannes. Dresden wie es leibt und lebt. Kleine Lebensstudie.
Dresden, 1905, Verlag von Holze u. Pahl. 8°, 3 Bll., 143 S., privater HLn. d.
Zt.
Das Buch gliedert sich inhaltlich in 4 Hauptpunkte: Kulturelles; Originale; Leben und
Weben; Pegasus in Dresden. Einband leicht berieben, Vorsatz fehlt, 2 Bll. gelockert,
Papier sehr sauber nahezu fleckenfrei. Gesamt schönes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-218..........40,00 EUR
 
Renkewitz,  Friedrich  Wilhelm.
Kurze Beschreibung des Schlosses
Augustusburg  und  seiner
Umgebungen.  Ein  Beitrag  zur
Geschichte  und  Geographie
unseres  sächsischen  Vaterlandes
und  zugleich  ein  Wegweiser  für
Reisende.  Zum  Besten  des
Schulfonds der Stadt Schellenberg
[...].  Leipzig,  Karl Tauchnitz, 1836.
8°,  mit  einer  lithografierten
Ansicht des Schlosses, IV, 29 S., ill. OBrosch.
Einzige Ausgabe. Einband mit geringen Gebrauchsspuren, Rücken unten mit altem
Bibliotheksschild. Papier etwas gebräunt, vereinzelt etwas braunfleckig. Eine Lage
(2  Blatt)  gelöst  und  innenliegend.  Vorsatz  mit  alten  Bleistiftanmerkungen.  Gutes
Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-193..........100,00 EUR
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Richter, Carl August / Richter,
Adrian Ludwig. 30 Mahlerische
An-  und  Aussichten  von
Dresden  und  den  nächsten
Umgebungen;  aufgenommen,
gezeichnet und radiert  von [...].
Dresden,  Arnoldische  BH,  o.J.
(1822).  quer  8°,  mit  30
radierten  Tafeln,  32  Bll.,  spät.
HLn.
Hoff-Budde 100-129; Rümann 1864
-  Zuerst  1820  erschienenes,  1822

nachgedrucktes  und  1824 mit  fünf  Nachstichen  versehenes  Werk der  hübschen
Dresden-Ansichten von Adrian Ludwig Richter,  vorliegend mit  der Nummerierung
mittig  unter  den  Radierungen.  Die  fein  gestochenen  Tafeln  zeigen  mehrere
Ansichten  der  Stadt  von  den  umliegenden  Gegenden  und  Hügeln  aus,  wie
Hoflösnitz, Königsbrücker Strasse, Leubnitz, Loschwitz, Meisenberg, Mordgrund, 

Ostra-Gehege, Plauen, Priesnitz, Raecknitz, Töltschen, Uibigau und Zschonengrund
sowie Stadtansichten mit Elbblick von der Bär-Bastei, dem Narrenhäuschen und der
Zuckersiederei, mit Ansichten vom Alten und Neuen Markt, dem Japanischen Palais,
Prinz Maximilians und Prinz Antons Gartenhäusern, der Neustadt mit Marktplatz und
Schwarzem Tor, Orangengarten, Zwinger etc. Marmorierter Halbleineneinband (um
1890),  Vorsätze erneuert,  Titel  alt  aufgezogen.  Papierbedingt durchgehend leicht
gebräunt.  Blatt  1  mit  kleiner  oberflächer  Schabstelle  im weissen  Rand.  Schönes
Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-247..........800,00 EUR
 
Richter, Otto. Geschichte der Stadt Dresden
in  den  Jahren  1871  bis  1902.  Werden und
Wachsen  einer  deutschen  Großstadt.  Zur
Deutschen Städteausstellung herausgegeben
von  Rate  der  Königlichen  Haupt-  und
Residenzstadt  Dresden.  Dresden,  Zahn  &
Jaensch,  1903.  4°,  mit  23  (v.24)
Kunstblättern  (darunter  3
Originalradierungen von Otto Fischer), 18
Buchschmuckbildern und einem ausfaltbaren
Stadtplan, 7 Bll., 270 S., HLn. d. Zt.
Sehr  umfassende  Geschichte  der
Stadtentwicklung  im  Zeitraum  der
Industrialisierung.  Einband  etwas  berieben  und
bestossen, Papierbedingt etwas gebräunt, sonst 

54



sauber  und  frisch.  Tafel  7  "Begrüßung  Bismarcks"  nicht  eingebunden.  Der  oft
fehlende Stadplan in den Falten teils eingerissen, ein Riss alt hinterlegt.
Bestell-Nr: 7-1-182..........120,00 EUR

 
-  ders. Dresdens  Entwicklung  in  den
Jahren  1903  bis  1909.  Festschrift.
Dresden,  Buchdruckerei  der  Dr.
Güntzschen Stiftung,  1910.  4°,  mit 22
Lichtdruckbildern,  302  S.,  goldgepr.
Ln.
Einband  etwas  berieben,  kaum  bestoßen.
Papierbedingt leicht gebräunt und vereinzelt
minimal braunfleckig. Sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-242..........140,00 EUR
 

Ritze  (Pfarrer). Hartha  i.S.  mit  Flemmingen  und
Steina nebst Industrie in Wort und Bild. Chemnitz, A.
Jülich,  1805/06.  8°,  mit  zahlreichen  Abbildungen
im Text und illustrierten Werbeanzeigen, 64 S., ill.
OBrosch.
Erste Ausgabe der interessanten Ortschronik. Einband mit
geringen  Gebrauchsspuren,  etwas  gebräunt  und  leicht
fleckig.  Papier  etwas  gebräunt,  sauber  und frisch.  Gutes
Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-189..........80,00 EUR
 

Rohbock,  Ludwig  und  Koehler,  C. Das
Königreich  Sachsen,  Thüringen  und  Anhalt
dargestellt  in  malerischen original-Ansichten ihrer
interessantesten  Gegenden,  Städte,  Badeorte,
Kirchen,  Burgen  und  sonstigen  ausgezeichneten
Baudenkmäler  alter  und  neuer  Zeit.  Historisch-
topographischer  Textteil.  Erste  Abtheilung:  Das
Königreich  Sachsen.  Erster  Band.  Zweite
Abtheilung: Die reußischen Lande, Thüringen und
Anhalt. Darmstadt, 1862, Gustav Georg Lange. gr.
8°,  Prachtband  mit  tief  geprägten  und
metallbeschlagenem  Deckel,
Rundumgoldschnitt, gest. Titel, 1 Bll., 564 S., 1
Bl., 160 S., VII, Ldr.
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Einband gering  berieben und bestoßen.  Rücken etwas  aufgehellt.  Papierbedingt
gebräunt und vereinzelt etwas braunfleckig. Vorliegend nur der Textteil des Werkes.
Sehr schönes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-275..........150,00 EUR
 
Sammelband. Sammelband  mit  3  Schriften  zur  Geschichte  Dresdens,
enthält: Felmming, Max. Die Dresdner Innungen von Ihrer Entstehung bis
zum Ausgang des 17.  Jahrhunderts -  Erster  Teil.  angeb.:  Friesen,  Ernst
Freiherr  von.  Die  Lage in  Sachsen während der  Schwedischen Invasion
1706 und 1707 und der Friede von Altranstädt. angeb.: Haug, Heinrich. Das
kurfürstliche  Amt  Dresden  vom  14.  bis  zum  19.  Jahrhundert.  Dresden,
Wilhelm Baensch, 1896/1901/1902. 8°, XI, 308 S.; VII, 125(1)S.; IV, 80 S.,
HLn. d. Zt.Die einzelnen Werke erschienen als Hefte 12-16 der Mitteilungen des
Vereins für Geschichte Dresdens. Einband gering berieben, kaum bestossen, 
Rücken  etwas  aufgehellt.  Papier  altersbedingt  leicht  gebräunt,  sehr  vereinzelt
minimal braunfleckig. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-1-167..........80,00 EUR

Schäfer,  Dr.  Wilhelm. Die Katholische Hof-Kirche
zu Dresden. Gedächtnißschrift bei der Säcularfeier
am  29.  Juni  1851.  Nebst  einer  Einleitung:
Geschichte der ersten katholischen Hofkapelle am
Taschenberge. Dresden, Woldemar Türk, 1851. 8°,
4 Bll., 96 S., neuer HLn. mit aufkasch. OU.
Einband minimalst berieben und bestoßen. Papierbedingt
gebräunt.  Obere  Ecke  teilweise  etwas  wasserrandig.
Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-1-144..........120,00 EUR
 
- ders. Die Königliche Gemälde-Gallerie im Neuen Museum zu Dresden.
Beschreibung und Erläuterung sämmtlicher Gemälde nach der Ordnung der
Räume. Begleitet von kunstgeschichtlichen und kritischen Erinnerungen. 3
Bände (alles). Dresden, H. Klemm, 1860. 8°, mit lith. Frontispiz in Band 1,
VIII, 1 Bl., 148 S., 1 Bl., 204 S., 9 S.; 2 Bll., S. 205-773(1) (Fortsetzung des
1. Bandes); S. 775-1410, 43(1) S., 103(1) S., 28 S., HLn. d. Zt.
Vorliegendes  Exemplar  aus  dem  Besitz  des  bekannten  Adelsgeschlechtes  von
Tschirschky stammen, je Band mit hs. Namenszug auf vorderem Vorsatz. Einbände
etwas berieben und bestossen. Gelenke teils leicht angeplatzt, hinteres Gelenk von
Band 1 gerissen. Papierbedingt leicht geräunt,  sonst gut. Vollständiges Exemplar
des seltenen Titels.
Bestell-Nr: 8-1-138..........180,00 EUR
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Scherzlieb, Ernst [d.i. Lüdemann, Georg Wilhelm
v.].  Dresden  wie  es  ist.  Zwickau,  Gebrüder
Schumann, 1830. 8°, VIII, 235 S., 1 Bl., HLdr. d. Zt.
mit RS. und RVerg.
Goedeke X, 349,29 - Erste Ausgabe. Lüdemann beschreibt
neben  dem gesellschaftlichen  Leben  auch  Wissenschaft
und Kunst Dresdens sowie seine nähere Umgebung. Der
hübsche  Einband  mit  minimalen  Gebrauchsspuren.
Vorderer Spiegel mit altem herrschaftlichen Exlibris, Titel
mit 2 alten Stempeln. Sehr schönes Exemplar des seltenen
Titels.
Bestell-Nr: 7-1-224..........420,00 EUR

- ders. Dresden wie es ist. Zwickau, Gebrüder Schumann, 1830. 8°, VIII,
235 S., 1 Bl., HLdr. d. Zt.
Goedeke  X,  349,29  -  Erste  Ausgabe.  Deckel  mit  Resten  eines  alten
Bibliotheksschildes, vorderes Gelenk unten mit kleinem Einriss. Papier durchgehend
gebräunt und leicht wellig. Vorderer Spiegel mit altem eingeklebten Zettel. Vorderer
Vorsatz fehlend, erste Lage gelöst.  Titel  mit  2 kleinen alten Besitzstempeln.  Die
Seiten 39-42 (2 Blatt) fehlend und alt handschriftlich ergänzt.
Bestell-Nr: 7-1-225..........120,00 EUR
 
Schimpff,  Oberst  i.  D.  von. König  Albert  -  Fünfzig  Jahre  Soldat.
Gedenkbuch  zum  fünzigjährigen  Jubiläum  seiner  Majestät  des  Königs.
Fünfte Auflage. Dresden, Wilhelm Baensch K. S. Hofverlagsbuchhandlung,
1893. Gr.8°, mit einigen Taf., Kte. und Stammtaf., 3 Bl., 531 S., goldgepr.
roter OLn. mit umlaufendem Goldschnitt.
Einband leicht berieben, papierbedingt minmal gebräunt. Sehr schönes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-200..........40,00 EUR

Schladebach, Dr. Julius (Hrsg.). Friedrich August II. König von Sachsen.
Ein Denkmal für alle seine Verehrer. Dresden, Robert Schäfer, 1854. 8°,
mit 1 gestoch. Frontisp., gestoch. Titelbl. m. Vign., sowie 1 gestoch.
Ansicht, 335 S., neuer HLn. mit goldgepr. Rückentit.
Einband  minimal  beriebnen  und  etwas  bestoßen.  Papierbedingt  gebräund  und
etwas  fleckig,  Frontispiz,  gest.  Titel  und Ansicht  im oberen Bereich  mit  leichtem
Wasserfleck. Gesamt gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-0-174..........120,00 EUR
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Schmalz, Dr. Karl Gustav. Das Jubelfest auf dem
Augustusberge  am  13.  September  1818.
Königsbrück,  Selbstverlag,  1819.  8°,  mit  gest.
Frontispiz,  XXXVII(1),  1 Bl.,  56 S., Ppbd. d. Zt.
mit Rückentitel.
Einzige  Ausgabe  der  in  nur  einer  kleinen  Zahl
herausgegebenen  Festschrift  auf  die  Einweihung  des
König  August  -  Obelisken  auf  dem  Keulenberg  bei
Königsbrück. Einband berieben und bestossen. Papier
sauber, Titel mit altem Besitzstempel des Bernhard von
der Becke sowie einem gelöschten Beitzstempel. Wohl
erhaltenes Exemplar des seltenen Titels.
Bestell-Nr: 7-1-188..........200,00 EUR
 

Schmidt, Dr. Otto Eduard / Rat der Stadt Freiberg (Hrsg.). Die Bergstadt
Freiberg i. Sa. und ihre Umgebung. Berlin-Halensee, Deutscher Architektur-
und Industrie-Verlag, 1926. 4°, mit vielen Abbildungen, 118 S., 23 nn. Bll.
(Werbeanzeigen), illustr. HLn.
Einband leicht berieben und bestoßen. Titelblatt mit kleiner, alter handschriftlicher
Widmung. Papierbedingt leicht gebräunt. Sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-291..........35,00 EUR
 
Schmidt,  Karl  /  Schildbach,  Moritz. Der
Königliche  Zwinger  in  Dresden  :  Photogr.
Aufnahmen  /  vom  Kgl.  Landbauinspector  Karl
Schmidt  und  Bildhauer  Moritz  Schildbach.
Hamburg,  Gustav  W.  Seitz.  Nachf.  Bestkorn
Gebr.,  o.J.  (1982).  Folio,  mit  35  Tafeln
Abbildungen, Titel, 2 Bll.(Text + Grundrisse), ill.
HLn-Mappe.
Mappe  berieben,  bestossen,  gebräunt  und  etwas
fleckig. Flügel etwas gelockert. Papierbedingt gebräunt.
Sauberes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-231..........210,00 EUR

Schmidt,  Landbauinspektor  /  Seyffert,  O.  /  Sponsel,  Dr. Sächsische
Volkstrachten und Bauernhäuser - Herausgegeben von dem Ausschuß für
das Sächsische Volkstrachtenfest zu Dresden 1896 [...]. Dresden, Wilhelm
Hoffmann, 1897.  gr.  2°,  mit  40 Lichtdrucktafeln,  6  Bll.  (le.  w.),  OHLn-
Mappe.
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Einzige  Ausgabe der  umfangreich  illustrierten Mappe mit  altsächischen Trachten
und ländlichen Wohnhäusern. Einband berieben, bestossen, gebräunt und fleckig.
Vorderer Spiegel mit Resten eines alten Exlibris. Papier insgesamt leicht gebräunt.
Tafeln  sauber,  vereinzelt  im  äußeren  Rand  minimal  fingerfleckig.  Sehr  gutes
Exemplar des seltenen Titels.
Bestell-Nr: 7-1-176..........600,00 EUR „L“
 
Schneider,  Caspar  /  Knauth,  Johann  Conrad.
Saxonia  vetus  et  magna  in  parvo.  Oder
Beschreibung des alten Sachsen-Landes, Darinnen
gelegener Fürstenthümer, Graf- und Herrschaften,
Vestungen, Schlösser, Städte, Stiffter und Clöster,
Flecken  und  Dörffer,  Berge  und  Bergwercke,
Saltzwercke,  Heil-Bäder  [...]  .  Dresden,  Christoph
Zimmermann und Johann Nicolaus Gerlach, 1727. 
gr.  8°,  mit gestochenem Frontispiz und 7 (v.8)
gestoch. Tafeln, 8 Bll., 410 S., 23 Bll., Ldr. d. Zt.
Einband berieben und etwas bestossen, hinterer Deckel
mit  kleiner  Bezugsfehlstelle.  Rückenvergoldung  nur
schwach erhalten. Bindung teils etwas gelockert. Papier
altersbedingt durchgehend gebräunt, teils etwas finger- und braunfleckig.
Bestell-Nr: 7-1-234..........580,00 EUR
 
Schneider,  L.  Zacharias. Chronicon  Lipsiense,  Das  ist:  Gemeine
Beschreibung der Churfürstlichen Sächsischen Gewerb- und Handels Stadt
Leipzig,  Von  derselben  Lager,  Erbauung  und  Zunehmung,  wie  auch
unterschiedliche Einwohnern, Beherrschung, Regirung, Religion, und so wol
zu Friedes, als Krieges Zeiten zugestandenem Glück und Unglück. Sampt
beygefügten unterschiedenen von Päbsten,  Kaysern,  Chur-  und Fürsten,
der  Stadt  verliehenen  Privilegien  und  Freyheiten.  Aus  alten  und  neuen
bewehrten Historischen [...]. Leipzig, Johann Wittigaun, 1655. 8°, mit gest.
Titel und 4 Textholzschnitten, 15 nn. Bll., 642 S., 2 nn. Bll., neuer Prgt. im
Stil d. Zt.
Jöcher IV, 315; Heilemann I, 85 - Erste Ausgabe der wichtigen Leipziger Chronik mit
zahlreichen  Verordnungen  und  genealogischen  Daten.  Papier  altersbedingt
durchgehend gebräunt, teils etwas fleckig. Gestochener Titel sowie letztes Blatt im
Rand verstärkt. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-72..........750,00 EUR 
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Schramm,  Carl  Traugott  (Hrsg.).
Geschichte  der  Annenschule  in  Dresden
bis zu Ostern 1850. Nach schriftlichen und
mündlichen  Nachrichten  verfasst  [...].
Dresden,  Woldemar  Türk,  1860.  8°,  mit
einer  Lithografie  der  Annen-Schule
Dresden, VI, 137 S., Brosch.
Einband  leicht  berieben,  teilweise  fleckig.
Papierbedingt  leicht  gebräunt  und  vereinzelt
etwas braunfleckig. Gutes Exemplar.

Bestell-Nr: 8-1-147..........120,00 EUR
 
Schroedel,  Hermann  /  Esbach,  Friedrich-Carl. Ernst  I.  Herzog  von
Sachsen-Altenburg  -  Ein  deutsches  Fürstenleben  in  Bildern.  Leipzig,
Fischer & Kürsten (Druck), 1908. 4°,  mit photografischen Abbildungen
auf 32 Tafeln, 44 S., weißer Ganzledereinband mit goldgepr. Deckel.
Einband etwas berieben, angeschmutzt  und begriffen. Papier altersbedingt etwas
gebräunt, sonst sauber und frisch.
Bestell-Nr: 8-1-125..........60,00 EUR
 
Schulze, G. Adolph. Geschichte der privil. Bogenschützen-Gesellschaft zu
Dresden  mit  einem  Überblick  über  die  geschichtliche  Entwicklung  des
deutschen  Armbrust-Schützenwesens.  Dresden,  Gärtnersche
Buchdruckerei Heinrich Riescher, 1913. gr. 8°, mit 20 Tafeln, 319 S., Ln.
Einband gering berieben und bestoßen, an den Kapitalen und Gelenken etwas mehr
berieben.  Rücken  etwas  aufgehellt.  Papierbedingt  gebräunt  und  vereinzelt  leicht
fingerfleckig.
Bestell-Nr: 8-1-129..........120,00 EUR

Schumann, August. Vollständiges
Staats-  Post-  und  Zeitungs-
Lexikon  von  Sachsen;  enthaltend
eine  richtige  und  ausführliche
geographische,  topographische
und  historische  Darstellung  aller
Städte, Flecken, Dörfer, Schlösser,
Höfe,  Gebirge,  Wälder,  Seen,
Flüsse  u.  gesammter  Königl.  und
Fürstl.  Sächsischer  Lande,  mit
Einschluß  des  Fürstenthums
Schwarzburg,  des  Erfurtschen
Gebietes, so wie der Reußischen und Schönburgischen Besitzungen [...] 13
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Bände (alles). Zwickau, Gebrüder Schumann, 1814-1826. 8°, mit 12 (v. 13)
gest. Frontispizen, LVI, 799 S.; IV, 827 S.; 2 Bll., 828 S.; 1 Bl., 830 S.; 1
Bl., 830 S.; 1 Bl., 830 S.; 1 Bl., 830 S.; 1 Bl., 830 S.; 1 Bl., 830 S.; 1 Bl., 829
S.; 1 Bl., 830 S.; 1 Bl., 828 S.; 1 Bl., 897 S., Ppbd. d. Zt. mit RS.
Einbände  berieben  und  bestossen,  oberflächig  in  Gelenken  und  Kapitalen
abgerieben,  Rücken  jeweils  unten  mit  überklebten  Bibliotheksschildern.
Schenkungsvermerk  auf  Spiegel  von  Band  1,  jeweils  der  vordere  Vorsatz  mit
mehreren  alten  Bibliotheksstempeln,  Titel  und  Vortitel  jeweils  mit  kleinem  alten
Bibliotheksstempeln, Papier etwas gebräunt,  sehr vereinzelt  minimal braunfleckig.
Es fehlt die Ansicht von Meißen im Band 6. Gutes Exemplar der so vollständig sehr
seltenen Reihe.
Bestell-Nr: 7-1-212..........1.500,00 EUR
 
Schumann, Professor Dr. Paul. Führer durch die Architektur Dresdens.
Herausgegeben aus Anlass der Deutschen Bau-Ausstellung 1900. Dresden,
Gilbers, 1900. 8° quer, mit zahlreichen Abbildungen, 110 S., illustr. OLn.
Einband  leicht  berieben  und  bestoßen,  teilweise  etwas  fleckig.  Papier  der
Innengelenke etwas brüchig. Vorderer Vorsatz mit kleinem, alten, handschriftlichen
Besitzvermerk.  Titelblatt  mit  kleinem,  alten  Besitzstempel.  Papierbedingt  etwas
gebräunt und vereinzelt leicht fingerfleckig. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-264..........90,00 EUR
 
Siebmacher,  J[ohann]. Siebmachers großes Wappenbuch. Die Wappen
des Sächsischen Adels. Neustadt an der Aisch, Bauer & Raspe, Gerhard
Gessner  (Inh.),  1972.  4°,  Reprografischer  Nachdruck  mit  zahlreichen
Abbildungen, 5 Bll. nn., 57 S., 63 Taf., IV, 201 S., 127 Taf., 3 Bll., 36 S., 26
Taf., Ln.
Einband minimal berieben und bestoßen. Papierbedingt leicht gebräunt. Insgesamt
sehr gutes, nahezu verlagsfrisches Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-270..........140,00 EUR

Silbermann, Robert /  Busch, Friedrich.  Chronik
von  Pretzschendorf  mit  Röthenbach  und
Friedersdorf. Frauenstein, C. L. Geißler, 1900. 8°,
mit  4  Ansichten  auf  2  Tafeln  und  einigen
Tabellen, 239(1) S., OLn.
Erste  Ausgabe.  Einband  etwas  berieben,  kaum
bestossen. Innengelenke etwas gelockert. Papier sauber
und frisch. Sehr gutes Exemplar des seltenen Titels.
Bestell-Nr: 7-1-90..........300,00 EUR
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Sponsel,  Jean  Louis. Die  Frauenkirche  zu
Dresden  -  Geschichte  ihrer  Entstehung  von
Georg  Bährs  frühesten  Entwürfen  an  bis  zur
Vollendung  nach  dem  Tode  des  Erbauers.
Dresden, Wilhelm Baensch, 1893. Folio, mit 40
Abbildungen auf 25 Lichtdrucktafeln, 3 Bll.,
122 S., HLdr d. Zt.
Erste Ausgabe des bekannten, detailreichen Werkes
zur  Dresdner  Frauenkirche.  Einband  berieben  und
etwas  bestossen,  Gelenke  brüchig,  Kapitale
ausgefranst.  Erste  Lage  minimal  gelockert.  Papier
altersbedingt leicht gebräunt, Vorsatz etwas fleckig,
Titel  mit  winzigem  Fleck,  sehr  vereinzelt  minimal
braunfleckig.  Gutes  Exemplar  des  im  Original
seltenen Titels.

Bestell-Nr: 7-1-281..........190,00 EUR
 
Sporschil,  Johann. Leipzig,  Meissen,  Dresden  und  die  sächsische
Schweiz. Ein Wegweiser und Führer auf den Schlachtfeldern von Leipzig
und  Dresden,  zu  den  Merkwürdigkeiten  und  Kunstschätzen  der
obgenannten Städte und durch die reizendsten Gegenden Sachsens [...]. 

Leipzig, Georg Wigand, o.J. (um 1860). gr. 8°,  mit 15 Stahlstichen, S. 3-
228, 1 Bl., Ppbd. d. Zt.
Erste Ausgabe. Einband berieben und etwas bestossen. Papier minimal gebräunt,
etwas braunfleckig. Seitenzählung beginnt mit dem Titel (S.3). Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-196..........150,00 EUR
 
Steche,  Dr.  Richard. Beschreibende  Darstellung  der  älteren  Bau-  und
Kunstdenkmäler  des  Königreichs  Sachsen  auf  Kosten  der  K.
Staatsregierung  herausgegeben  vom  K.  Sächsischen  Alterthumsverein.
Dreizehntes  Heft:  Amtshauptmannschaft  Glauchau.  Dresden,  C.  C.
Meinhold & Söhne, 1890. kl. 4°, mit einigen Abbildungen auf Tafeln und
im Text, 46 S., 1 nn. Bl., 9 (W) Bll., Ln. d. Zt.
Erste Ausgabe des bedeutenden Werkes, welches ab Band 16 von Cornelius Gurlitt
bearbeitet wurde. Einband etwas berieben und bestossen. Vorderer Spiegel mit 2
alten  Exlibris.  Titel  mit  2  alten  Besitzstempeln.  Papierbedingt  minimal  gebräunt.
Exemplar aus der Bibliothek des Dresdner Architekten Fritz Steudner. Sehr gutes
Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-110..........120,00 EUR
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-  ders. Beschreibende Darstellung der älteren Bau- und Kunstdenkmäler
des  Königreichs  Sachsen  auf  Kosten  der  K.  Staatsregierung
herausgegeben  vom  K.  Sächsischen  Alterthumsverein.  Achtes  Heft:
Amtshauptmannschaft Schwarzenberg. Dresden, C. C. Meinhold & Söhne,
1887. kl. 4°, mit zahlreichen Abbildungen auf Tafeln und im Text, 66(1)
S., Ln. d. Zt.
Einband  etwas  berieben  und  bestossen,  hinteres  Gelenk  leicht  eingerissen.
Vorderer Spiegel mit altem Exlibris. Titel mit 2 alten Besitzstempeln. Papierbedingt
minimal  gebräunt.  Exemplar  aus  der  Bibliothek  des  Dresdner  Architekten  Fritz
Steudner. Sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-111..........130,00 EUR
 
-  ders. Beschreibende Darstellung der älteren Bau- und Kunstdenkmäler
des  Königreichs  Sachsen  auf  Kosten  der  K.  Staatsregierung
herausgegeben vom K. Sächsischen Alterthumsverein.  Fünfzehntes Heft:
Amtshauptmannschaft Borna. Dresden, C. C. Meinhold & Söhne, 1891. kl.
4°, mit zahlreichen Abbildungen auf Tafeln und im Text, 121(1) S., 1 nn.
Bl., 9 (w) Bll., Ln. d. Zt.
Einband etwas berieben und bestossen, hinteres Gelenk leicht eingerissen, Gelenke
an den Kapitalen minimal eingerissen. Originlbroschurdeckel beigebunden. Vorderer
Spiegel mit altem Exlibris. Titel mit 2 alten Besitzstempeln. Papierbedingt minimal
gebräunt.  Exemplar  aus der  Bibliothek  des  Dresdner  Architekten  Fritz  Steudner.
Sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-112..........130,00 EUR
 
-  ders. Beschreibende Darstellung der älteren Bau- und Kunstdenkmäler
des  Königreichs  Sachsen  auf  Kosten  der  K.  Staatsregierung
herausgegeben vom K.  Sächsischen Alterthumsverein.  Vierzehntes  Heft:
Amtshauptmannschaft Rochlitz. Dresden, C. C. Meinhold & Söhne, 1890. kl.
4°,  mit zahlreichen Abbildungen auf Tafeln und im Text, 134 S., 1 nn.
Bl., 9 (w) Bll., Ln. d. Zt.
Einband etwas berieben und bestossen, oberes Kapital gestaucht, dadurch in den
Gelenken etwas eingerissen. Vorderer Spiegel mit altem Exlibris. Titel mit 2 alten
Besitzstempeln. Papierbedingt minimal gebräunt. Exemplar aus der Bibliothek des
Dresdner Architekten Fritz Steudner. Sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-113..........130,00 EUR
 
-  ders. Beschreibende Darstellung der älteren Bau- und Kunstdenkmäler
des  Königreichs  Sachsen  auf  Kosten  der  K.  Staatsregierung
herausgegeben  vom  K.  Sächsischen  Alterthumsverein.  Erstes  Heft:
Amtshauptmannschaft Pirna. Dresden, C. C. Meinhold & Söhne, 1882.
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kl. 4°, mit zahlreichen Abbildungen auf Tafeln und im Text, 100 S., spät
Ln. mit Rückenschild.
Einband gering berieben und bestossen, unteres Kapital leicht gestaucht. Vorderer
Spiegel  mit  altem  Exlibris.  Titel  mit  altem  Besitzstempel.  Papierbedingt  minimal
gebräunt.  Exemplar  aus der  Bibliothek  des  Dresdner  Architekten  Fritz  Steudner.
Sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-114..........130,00 EUR

 
Stegmann,  Dr.  Hans. Die  Dresdner
Montagsgesellschaft  und  ihre
Monumentskonkurrenz.  Jahresgabe  1929  der
Vereinigung der Bücherfreunde in Dresden. Dresden,
Verein  der  Bücherfreunde,  1929.  4°,  mit  24
Karikaturen wichtiger Dresdner Persönlichkeiten
auf Tafeln in Lichtdruck, 75 S., OPpbd.
Ex. 188/222 der GA. Druck auf Zanders-Handbütten. Die
Wiedergabe der  Karikaturen in  24 Lichtdrucken geschah
nach  den  Originalen  des  Dresdener  Stadtmuseums.
Einband  leicht  berieben  und  bestoßen,  vereinzelt  leicht
fleckig. Papierbedingt gebräunt und vereinzelt leicht braun-
bzw. fingerfleckig. Insgesamt sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-259..........75,00 EUR

Süss,  M.  Johann  Gabriel. Historie  des  Städtgens  Königstein,  welches
allernächst  an,  und  unter  dem  hohen  Felsen  der  Bergvestung  dieses
Namens an der Elbe lieget. Als ein Beytrag zur Obersächsischen Historie
aus  zugleich
beygefügten
sichern
Documenten,
nebst  einer
vermehrten
Nachricht  von
dem,  was  von
der  berühmten
Vestung
Königstein
remarquable ist
[...].  Dresden,
Johann
Nicolaus Gerlach, 1755. gr. 8°, mit einer ausfaltbaren, gestochenen Tafel
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(Panorama von Königstein), 16 Bll., 275(1) S., Ppbd. d. Zt. mit erneuertem
Rücken.
Umfangreiche  Beschreibung  des  kleinen  ostsächsischen  Städtchens  nebst
zugehöriger Festung. Einband berieben und etwas bestossen, hinterer Deckel und
letzte  Blatt  im untersten  weissen  Rand mit  alter  Nagespur.  Papier  sauber,  sehr
vereinzelt gering braunfleckig, Titel recte und verso mit altem Besitzstempel. Gutes
Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-169..........500,00 EUR
 
Tentzel, Wilhelm Ernst. Chur-Sächsicher curieuser Geschichts-Calender /
in welchem die vornehmsten Thaten und Geschichte der durchlauchtigsten
Chur- und Fürsten zu Sachsen Albertinischer Linie / Nach den Tagen und
Monaten vom Jahr 1601 bis 1697 kurz und mit Fleiß zusammen getragen
worden  [...].  Leipzig,  Johann  Ludwig  Gleditsch,  1698.  8°,6  Bll.,  82  S.,
Rückenbroschur d. Zt.
Erste Ausgabe. Papier altersbedingt gebräunt, im Rand stärker. Im weissen Rand
mit kleineren Wurmspuren und Wurmlöchlein. Durchgehend mit alten hs. Notizen
und Anstreichungen. Frontispiz (Portrait Friedrich Augusts) nicht eingebunden.
Bestell-Nr: 8-0-86..........120,00 EUR
 
Theiner,  Augustin. Geschichte  der  Zurückkehr  der  regierenden  Häuser
von  Braunschweig  und  Sachsen in  den  alten  Schooss  der  Katholischen
Kirche  im  achtzehnten  Jahrhundert,  und  der  Wiederherstellung  der
katholischen Religion in diesen Staaten. Nach und mit den Originalschriften
[...]. Einsiedeln, Karl und Nikolaus Benziger, 1843. gr. 8°, VIII, 221(1) S.,
154 S.(Urkundenbuch), Ppbd. d. Zt. mit Rs.
ADB  37,  675  -  Einband  etwas  berieben,  kaum  bestossen.  Papierbedingt  leicht
gebräunt und etwas braunfleckig. Vorderer Spiegel mit Resten eines alten Exlibris, 4
Blatt des Registers oben mit hinterlegtem Einriss im weissen Rand.
Bestell-Nr: 8-1-104..........80,00 EUR
 
Trautmann, Otto. Das Ostravorwerk - Zeitbilder aus 7 Jahrhunderten [...].
Dresden, Verlag des Vereins für Geschichte Dresdens, 1918. gr. 8°, mit 15
(v. 16) Tafeln und 7 Textskizzen, 2 Bll., 83 (1), Ln. d. Zt.
Erste Ausgabe. Einband etwas berieben und bestossen, Rücken in den Gelenken
angeplatzt. Papier gebräunt, in den Rändern teils alt verstärkt. Seltener Titel.
Bestell-Nr: 7-1-198..........100,00 EUR 
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Vehse, Dr. Eduard. Geschichte der Höfe
des  Hauses  Sachsen.  7  Tle.  in  3  Bd.
Hamburg,  Hoffmann und Campe, 1854.
8°,  zus.  ca.  2300 S.,  neuerer  HLdr.  im
Stil d. Zt.
Hayn-Gotendorf  VIII,  74  ;  Bemmann-
Jatzwauk I/1, 189 - Erste Ausgabe. Erschien
als  5.  Abteilung  der  Reihe  "Geschichte  der
deutschen Höfe seit der Reformation" (Band
28-34). Einbände (um 1900) gering berieben,
kaum  bestossen.  Papier  gering  gebräunt,

sehr vereinzelt etwas braunfleckig. Gute Exemplare.
Bestell-Nr: 8-1-128..........150,00 EUR

Verein  zur  Förderung Dresdens und des Fremdenverkehrs  Dresden
Hauptbahnhof (Hrsg.). Dresden als Schulstadt. Führer durch die gesamten
Unterrichtsanstalten Dresdens. Dresden, F. Emil Boden, o. J. (um 1910). 8°,
mit  Abbildungen  einiger  Schulen  und  Bildungsanstalten,  27  S.,  IV,
OBrosch.
Einband  etwas  berieben,  leicht  gebräunt  und  mit  kleinem,  alten  Besitzstempel.
Papierbedingt im weißen Rand leicht gebräunt. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-278..........120,00 EUR 

Vivenot, Alfred Edl. v. Herzog Albrecht von Sachsen-Teschen als Reichs-
Feld-Marschall.  Ein  Beitrag  zur  Geschichte  des  Reichsverfalls  und  des
Baseler  Friedens.  1.  Band  Jänner  bis  October  1794.  Wien,  Wilhelm
Braumüller,  1864. 8°, 1. Band (von 2)  mit Portrait,  XXI,  438 S., goldgp.
HLn.
Einband  leicht  berieben  und  bestoßen.  Papierbedingt  gebräunt  und  teilweise
braunfleckig. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-1-140..........80,00 EUR

[Vogel,  Hofrat  Karl]. Briefwechsel  des  Großherzogs  Carl  August  von
Sachsen-Weimar-Eisenach mit Goethe in den Jahren von 1775 bis 1828. 2
Bände. Weimar, Landes-Industrie-Comptoir,  1863. 8°, VIII, 320 S.; 2 Bll.,
335(1) S., HLdr. d. Zt.
Goedeke  IV/2,  707,  3  -  Erste  Ausgabe  dieses  639  Briefe  umfassenden
Briefwechsels,  welches  Goethes  letzter  Arzt,  der  Weimarer  Hofrat  Karl  Vogel
herausgab.  Einbände  etwas  betrieben  und  bestossen.  Papierbedingt  leicht
gebräunt, gute Exemplare.
Bestell-Nr: 8-1-161..........110,00 EUR
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[Wanderer, Treumund].  Dresden und die Dresdener oder Spiegelreflexe
aus  Dresdens  Gegenwart.  -  Frescogemälde  und  Federzeichnungen  in
niederländischer  Manier.  Leipzig,  Otto  Wigand,  1846.  8°,  550  S.,  1  Bl.,
unbeschnittene OBrosch.
Einband berieben und bestossen, gebräunt und teilweise fleckig. An den Kapitalen
und Gelenken etwas  ausgefranst.  Vorderer  Broschurdeckel  sowie  Titel  mit  alter,

handschriftlicher  Nummerierung.  Hinterer
Broschurdeckel  mit  kleinem,  überklebten  Einriss.
Papierbedingt etwas gebräunt und braunfleckig. 
Bestell-Nr: 8-1-162..........120,00 EUR

-  ders.  Dresden  und  die  Dresdener  oder
Spiegelreflexe  aus  Dresdens  Gegenwart.  -
Frescogemälde  und  Federzeichnungen  in
niederländischer  Manier.  Leipzig,  Otto  Wigand,
1846.  8°,  550 S.,  1  Bl.,  Ln.  d.  Zt.  mit  goldgepr.
Rücken.
Einband  gering  berieben,  kaum  bestossen.
Papierbedingt  minimal  gebräunt.  Titel  mit  altem  hs.
Besitzvermerk. 1 Blatt im weißen Rand mit alt ergänzter
Fehlstelle. Sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-1-105..........150,00 EUR

Waldmüller, Robert. Aus den Memoiren einer Fürstentochter (Prinzessin
Amalie von Sachsen). Dresden, Meinhold & Söhne, 1883. 8°,  mit einem
Holzschnitt-Portrait, 2 Bll., 289 S., 1 Bl. schwarz, goldgepr. OLn.
Diese Exepmlar stammt aus der Bibliothek von Ernst August von Hannover (1845-1923),
er war der letzte Kronprinz des Königreich Hannover, Bibliotheksstempel auf Titel. Papier

vereinzelt  minimalst  fleckig,  Vorsatz  mit  höfischem
Monogrammstempel,  zwei  kurze  handschriftliche
Eintragungen  auf  hinterem  Vorsatz.  Gesamt  nahezu
verlagsfrisches Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-221..........75,00 EUR
 
Waldow, E. / Tscharmann, Prof. / Mackowsky,
Dr.  Ing. Das  Ministerialgebäude  in  Dresden.
Dienstgebäude  für  die  Ministerien  des  Innern,
des Kultus und des öffentl. Unterrichts und der
Justiz.  Erbaut in den Jahren 1900 - 1904 vom
Geheimen Baurat E. Waldow [...].  Leipzig,  J.M.
Gebhardt, 1907. gr. 2°, mit 58 Textabbildungen
und  43  Lichtdrucktafeln,  35(1)  S.,  ill.  OHLn-
Mappe.
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Einzige  Ausgabe  der  umfangreichen,  mit  Innen-  und  Aussenansichten,
Raumaustattungen  und  Bauplänen  versehenen  Beschreibung  des  Gebäudes  der
heutigen Staatskanzlei in Dresden. Einband minimal berieben, etwas gebräunt und leicht
fingerfleckig.  Die  2.,  innenliegende  Schutzmappe  mit  goldgeprägtem  Titel  und
Sächsischem  Staatswappen,  mit  kleinem,  kaum  merkbaren  Fleck.  Papier  insgesamt
leicht  gebräunt,  Titel  und  letztes  Blatt  verso  etwas  braunfleckig.  Tafeln  sauber,  sehr
vereinzelt  im äußeren  Rand minimal  fingerfleckig.  Sehr  gutes  Exemplar  des seltenen
Titels.
Bestell-Nr: 7-1-175..........400,00 EUR
 
Wauer,  Dr.  Edmund. Geschichte  der
Industriedörfer  Eibau  und  Neueibau  -  Eine
Studie  über  die  wirtschaftliche  und  kulturelle
Bedeutung der südlausitzer Dörfer [...] 2 Bände
(alles). Dresden, C. Heinrich, 1913. gr.  8°,  mit
zahlreichen photografischen Abb. auf Tafeln,
1 Bl., X, 399 (1) S.; X, S. 401-950, HLn. d. Zt.
Erste  Ausgabe.  Einbände  gering  berieben,  kaum
bestossen,  vordere  Deckel  mit  aufkaschiertem
Deckeltitel. Papier minimal gebräunt, sauber und gut.
Titel  je  mit  alt  überklebtem  Namenzug  und
Bibliotheksnummer. Sehr gute Exemplare.
Bestell-Nr: 7-1-195..........350,00 EUR

Weber,  Dr.  Karl  von. Aus  vier  Jahrhunderten.  Mittheilungen  aus  dem
Haupt-Staatsarchive  zu  Dresden.  Neue  Folge  in  2  Bänden.  Leipzig,
Bernhard Tauchnitz, 1861. 8°, 3 Bl., 394 S.; 3 Bl., 394 S. HLdr. d. Zt. 
Schön gebunden Ausgabe der selteneren neuen Folge. Einbände leicht berieben
und  bestoßen.  Papierbeding  minimalst  fleckig,  Stempel  auf  den  vorderen
Buchspiegeln,  kleinere  handschr.  Vermerk  auf  den  vorderen  Vorsätzen,  je  ein
Kleines Wappen auf dem Titel. Gesamt schönes Exemlar.
Bestell-Nr: 7-0-297..........120,00 EUR 

Weber, J. J. Illustrierter Dresden-Prager-Führer. Malerische Beschreibung
von Dresden, der Sächsischen Schweiz mit Teplitz, der Dresden - Prager
Eisenbahn und Prag [...]. Leipzig, J. J. Weber, 1852. 8°, mit Abbildungen
der  vozüglichsten  Sehenswürdigkeiten,  einer  Karte  der  Dresden-
Prager  Eisenbahn  und  den  Orientierungsplänen  von  Dresden  und
Prag, VII, 528 S., ill. OLn.
Erschien in der Reihe Webers illustrirte Fremdenführer. Einband gering berieben,
Rücken  etwas  aufgehellt.  Innengelenke  gelockert,  vorderes  Gelenk  oben  mit
kleinem (ca. 4cm langem) Einriss. Papierbedingt gering gebräunt,  sehr vereinzelt
gering fleckig. Gutes Exemplar des seltenen spätbiedermeierlichem Reiseführers.
Bestell-Nr: 1-0-60..........400,00 EUR
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Weisse,  D.  Christian  Ernst. Geschichte  Friedrich  Augusts  Königs  von
Sachsen,  Herzogs  von  Warschau etc.etc.  bis  zum Posener  Frieden  [...].
Leipzig, Hinrichs, 1811. gr. 8°, mit gest Portrait August des Starken und
gest. Titel, 1 Bl., XVI, 252 S., 1 Bl., HLdr. d. Zt.
Erste Ausgabe.  Lebensgeschichte  Friedrich  August  III.,  welcher  1806 König  von
Sachsen  wurde.  Einband  berieben,  Ecken  abgestossen,  Deckelbezugspapier
erneuert,  vorderes  Gelenk  oben  und  unten  angeplatzt.  Papier  sauber,  sehr
vereinzelt minimal braunfleckig.
Bestell-Nr: 8-1-91..........180,00 EUR
 
-  ders. Neueste  Geschichte  des  Königreichs  Sachsen  seit  dem Prager
Frieden bis auf unsere Zeiten. Band 1 und 2 (v.3). Leipzig, J.C. Hinrichs,
1808. gr. 8°, XII, 438 S., 3 Bll.; X (recte VIII), 326 S., 1 Bl., Ppbd. d. Zt.
Einbände berieben und bestossen. Kapitale abgegriffen, Rücken von Bd. 1 unten
mit  kleiner  Bezugsfehlstelle,  Rücken  je  mit  altem  Bibliotheksschild,  Papier
altersbedingt leicht gebräunt sonst sauber und frisch.
Bestell-Nr: 8-1-123..........120,00 EUR
 
Wendler,  F.  A. Die  Festung
Königstein  im  Königreiche
Sachsen  [...]  Ein  Andenken  für
Besucher  und  Bewohner
desselben.  Pirna,  Selbstverlag,
o.J. (um 1850). 12°. mit 18 altkol.
lith.  Ansichten auf 11 Tafeln,  1
Bl., 32 S., OPpbd.
Sehr  seltene  Ausgabe  des  reizend
illustrierten  Reiseführers.  Die  Tafeln
zeigen Gesamtansichten und einzelne
Gebäude  der  Festung,  sowie
verschiedene Sehenswürdigkeiten derselben. Einband berieben und zusätzlich mit
Marmorpapier neu beumschlagt. Papier etwas feuchtigkeitsrandig und braunfleckig,
die  hübschen  Tafeln  nur  sehr  gering  gebräunt.  Vorderer  Spiegel  mit  altem
Bibliotheksstempel und Sigelresten.
Bestell-Nr: 7-1-162..........450,00 EUR

Werlhof, Ernst v. Geschichte des 1. Husaren-Regiments "König Albert" Nr.
18. Leipzig, O. R. Reisland, o. J. (1909). 4°, mit Widmung und Unterschrift
des Kommandeurs Oberstleutnant von der Decken auf vorderem Spiegel,
einigen Abbildungen auf Tafeln und im Text sowie 4 Karten, VIII, 411 S.,
162 S., 1 Bl., OLn.
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Einband  berieben  und  bestossen,  Kapitale  etwas  ausgefranst,  hinterer
Deckel leicht fleckig. Papier sauber, vereinzelt etwas braunfleckig. Titel mit
altem Besitzeintrag, wenige Seiten mit hs. Notizen.
Bestell-Nr: 8-0-68..........360,00 EUR

Willers,  Annemarie.  Dresden  -  Aus  dem Buch
"Das alte  Dresden"  von  Erich  Haenel.  Dresden,
Selbstverlag, 1945. gr. 4°, mit 5 Fotografien von
Dresden (Ansichtskarten), 14 Bll., OBrosch.
Ein  in  sehr  kleiner  Auflage  von  der  Dresdner
Schriftgestalterin Annemarie Willers, handschriftlich und
typografisch  anspruchsvoll  gestaltetes  Exemplar,
welches  der  Erinnerung  an  das  unzerstörte  Dresden
dienen sollte. Willers erlangte durch Veröffentlichungen
und ihre Tätigkeit an der TÜ (1946 - 1965 Lehrtätigkeit
an  der  TU  Dresden,  Gestaltung  verschiedener
Gebäudebeschriftungen -  vgl.  Willers-Bau an der  TU)
Bekanntheit.  Einband  und  Papier  sauber  und  frisch.
Sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-171..........250,00 EUR 

[Wurmb,  Friedrich  Ludwig  von].  Das  Grabmal
des Leonidas. - Allen Chur-Saechsischen Patrioten
gewidmet. o.O. (Dresden), o.V. , 1798. 8°,224 S.,
HLdr. d. Zt.
Holzm.-Boh. II, 7817 - Erste Ausgabe. Unser Exemplar
aus  der  Bibliothek  von  König  Albert  von  Sachsen
stammend,  mit  seinem  Monogrammstempel  und  dem
Doublettenstempel  der  Aussonderung  auf  dem  Titel.
Einband  berieben  und  etwas  bestossen.  Vorderes
Gelenk  oben  mit  kleinem  Einriss,  oberes  Kapital
ausgefranst.  Papierbedingt  etwas  gebräunt,  sehr
vereinzelt  braunfleckig.  Gutes  Exemplar  des  seltenen
Titels mit interessanter Provinienz.
Bestell-Nr: 8-0-85..........200,00 EUR
 
Wuttke, Dr. Heinrich. Die Völkerschlacht bei Leipzig. Berlin, B. Brigl, 1863.
gr. 8°, mit 1 ausfaltbaren Karte, S. 3-228, Ln. d. Zt.
Erste  Ausgabe.  Einband  etwas  berieben  oder  bestossen,  Kapitale  etwas
ausgefranst, vorderer Deckel lichtrandig und mit 4 kleinen Fleckchen, Rücken 
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aufgehellt.  Papierbedingt  durchgehend leicht  gebräunt sonst  sauber.  Es fehlt  der
Vorsatz und der mitpaginierte Vortitel, somit beginnt das Werk mit dem Titel (S.3).
Bestell-Nr: 8-1-115..........40,00 EUR

Zech,  Oskar /  Klemm, Konrad (Phot.). Heimische
Bauweise  in  Sachsen  und  Nordböhmen.  Dresden,
Gerhard  Kühtmann,  1908.  kl.  Folio,  mit  507
Abbildungen  nach  photografischen
Originalaufnahmen, 5 Bll., 168 S., 1 Bl., ill. OLn.
Hentschel  2257  -  Einbandrücken  leicht  aufgehellt,  sonst
nahezu  ohne  Gebrauchsspuren.  Papier  sauber  und
fleckenfrei. Hinterer Spiegel unten mit kleinem gelöschtem
Besitzvermerk. Nahezu verlagsfrisches Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-180..........60,00 EUR 
 
Zerkaulen, Heinrich (Hrsg.). Das Deutsche Hygiene-Museum. Festschrift
zur Eröffnung des Museums und der Internationalen Hygiene-Ausstellung
Dresden 1930. Dresden, Wolfgang Jess, 1930. 4°,  mit einem Frontispiz
Dr. Lingners und einigen Abbildungen, 2 Bll., 85 S., goldgepr. Ln.
Einband leicht  berieben  und  bestoßen.  Rücken aufgehellt.  Kapitale  und Rücken
etwas ausgefranst. Papierbedingt leicht gebräunt. Ein Blatt mit kleinem Einriss im
weißen Rand. Insgesamt gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-1-159..........70,00 EUR

 - Bayern -

Statistisches  Landesamt. Hof-  und  Staats-Handbuch  des  Königreichs
Bayern 1910. München, Oldenburg, 1910. 8°, XXVII, 639 S., OLn mit Rvg.
Leineneinband minimal berieben, Schnitt papierbedingt fleckig. Stempel auf Vorsatz,
Zettel "Veränderungen die während des Druckes eingetreten sind" mit Klebeband
eingeheftet, leicht fleckig. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-2-67..........30,00 EUR

 - Böhmen / Österreich-Ungarn -

Baer,  Dr.  Oswald. Zwischen  Bober  und  Elbe.  Neue  Bilder  aus  dem
Riesengebirge. Warmbrunn, Max Leipelt, o. J. 4°, mit 50 Abbildungen und
Erläuterungen, 52 Bll., HLn.
Einband  leicht  berieben  und  bestoßen,  vereinzelt  etwas  fleckig.  Vorderer  und
hinterer  Spiegel  mit  Spuren  eines  kleinen,  alten  Stempels.  Klammerung  etwas
rostig. Schönes, sehr gut erhaltenes, Exemplar.
Bestell-Nr: 7-3-268..........150,00 EUR
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Beckler, Peter. Historiae Hovoreae Pars [...]
Das  ist:  Historischer  gründlicher  Bericht  von
dem  uralten  und  vormals  in  Böhmen
gewesenen  mächtigen  Hause  Howora/
Dessen Descendenten und Nachkommen sich
zum Theil  in  Teutschland gewendet/  und mit
denen  vornehmsten  Familiis  deß  Reichs
befreundet : Worbey dann Von dem Alten und
Neuen  Voigtlande  hin-  und  wieder/  auch
künfftig durch ein besonders Werck gehandelt
werden soll / Alles Nach Anleitung bewährter
Scribenten  und  Original-Urkunden/  nebenst
darzu gehörigen Stamm-Taffeln [...] 2 Tle. in 1
(alles).  Hof  im  Voigtlande,  Johann  Nicolaus
Martius, 1694. Folio,  mit gest. Titel,  1 gest.
Kupfer  und zahlr.  Stammtafeln im Text,  6
Bll., 181(1) S., 5 Bll.; 6 Bll., 316 S., 4 Bll. (le.
w.), Ldr. d. Zt.
Jöcher I, 902 - Erste Ausgabe der seltenen Chronik über das nordböhmische Haus
Hovora.  Einband etwas  berieben,  gering  bestossen,  unteres  Kapital  mit  kleinem
Querriss. Papier altersbedingt etwas gebräunt,  sehr vereinzelt  leicht  braunfleckig.
Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-0-65..........600,00 EUR „L“

Frind, Anton. Sammelband mit 2 Titeln: 1) Kurze Geschichte der Bischöfe
von  Leitmeritz.  Hrsg.  von  Anton  Jarich.  Zum  Besten  einer
Kleinkinderbewahranstalt  [...]  2)  Die  Geschichte  der  Bischöfe  und
Erzbischöfe von Prag,  zur  neunhunderthährigen Jubelfeier der Errichtung
des  Prager  Bisthums verfassst  und  dem Liebesfonde  zur  Unterstützung
bedürftiger  Priester  gewidmet  [...].  Komotau  /  Prag,  Selbstverlag,  1867/
1873. 8°, 103(1) S.; 6 Bll., 319 S., spät. HLn.
Einzige  Ausgabe.  Einband  etwas  berieben,  kaum  bestossen.  Vorderer  Vorsatz
sowie  beide  Titel  mit  altem Besitzstempel.  Papier  altersbedingt  etwas  gebräunt,
vereinzelt  etwas  fleckig.  Wenige  Seiteneinrisse  im  Bund  alt  hinterlegt.  Gutes
Exemplar.
Bestell-Nr: 7-3-147..........80,00 EUR

Heber, F[ranz] A[lexander]. Die Burg Groß-Skal in Böhmen. Topografisch.
historisch und romantisch geschildert [...].  Prag,  C. W. Medau, o. J. (um
1845). 8°, mit ausfaltbarem Frontispiz (Ansicht der Burg von Osten), 63
S., HLdr. d. Zt.
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Erste Ausgabe. Beschreibt die alte Burg Skal vor deren Umbau im Jahre 1859 durch
Alois  Lexa  von  Aehrenthal.  Vorsatz,  Titel  und  1  Seite  mit  altem  Besitzstempel.
Papierbedingt  durchgehend  gebräunt  und  braunfleckig.  Gutes  Exemplar  des
seltenen Titels.
Bestell-Nr: 7-3-87..........250,00 EUR

Hlawacek,  Eduard. Karlsbad  in  geschichtlicher,  medicinischer  und
topographischer Beziehung [...] mit einem Situationsplane von Karlsbad und
seiner Umgebung und zwei Ansichten. 13. Auflage. Karlsbad, Hans Feller,
1880. 8°, mit einem ausfaltbaren Plan und 2 Ansichten, 8 Bll., XIV, 1 Bl.,
466 S., 37 Bll., ill. OLn.
Einband  etwas  berieben,  vorderer  Vorsatz  fehlend.  Papierbedingt  teilweise
gebräunt. Plan in den Knicken teils etwas eingerissen. Insgesamt gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 1-0-59..........130,00 EUR

Huber,  Franz  Xaver. Neue
Kronik  von  Böhmen.  Vom
Jahre  530,  bis  1780.  Nebst
einer  geografischen
Beschreibung,  aller  Städte,
Märkte, Schlösser und anderer
merkwürdigen  Orte.  Prag,
Johann  Ferdinand  Edlen  von
Schönfeld, 1780. 4°, mit gest.
Frontispiz (Portrait Wences 

Hayek),  gest.  Titelvignette
und zahlreichen Holzschnitt-Portraitmedaillons im Text, 419(1) S.,  12
Bll.(Register), Hldr. d. Zt.
Holzm.  /  Boh.  VII,  6071  -  Einband  etwas  berieben,  gering  bestossen,  hinteres
Gelenk  mit  kleinem  Wurmgang.  Papier  altersbedingt  etwas  gebräunt,  vereinzelt
leicht braun- oder fingerfleckig. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-0-74..........400,00 EUR

Palacky, Franz. Joseph Dobrowsky´s Leben und Wirken, geschildert von
[...].  Prag,  Gottlieb  Haase  Söhne,  1855.  8°,  mit  gestochenem
(ausfaltbaren) Frontispiz, VIII, 64 S., 1 Bl., HLn. um 1890.
Einband  etwas  berieben,  kaum  bestossen.  Titel  mit  schwachen,  alten
Besitzstempeln  und  schwachen  hs.  Bibliotheksnummern.  Frontispiz
feuchtigkeitsrandig. Papier altersbedingt etwas gebräunt. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-3-150..........150,00 EUR
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Pelzel, Franz Martin. Geschichte der Böhmen, von den ältesten bis auf die
neuesten  Zeiten.  Aus  den  besten  Geschichtsschreibern,  Kroniken  und
gleichzeitigen Handschriften zusammen getragen. 2 Teile  in  1 Bd. Dritte
Ausgabe. Prag und Wien, Johann Ferdinand Edlen von Schönfeld, 1782.
4°, mit gest. Frontispiz (Portrait Martin Pelzel), XXIV, S. 1-526; 1 Bl., S.
531-1014, 30 Bll.(Register), Ldr. d. Zt.
Einband  berieben,  bestossen,  Gelenke  geplatzt  und  Kapitale  lädiert.  Papier
altersbedingt etwas gebräunt, vereinzelt leicht braun- oder fingerfleckig. In Buchmitte
ca. 50 Blatt mit 2 Wurmspren, dadurch leichter Buchstabenverlust. Insgesamt noch
gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-0-78..........180,00 EUR

Redemptoristen-Kollegium  auf  dem  Muttergottesberge. Der  fünfte
Bischof von Königgrätz - Tobias Johannes Becker ein großer Sohn Grulichs
und seine Gründung auf dem Muttergottesberge. Aus der alten Chronik und
aus den vorhandenen Urkunden. Grulich, Selbstverlag, o. J. (um 1910). 8°,
mit Frontispiz, 5 nn. Bll., 172 S., 2 nn. Bll., OBrosch.
Eine Biographie über das Leben und Wirken des Bischof Tobias Johannes Becker
mit  einem  geschichtlichen  Abriss  zum  Aufbau  des  Muttergottesberges.
Originalbroschüre etwas berieben und bestoßen. Papier leicht  gebräunt und eine
Lage fast gelöst.
Bestell-Nr: 8-0-19..........50,00 EUR

Schlesinger,  Dr.  Ludwig  /  Verein  für  Geschichte  der  Deutschen  in
Böhmen. Geschichte Böhmens. 2. Auflage. Prag, Selbstverlag,  1870. gr.
8°, VIII, 684 S., 1 Bl., HLdr.
Einband  etwas  berieben,  kaum  bestossen.  Vorderer  Spiegel  mit  altem
Besitzstempel,  Vorsätze  mit  hs.  Bleistiftnotizen.  Papier  altersbedingt  etwas
gebräunt,  sehr  vereinzelt  mit  Bleistiftanstreichungen  im  weissen  Rand.  Gutes
Exemplar.
Bestell-Nr: 7-3-149..........90,00 EUR

Maria  Theresia. Geschichte  und  Thaten  der  allerdurchlauchtigsten  u.
großmächtigsten Fürstin und Frau Maria Theresia jetztregierenden Königin
in  Hungarn  und  Böheim  etc.  mit  unpartheyischer  Feder  pragmatisch
beschrieben und hin und wieder mit nützlichen Anmerckungen erläutert. o.
O., o. V., 1743. Kl.-8°, mit gest. Frontispiz, 7 Bl., 974 S., 1 Bl., Prgt. d. Zt.
Oettinger 1141 - Gibt nur eine Ausgabe von 1745 an. Erste Ausgabe. Pergament
leicht berieben, etwas angeschmutzt und minimal verzogen, papierbedingt minimal
gebräunt  und  vereinzelt  etwas  fleckig.  Die  gefaltete  Stammtafel  nicht  mit
eingebunden. Gesamt gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-0-62..........200,00 EUR
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Mardetschläger, Franz. Kurz gefasste Geschichte des Bisthums und der
Diöcese Budweis zur Jubiläumsfeier ihres hundertjährigen Bestehens nach
historischen Quellen bearbeitet [...]. Budweis, Selbstverlag, 1885. 8°, VII(1),
359 S., gepr. OLn.
SBB - Sd 5118<a> -  Einzige Ausgabe dieser seltenen Schrift  über Budweis  und
Umgegend. Einband etwas berieben, kaum bestossen. Vorderer Spiegel sowie Titel
mit altem hs. Besitzvermerk. Papier altersbedingt etwas gebräunt. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-3-146..........250,00 EUR

 - Brandenburg / Preußen -

Bergau,  R. Inventar  der  Bau-  und
Kunstdenkmäler  in  der  Provinz
Brandenburg  im  Auftrage  des
Brandenburgischen  Provinzial-Landtages.
Berlin, Vossische Buchhandlung, 1885. 4°,
mit  vielen  Abbildungen,  XV,  813(1)  S.,
HLn. d. Zt.
Einband  etwas  berieben  und  bestoßen.
Titelblatt mit kleinen, alten, Bibliotheksstempel.
Papierbedingt  gebräunt,  vereinzelt  kleine
Anmerkungen und Anstreichungen im Text und
weißen Rand. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-0-292..........300,00 EUR

Büsching, D. Anton Friderich. Büschings
neue  Erdbeschreibung  -  Erster  Theil,
welcher  Dänemeark,  Norwegen  und
Schweden,  mit  denen  dazu  gehörigen  und  einverleibten  Ländereyen,
enthält. angeb.: ders. Zweyter Theil welcher Rußland, Preußen, Polen und
Hungarn mit denen dazu gehörigen [...], 2 Bd. in 1. Schaffhausen, Benedict
Hurter, 1767 - 1768. 8°, 3 Bll., 486 (recte 488) S., XLII ; 1Bl., 576 S., 31 nn.
Bll., Ppbd. mit neuerem Bezugspapier.
Einband berieben und bestossen. Papier sauber, sehr vereinzelt minimal fleckig.
Bestell-Nr: 7-8-152..........150,00 EUR
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Hammer, F.  W. Das Königlich Preußische Heer in seiner gegenwärtigen
Uniformierung.
Nach den  neuesten
Bestimmungen  und
Proben
zusammengestellt
und  herausgegeben
[...].  Berlin,  E.  H.
Schroeder,  o.J.
(1865).  quer  Folio,
mit  30  kolorierten,
lithografierten
Tafeln, 2 Bll., HLdr.
d. Zt.
Erste  Ausgabe  des
Prachtwerkes,
welches  auf  30  fein
kolorierten  Foliotafeln
die  Uniformen  und
deren Bestandteile im Detail  zeigt,  darunter Epauletten,  Kragen, Helme, Schnüre
etc.  Einband  berieben,  beschabt  und  bestossen,  hinterer  Deckel  oben  mit  2
kleineren Bezugsfehlstellen, Rücken im Hinteren Gelenk oben mit kleiner Fehlstelle.
Papier  altersbedingt  gebräunt  und  unterschiedlich  braunfleckig.  Obere  Ecke und
Rand oben mit schmalem Feuchtigkeitsrand. Gutes Exemplar des im original sehr
seltenen Titels.
Bestell-Nr: 8-2-137..........2.500,00 EUR

Jerchel, Heinrich / Brandenburgischer Provinzialverband (Hrsg.). Die
Kunstdenkmäler  des  Kreises  Sorau  und der  Stadt  Forst.  Bearbeitet  von
Hans Erich Kubach und Joachim Seeger.  Berlin,  Deutscher Kunstverlag,
1939. 4°. mit einigen Illustrationen und einer mehrfach gefalteten Karte
beiliegend in Kartentasche, 435 S., Ln.
Einband minimal  berieben  und bestoßen.  vereinzelt  etwas  fleckig  und gebräunt.
Vorderer  Vorsatz  mit  kleinem,  alten  Bibliotheksstempel  und  handschriftlicher
Datierung. Papierbedingt gebräunt. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-0-295..........220,00 EUR
 
- ders. Die Kunstdenkmäler des Stadt- und Landkreises Cottbus. Bearbeitet
von Kurt Reißmann. Berlin, Deutscher Kunstverlag, 1938. 4°.  mit einigen
Illustrationen  und  einer  mehrfach  gefalteten  Karte  beiliegend  in
Kartentasche, 411 S., Ln.
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Einband minimal  berieben  und bestoßen.  vereinzelt  etwas  fleckig  und gebräunt.
Vorderer  Vorsatz  mit  kleinem,  alten  Bibliotheksstempel  und  handschriftlicher
Datierung. Papierbedingt gebräunt. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-0-296..........180,00 EUR 

Pitschel, Dr. Hans / Kreisausschuß des Kreises Calau. Der Kreis Calau -
Ein  Heimatbuch  des  Kreises.  Magdeburg,  Kunstdruck-  und  Verlagsbüro,
1937. 4°, mit zahlreichen Abbildungen, Fotografien und Karten, 276 S.,
ill. OLn.
Einzige  Ausgabe.  Chronik  des  Ortes  und  der  Region  um  Calau,  Großräschen,
Senftenberg, Lübbenau, Drebkau, Vetschau, Lauta. Einband gebräunt und fleckig,
Buchblock  leicht  schiefgelesen.  Papierbedingt  teils  leicht  braunfleckig.  Gutes
Exemplar.
Bestell-Nr: 7-2-69..........130,00 EUR

Sammelband. Sammelband mit 6 Titeln zum Deutschen Krieg von 1866,
beinhaltet:  I)  Winterfeld  Karl. Vollständige  Geschichte  des  Preußischen
Krieges  gegen  Österreich  und  dessen  Bundesgenossen  [...]  5.  Aufl.;II)
[EMMERLING,  E.]. Actenmäßige  interessante  Enthüllungen  über  den
badischen  Verrath  an  den  deutschen  Bundestruppen  in  dem  soeben
beeindigten  preußisch  -deutschen Kriege.  4.  Auflage;  III)  [EMMERLING,
E.]. Nochmals  Der  badische  Verrath.  -  Weitere  Enthüllungen  sowie
Zurückweisung der wider die bekannte Broschüre erschienenen officiellen
und officiösen Angriffe.; IV)  Anonym. Badische Antwort auf das Pamphlet
über den angeblichen bad. Verrath an den deutschen Bundestruppen. Von
einem Badener.; V)  Prinz Alexander von Hessen. Feldzugs-Journal des
Oberbefehlshabers des 8ten deutschen Bundes-Armee-Corps im Feldzuge
des  Jahres  1866  in  Westdeutschland.  2.  Auflage;  VI)  Anonym.
Erläuterungen des Höchstkommandirenden der Südwestdeutschen Bundes-
Armee  zu  dem  im  Buchhandel  erschienenen  Feldzugs-Journal  Seiner
Großherzoglichen Hoheit  des Prinzen [...]  im Feldzuge 1866. 2.  Auflage.
Berlin,  Wien,  Stuttgart,  Lahr,  Darmstadt  &  Leipzig,  München,  Versch.
(Zamarski, Kleeblatt & Comp., Geiger, Zernin, Manz), 1866 / 1867. I) mit 2
Kartentafeln und zahlreichen Karten und Abbildungen im Text, 272 S.; 30
S.; 48 S.; 48 S.; 41S., 9 Bll.; 13 S., 1(w) Bl., HLn. d. Zt. mit goldgeprägtem
Rückentitel.
Interessanter  Sammelband,  welcher  verschiedene  Ansätze  des  deutsch-
preußischen Krieges beleuchtet.  Einband nahezu ohne Gebrauchsspuren.  Papier
sauber und frisch, Vorsätze etwas braunfleckig. Sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 8-0-81..........250,00 EUR
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Schmidt,  Alfred. Geschichte  des  Mühlberger  Marienklosters.  Mühlberg,
Lindhorst, 1920. 8°, mit zahlreichen Abbildungen, 109 S., 1 nn. Bl., priv.
Ln.
Einband  mit  geringen  Gebrauchsspuren,  auf  hinterem  Spiegel  mit
Buchbinderstempel  H.  Goerts,  Belgern.  Papierbedingt  gebräunt.  Titel  nicht
eingebunden. Gutes Exemplar des seltenen Titels.
Bestell-Nr: 7-2-98..........120,00 EUR
 
Tiel[c]ke,  J.  G. Der  Feldzug  der  Kayserlich  Rußischen,  Kayserlich
Königlichen  und  Königl.  Preußischen  Völker,  im  Jahre  1761.  -  nebst
Untersuchung der Feldbefestigungs-Kunst nach ihren Grundsätzen und der
Erfahrung, mit Plans [...]. Freyberg, Samuel Friedrich Barthel, 1778. gr. 8°,
mit gest. Titelvignette und 6 gef. Plänen, 8 nn. Bll., 187 (1) S., 1 nn. Bll.,
Pp. d. Zt.
Erste Ausgabe. Das vorliegende Werk stellt den in sich geschlossenen Teil III der
Reihe "Beyträge zur Kriegs-Kunst und Geschichte des Krieges von 1756 bis 1763
mit Plans und Charten" dar. Einband berieben und bestossen, Rücken fehlt. Papier
altersbedingt gebräunt, sonst sauber. Plan IV mit Einriss, Plan III mit Eckabriss oben
rechts, dadurch etwas Buchstabenverlust.
Bestell-Nr: 8-0-6..........200,00 EUR

Klöden, Karl Friedrich von. Die Mark Brandenburg unter Kaiser Karl IV.
bis zu ihrem ersten Hohenzollerschen Regenten, oder: die Quitzows und
Ihre Zeit. Berlin, Lüberitz, 1836 - 1837. 8°, mit 3 lithograph. Ansichten als
Fontispiz  u.  1  litograph.  Faksimile  der  Handschrift  Dietrichs  von
Quitzow, 1 Bl., 493 S.; 1 Bl., 524 S.; 1 Bl., 524 S.; 1 Bl., 506 S., 2 Bl., Ln. d.
Zt.
Dahlmann-W. 6134 - Seltene erste Ausgabe, welche die Grundlage zu Fontanes
Werk  "Wanderungen  durch  die  Mark  Brandenburg"  bildete.  Einbände  etwas
berieben  u.  bestoßen,  schiefgelesen,  im  Bereich  der  Kapitale  und  Gelenke  mit
kleineren Einrissen. Papierbedingt leicht gebräunt und braunfleckig, vereinzelt etwas
stärker,  das  Faksimile  mit  kleinen  Randrissen.  Gesamt  dennoch  ordentliches
Exemplar.
Bestell-Nr: 7-2-107..........380,00 EUR

 - Sachsen-Anhalt -

Büttner  Pfänner  zu  Thal,  Franz  Friedrich  (Hrsg.).  Anhalts  Bau-  und
Kunstdenkmäler.  Mit  Illustrationen  in  Lichtdruck,  Phototypieen  und
Zinkographieen.  Dessau-Leipzig,  Rich.  Kahle,  1895.  4°,  mit  zahlreichen
Abbildungen, XVI, 1 Taf., 552 S., HLn.
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Einband berieben und bestoßen, mit Fehlstellen an den
Ecken.  Spiegel  vorn  und  hinten  vom  Einband  etwas
gelöst.  Vorderer  Spiegel  mit  alten,  handschriftlichen
Bleistiftanmerkungen.  Titelblatt  mit  kleinem  alten
Bibliotheksstempel und handschriftlichen Anmerkungen.
Papierbedingt im weißen Rand gebräunt, vereinzelt leicht
braun-  oder  fingerfleckig.  Tafeln  vereinzelt  mit  kleinen,
alten,  handschriftlichen  Nummerierungen.  Insgesamt
noch recht gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-0-298..........250,00 EUR 

Siebigk,  Ferdinand. Das  Herzogthum  Anhalt.
Historisch,  geografisch  und  statistisch  dargestellt
[...]. Dessau, A. Desbarats, 1867. 8°,  mit einigen
(1 ausfaltbare) Tafeln, XII, 352 S.; 1 Bl., S. 353-715, HLn. d. Zt.
Einzige Ausgabe. Einband berieben, bestossen und fleckig. Papierbedingt
gebräunt,  sehr  vereinzelt  braunfleckig.  Vorsätze  und  Titel  je  mit  altem
Besitzeintrag, die letzten 5 Blatt des ersten Bandes im oberen Rand minimal
wellig.
Bestell-Nr: 7-2-213..........200,00 EUR

 - Thüringen -

o.V. Jena in Wort und Bild - Eine Sammlung von Ansichten, Liedern und
Aussprüchen ernsten und heiteren Inhalt's.   3.  vermehrte  Auflage.  Jena,
Frommannsche Hofbuchhandlung, o.J. (um 1890). quer 8°, mit zahlreichen
Illustrationen im Text  und auf Tafeln,  101(3)S.,  ill.  Seideneinband mit
floralen Motiven.
Einband mit geringen Gebrauchsspuren. Papier minimal gebräunt, sehr vereinzelt
geringfügig braunfleckig. Sehr schönes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-2-179..........120,00 EUR

Bartels,  Adolf. Chronik  des  Weimarischen  Hoftheaters  1817-1907.
Festschrift  zur  Einweihung des  neuen  Hoftheater-Gebäudes  11.  Janurar
1908.  Weimar,  Hermann Böhlhaus Nachfolger,  1908.  8°,  XXXVI,  304 S.
privater HLn d.Z. mit Rsch.
Gliederung  der  Ereignisse  chronologisch  nach  Tag  und  Jahr.  Einband  minimal
berieben,  Papier  minimal  gebräunt,  Spiegel  und  Vorsätze  mit  handschriftlichen
Eintragungen, einige Bleistiftanstreichungen im Text. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-2-219..........60,00 EUR
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Benndorf,  Paul.  Weimars  denkwürdige  Grabstätten.  Leipzig,  H.  Haessel
Verlag,  1924.  Quer-8°,  mit  32  Abb.  in  Lichtdruck  nach
photographischen  Aufnahmen  des  Verfassers  und  1  Plan  des
Friedhofs, 55 S., Pp. d. Zt.
Einband  leicht  berieben,  etwas  lichtrandig,  Papier  vereinzelt  leicht  braunfleckig.
Gesamt sehr schönes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-2-220..........30,00 EUR

Fritsch, Joh[ann] Heinrich. Geschichte des vormaligen Reichsstifts und
der  Stadt  Quedlinburg.  Erster  und  Zweiter  Theil  in  einem  Band  (alles).
Quedlinburg, Gottfried Basse, 1828. gr. 8°, mit 3 lith. Karten, XXVI, 1 Bl.,
386 S., 1 Bl.; 1 Bl., VI, 363(1) S., spät. HLn.
Erste Ausgabe der ersten vollständigen Ortschronik von Quedlinburg. Rücken und
Deckelbezüge  im  Stil  der  Zeit  erneuert.  Papier  altersbedingt  leicht  gebräunt,
vereinzelt  etwas braunfleckig. Vorsätze und Spiegel jeweils mit alten hs. Notizen.
Ein  Brief  auf  hinterem  Spiegel  montiert,  ein  weiterer,  älterer  Brief  beiliegend.
Insgesamt wohl erhaltenes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-2-187..........450,00 EUR

Galletti,  Johann Georg August. Geschichte Thüringens [...]  6 Bd. in 3.
Gotha  und  Dessau,  Selbstverlag,  1782-85.  8°,  mit  4  (2  doppelseitig
bedruckten) ausfaltbaren Stammtafeln, LIV, 1 Bl., 324 S., 1 Bl.; XXVI, 1
Bl., 384 S., 1 Bl.; 2 Bll., 362 S., 1 Bl.; 3 Bll., 382 S.; 2 Bll., 380 S.; XIV, 1 Bl.,
391 (1) S., HLdr. d. Zt.
Erste Ausgabe. Vorliegendes Exemplar aus der Bibliothek Wolfgang Maximilian
Goethes, des Enkels von J.W. Goethe, stammend. Jeweils mit hs. Namenzug auf
vorderem Spiegel sowie 2 seitigen Eintragungen auf den vorderen Vorsätzen sowie
in Buch 1 und 2 auch auf den hinteren Vorsätzen. Zugleich eines der wichtigsten
Werke  des  thüringischen  Historikers  Galletti  (1750-1828)  zur  Geschichte  seines
Heimatlandes, von der Besiedelung durch die Chatten, dem Wirken des Bonifatius,
der wechselnden Herrschaften der  Karolinger  und Sachsen etc.  Einbände etwas
berieben und bestossen, Rückentitel teils etwas abgegriffen. Papier durchgehend
etwas  gebräunt,  Sehr  vereinzelt  etwas  braunfleckig.  Buch 1  in  oberer  Ecke  mit
schwachem  Feuchtigkeitsrand.  Gutes  Exemplar  des  seltenen  Titels  mit  höchst
interessanter Provinienz.
Bestell-Nr: 8-2-101..........2.500,00 EUR „L“

Lehfeldt,  Prof.  Dr.  P. Bau-  und  Kunstdenkmäler  Thüringens.  Band  II.
Herzogthum  Sachsen.  Altenburg.  Westkreis.  Amtsgerichtsbezirke  Roda,
Kahla,  Eisenberg.  Jena,  Gustav  Fischer,  1888.  4°,  mit  27
Lichtdruckbildern und 97 Abbildungen im Text, VIII, 3 Karten, V, 235 S.,
Hldr.
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Einband etwas berieben und bestoßen. Titelblatt mit kleinem, alten Bibliotheksstempel.
Papierbedingt etwas gebräunt, vereinzelt leicht braun- oder fingerfleckig. 
Bestell-Nr: 7-0-294..........180,00 EUR
 
Stahr,  Adolf. Weimar  und  Jena.  2  Bände  in  1.  2.  Auflage.  Berlin,  I.
Gittentag (D. Collin), 1871. 8°, 306 S. + 234 S., Ln.
Ein Tagebuch des Schriftstellers Adolf Stahr zum Zeitgeschehen und Erlebnissen in
Weimar und Jena. Einband etwas berieben und bestoßen. Gelenk oben ca. 2 cm
eingerissen.  Innengelenk  etwas  rissig,  Bindung  gut.  Vorderer  Vorsatz  mit  alter,
handschriftlicher Widmung. Papierbedingt gebräunt, etwas braun- und fingerfleckig.
Bestell-Nr: 7-2-248..........25,00 EUR
 

 - Polen / Ostpreußen & Schlesien -

o.V. Bad Salzbrunn in Schlesien. Bad Salzbrunn, A. Torzewski, 1913. 8°,
mit zahlreichen Abbildungen, 68 S., 46 S.(Werbung), ill. OBrosch.
Beschreibung  des  Ortes  und  der  Heilanstalten.  Einband  mit  geringen
Gebrauchsspuren. Papierbedingt etwas gebräunt. Sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-3-285..........120,00 EUR

Kerber,  P. Geschichte  des
Schlosses  und  der  freien
Standesherrschaft  Fürstenstein  in
Schlesien. Nach zum größten Theile
bisher  unbenutzten  Fürstensteiner
Archivalien  und  anderen  sicheren
Geschichtsquellen  bearbeitet.
Breslau, Josef Max & Comp., 1885.
8°,  mit  Frontispiz  und  2  geneal.
Tafeln, VIII, 163 S., OLn.
Seltenes Werk zur  Geschichte des größten  Schlosses/Burg Schlesiens.  Einband
leicht  berieben,  hinteres  Gelenk  unten  ca.  2cm eingerissen,  Rücken im  unteren
Bereich  leicht  wasserrandig.  Papier  minimal  gebräunt,  Stempel  auf  Titel,  sonst
sauber. Schönes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-3-283..........290,00 EUR

Leipelt, A.  Geschichte der Stadt und des Herzogthums Sagan [...]. Sorau,
J. D. Rauert, 1853. 8°, 5 nn. Bll., S. 3-277 (so vollst.), 1 Bl., Ppbd. d. Zt.
Erste  Ausgabe.  Einband  etwas  berieben  und  bestossen.  Papier  altersbedingt
gebräunt  und  braunfleckig,  im  unteren  Rand  durchgängig  mit  schwachem
Feuchtigkeitsrand.  Titel  mit  altem  hs.  Besitzeintrag  und  gestrichener
Bibliotheksnummer.
Bestell-Nr: 7-3-286..........350,00 EUR
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Lukaszewiez, Joseph. Historisch- Statistisches Bild der Stadt Posen wie
sie  ehedem,  d.  h.  vom  Jahre  968  -  1793  beschaffen  war.  Aus  dem
Polnischen von L. Königt im Jahre 1846, revidiert und berichtigt von Prof.
Dr.  Tiesler.  1.  Band (von  2).  Posen,  W. Decker  &  Comp.  (Comissions-
Verlag von Joseph Jolowicz), 1878. 4°, mit 3 (davon 2 mehrfach gefalt.),
lith. Tafeln, 322 S., HLdr. d. Zt.
Mit  1  mehrfach  gefalt.  Ansicht  der  Stadt  Posen  nach  dem  Sturm  1725,  einem
mehrfach gefalt. Plan der Stadt Posen um 1650 und der Ansicht des im Jahre 1540
erbauten  Gumprecht'schen  Hauses.  Halbleder  stärker  berieben  und  bestoßen,
hinteres Gelenk oben (ca. 4 cm) eingerissen. Papier leicht gebräunt und vereizelt
etwas fleckig, Titel mit altem handschriftlichen Vermerk und Fehlstelle (ca. 4 cm x 5
cm)  diese  ist  älter  hinterlegt  (ohne Text-  o.  Bildverlust),  Ansicht  von  Posen mit
Einriss an der Knickfalte. Gutes Exemplar des seltenene Titels.
Bestell-Nr: 7-3-85..........220,00 EUR

Schmidt,  Dr.  W.L. Schlesisches  Taschenbuch  1828.  Hirschberg,  C.W.
Krahn, 1828. 12°, mit gestochenem Titel und 6 Kupferstichtafeln, 4 nn.
Bll., 318 S., 1 nn. Bll., neuer HLn.
Die Kupfer zeigen: Hainfall im Riesengebirge bei Giersdorf, Der kleine Teich und die
Teichbaude,  Warmbrunn,  Stonsdorf  mit  Brauerei,  Rischmannshöhle,  Liebwerda.
Papierbedingt etwas gebräunt.
Bestell-Nr: 7-3-71..........200,00 EUR

Verband der Kurorte und Sommerfrischen der Grafschaft Glatz. In die
Grafschaft  Glatz.  Glatz,  o.V.,  1911.  8°,  mit  zahlreichen  fotografischen
Abbildungen, 71(1) S., ill. OBrosch.
Die  ersten  52  Seiten  beschreiben  Glatz  und  Umgebung,  S.  53-71  enthält  alte
Werbeanzeigen mit  Abbildungen.  Broschurrücken etwas berieben, bestossen und
mit  kleinen  Einrissen.  Titel  mit  altem  Stempel  einer  Reiseinformation.  Papier
altersbedingt leicht braunfleckig. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-3-127..........90,00 EUR

Voigt,  Johannes /  Schubert,  Friedrich Wilhelm. Jahrbücher  Johannes
Lindenblatts  oder Chronik  Johannes von Pusilie  Officials  zu Riesenburg,
zum  erstenmal  herausgegeben  [...].  Königsberg,  Universitäts-
Buchhandlung, 1823. gr. 8°, XXXIV, 407(1) S., HLdr. d. Zt.
Erste  Ausgabe  der  Chronik  von  Preussen  nach  den  alten  Handschriften  des
mittelalterlichen Chronisten Johannes von Pusilie (Johann von der Posilge, geb. um
1340,  gest.  14.  Juni  1405  (vermutlich)).  Einband  mit  starken  Gebrauchsspuren,
Buchrücken  nur  fragmentarisch  erhalten.  Papier  durchgehend  gebräunt,  teils
braunfleckig, zu Beginn und Ende unterschiedlich stark wasserrandig. Vorsatz und
Titel mit altem hs. Besitzeinträgen. Im Original sehr seltener Titel.
Bestell-Nr: 8-0-30..........250,00 EUR
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Wernecke,  Dr.  Ewald. Gröditzberg.  Geschichte  und  Beschreibung  der
Burg,  Ortsnachrichten  aus  der  Umgebung.  Bunzlau,  Verlag  von  G.
Kreuschmer, 1880. 8°, mit Frontispiz und 4 Illustrationen auf Titel und 3
Tafeln, 89 S., HLn. d. Zt.
Erste Ausgabe der seltenen Beschreibung der Burg und deren Umgebung. Einband
berieben ung bestoßen,  untere  Ecken der  Buchdeckel  abgestossen,  am oberen
Rand mit kleinerem, dunklen Wasserfleck. Papierbedingt gebräunt und leicht fleckig,
am oberen Rand stärker gebräunt (aufgrund des Wasserfleckes), Vermerk von alter
Hand auf vorderem Spiegel. Gesamt dennoch ein ordentliches Exemplar.
Bestell-Nr: 7-3-88..........200,00 EUR

II. Bibliophilie / Belletristik

Carola,  Königin-Witwe  von  Sachsen  (Hrsg.). Dichtungen  des  Königs
Johann von Sachsen. Leipzig, Bernhard Tauchnitz, 1902. gr. 8°, mit einem
Frontispiz, XV, 260 S., goldgepr. Ln.
Heller  Einband  etwas  begriffen  und  fleckig.  Vorderer  Spiegel  mit  Exlibris  "Haus
Henschel". Hinterer Vorsatz mit kleinen eingeklebten Besitzvermerk. Papierbedingt
leicht gebräunt. Insgesamt sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 4-0-82..........30,00 EUR

Judeich,  Helene. Aus  Dresden.  Gedichte  von
Helene  Judeich.  Dresden,  Handgearbeitete
Bücher  Gertrud  Reinhold,  o.  J.  gr.  8°,  mit  6
Originalradierungen  von  Emmy  Müller-Müller.
Schrift  von  Elisabet  Dora  Müller,  14  nn.  Bll.,
goldgepr. Ppbd.
Einband  berieben  und  bestoßen,  vereinzelt  etwas
fleckig.  Rücken  und  Teile  der  Buchdeckel  aufgehellt.
Papierbedingt  gebräunt  und  vereinzelt  etwas
braunfleckig. Seltener Titel.
Bestell-Nr: 7-1-238..........120,00 EUR
 
Noch, Curt (Hrsg.). Dresdner Junge Dichtung. Dresden, Vereinigung der
Bücherfreunde, 1930. 4°, 189 S., OHPrgt.
Enthält  Erstdrucke  von  Wolfram  Brockmeier,  Fritz  Diettrich,  Gottfried  Fischer-
Gravelius, Martin Kaubisch, Johannes Linke, Friedrich Zschepank u.a. Ex. 70/222
der  GA,  gedruckt  auf  festem  Bütten.  Rücken  und  Schnitt  minimal  stockfleckig.
Kanten stellenweiße gering bestoßen. Vortitel mit kleinem, alten handschriftlichen
Besitzvermerk. Papierbedingt gebräunt und vereinzelt leicht braunfleckig. Insgesamt
sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-265..........60,00 EUR
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Nötzold,  Gustav. Kuhlbröckle  -  Gedichte  und  Erzählungen  in
erzgebirgischer Mundart. Heft 1-6. Zwickau, Selbstverlag, o.J. (um 1910).
8°, 80 S.; 80 S.; 80 S.; 100 S.; 124 S.; 104 S., illustrierte OBrosch.
Einbände gebräunt, minimal fleckig, sonst gut. Papierbedingt etwas gebräunt. Titel
je mit hs. Besitzvermerk. Gute Exemplare.
Bestell-Nr: 4-0-79..........100,00 EUR

Plastolinus. Beese  Zeiden  -  Herzensergisse  Enner  Gewissen  Frau
Lehmann in Bießchen Bei Draesden, Wie Mir Krieg Hadden - in Värsche
Gebrachd  Un  Dorch  Bilderchen  Ergänzd  Vun  Plastolinus  .  Dresden,  C.
Heinrich, 1920. 8°, zahlreiche Textabbildungen, 72 S., OHLn.
Ausgewählte Gedichte über alltägliche Probleme und Ereignisse der Kriegszeit, wie
den Jahrmarkt,  Wäsche waschen,  Ziegen melken,  Kochen oder  Lesen.  Einband
etwas  berieben,  kaum  bestoßen.  Papierbedingt  etwas  gebräunt,  minimalst
fingerfleckig. Sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-36..........60,00 EUR 
 
Schaden,  Eduard  von. Der  Letzte  König  von  Polen.  Geschichtliche
Erzählung von [...]. Berlin, August von Schröter, 1847. 8°, 4 Bll., 302 S., 1
Bl., ill. Interimsbroschur.
Erste  Ausgabe.  Unbeschnittene  Originalbroschur  leicht  randrissig  und  etwas
eselsohrig.  Block  leicht  gelockert,  Rücken  unten  mit  Resten  eines  alten
Bibliotheksschildes.  Papier  altersbedingt  etwas  gebräunt,  vereinzelt  gering
braunfleckig. Gutes Exemplar des seltenen Titels.
Bestell-Nr: 4-0-77..........100,00 EUR
 
Clemm, Reinhold. Gedichte. Dresden-Laubegast, Clemm-Verlag, 1933. 8°,
mit  Unterschrift  des  Verfassers  sowie Widmung und Unterschriften
der Familie des Verfassers und Verlegers, 104 S., OLn.
Einzige Ausgabe. Einband etwas aufgehellt, Vorderer Deckel fleckig. Papier sauber
und frisch.
Bestell-Nr: 5-0-76..........60,00 EUR

III. Rechtswesen

Mandate & Ordnungen – unser Bestand erfasst zusätzliche, hier nicht
aufgeführte Mandate, vor allem zum Thema Münzwesen, bei Interesse
bitten wir um Anfrage 

Mandate. Ihrer  Chur.-Fürstl.  Durchl.  zu  Sachsen,  etc.  Erneuertes  und
Erläutertes Mandat wegen Versorgung derer Armen und Abstellung des 
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Bettel-Wesens. [...] am 11. April 1772. Dresden, Krause, 1772. Folio, 26 hs.
pag. Bll., ohne Umschlag.
Lagen  lose.  Titelbl.  mit  Ausriss  (ohne  Textverlust).  Papierbedingt  gebräunt  und
vereinzelt etwas braunfleckig.
Bestell-Nr: 7-1-249..........85,00 EUR

Ordnungen. Des  Aller-Durchlauchtigsten,  Großmächtigsten  Fürsten  und
Herrn,  Herrn  Friedrich  Augusti,  Königs  in  Pohlen,  Groß-Hertzog  in
Litthauen,  Reußen,  Preußen,  Mazovien,  Samogitien,  Kyovien,  Vollhinien,
Podolien,  Podlachien  [...]  Erläuterung  und  Verbesserung  der  bisherigen
Process- und Gerichts-Ordnung, nebst einem Anhange von dem Processu
Summario, Exe-cutivo, Cambiali und Possessorio, auch beygefügten unter-
schiedenen  Mandanten  und  Ordnungen.  angeb.:  Register,  über  die
Churfürst.  Sächsische  Erläuterte  Process-  Ordnung,  und  die  Dabey
befindlichen Beylagen. angeb.: Ihrer Königl. Majest. in Pohlen /u. als Chur-
Fürstens zu Sachßen, u. TAX-Ordnung, Wohernach hinführo Die Sportuln
und Gerichts-  auch  Advocaten-Gebühren gefordert  und  bezahlet  werden
sollen,  Benebenst  Dem,  dieserthalber,  zugleich,  mit  ins  Land  publicirten
Mandate  [...],  angeb.: TAXA  Derer  Gerichts-Gebühren,  in  denen
sämbtlichen  Chur-Fürstl.  Sächsischen  Landen  [...].  Dresden,  Krauß  und
Harpeter, 1724. 4°, 8 nn. Bll., 312 S., 206 S, 4 nn. Bll.; 39 nn. Bll., 8 nn. Bll.,
40 S.,  1 nn.  Bll.,  29 S.,  Prgt.  d.  Zt.  mit  Wappensupralibro auf  vorderem
Deckel.
Einband berieben, bestossen, gebräunt und fleckig. Papier altersbedingt gebräunt,
teils  braunfleckig,  im  unteren  Rand  zu  Beginn  und  Ende  mit  schwachem
Feuchtigkeitsrand.  Vorsatz  mit  altem Besitzeintrag  des Lothar  von Göphardt,  ein
Blatt mit hs. Notizen, Titel mit altem, dekorativen Wappenstempel.
Bestell-Nr: 14-0-9..........250,00 EUR

o.V. Der vollständige Secretair für die Provinz Sachsen einschließlich der
Alt-Mark  oder  praktisch-theoretische  Anleitung  zur  Abfassung aller  Arten
schriftlicher  Auffsätze  nebst  beigefügten  Mustern,  Beispielen  und
Schematen  mit  besonderer  Berücksichtigung  der  Local-Verhältnisse  der
Provinz Sachsen. 2. Ausgabe. Breslau, Aug. Schulz und Comp., 1833. 8°,
VIII, 424 S., Ppbd. d. Zt.
Einband berieben und bestoßen, Kapitale etwas abgegriffen. Vorderer  Vorsatz mit kleinem,
alten Besitzstempel. Papierbedingt gebräunt und braunfleckig. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-271..........120,00 EUR
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Schulze,  Dr.  Hermann. Die  Sächsischen
Hausgesetze [...].  Jena, Gustav Fischer,  1881. 4°,
317(1) S., goldgepr. HLdr. d. Zt.
Behandelt Gesetze, Verordnungen, Vergleiche, Verträge
etc.  des  Sächsischen  Hauses.  Mit  kleinem  hübschen
adeligem  Monogrammstempel  auf  Titel.  Der  schöne
Einband  mit  minimalen  Gebrauchsspuren.  Papier
altersbedingt  minimalst  braunfleckig.  Sehr  schönes
Exemplar des seltenen Titels.
Bestell-Nr: 14-0-11..........290,00 EUR

IV. Märchen und Sagen

Albert, Heinrich. Die schönsten Sagen der Sächsischen Schweiz und des
Dresdener Elbthales. Dresden, Verlag der Albanus, o. J. (um 1890). 8°, 64
S., HLn.
Eine Sammlung von Sagen, unter anderem: Die Sage vom Uttewalder Grunde, Vom
Burgfräulein  von  Altrathen,  Die  Sage  vom  Mordgrunde,  Die  Gespenster  von
Niederpoyritz,  Burg  Helfenstein,  Der  Ursprung  von  Schandau,  Der  Schatz  im
Liliensteine. -  Einband etwas berieben und bestoßen. Hinterer Deckel  mit  kleiner
Fehlstelle.  Vorderer  Spiegel  mit  Spuren  eines  alten,  handschriftlichen
Besitzvermerks. Papierbedingt gebräunt und fleckig. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 7-1-279..........90,00 EUR

Gießler, Oscar. Sächsischer Sagenkranz oder Das
Buch  der  Geister-  und  Gespenster-Geschichten,
räthselhaften  Menschen  und  merkwürdigen
Begebenheiten,  Wunder-  und  Zauber-
Ueberlieferungen  der  Vorzeit.  Eine  Volksschrift,
enthaltend  die  schönsten  Volkssagen  aller
Gegenden  des  Vaterlandes.  Nach  den  besten
Quellen gesammelt und in freier, erzählender Form
dargestellt  [...].  Dohna,  C.  Wünsche,  o.J.  (um
1850).  8°,  mit  12  (v.14)  handkolorierten
Lithografien, VIII, S. 1-288, 321-487, etwas spät.
HLn.
Einzige  Ausgabe des  in  14  Lieferungen  erschienenen,
sehr  seltenen  Sagenbuches,  vorliegend  13  (v.  14)
Lieferungen.  Einband  berieben  und  etwas  bestossen.

Papierbedingt etwas gebräunt, Titel etwas stärker. Durchgehend etwas 
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(braun)fleckig.  DIe hübschen Tafeln  nur  wenig  bis  kaum fleckig.  Vorsatz  mit  hs.
Namenszug und Widmung. Insgesamt gutes Exemplar des sehr seltenen Titels.
Bestell-Nr: 9-0-37..........650,00 EUR
 
Klengel,  A. Sagenbuch  des  südöstlichen  Erzgebirges.  Altenberg,  F.  A.
Kuntzsch, 1923. 8°, 103 S.; 14 S., ill. OBrosch.
Broschur mit Gebrauchsspuren, im Rand gebräunt und etwas fleckig. Papierbedingt
durchgehed  gebräunt,  erste  Seiten  im  oberen  Rand  etwas  feuchtigkeitsrandig.
Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 9-0-24..........80,00 EUR
 
Meiche, Prof. Dr. Alfred. Sagenbuch der Sächsischen Schweiz und ihrer
Randgebiete [...] Zweite, wesentlich vermehrte Auflage. Dresden, Wilhelm
Hoffmann / Adolf Urban, 1929. 8°, mit 1 Tafel, 196 S., OLn.
Enthält insgesamt 213 Volkssagen, darunter Geschichten über den Teufel, Geister,
Drachen, Hexen, Schwarzkünstler, verborgene Schätze etc. Einband mit geringen
Gebrauchsspuren, Papier sauber und frisch.
Bestell-Nr: 9-0-34..........35,00 EUR
 
Nitsche, Josef. Deutsche Volkssagen aus Nordwestschlesien. 2. erweiterte
Auflage. Freiwaldau, Verlag von A. Raymann, 1930. 12°, 96 Seiten, 2 Bl.,
12 Bl. Reklame, OBroschur.
OBroschur  etwas  knickspurig,  Einriss  (ca.  2,5  cm)  am  Rücken.  Papierbedingt
gebräunt. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 9-0-19..........80,00 EUR
 
Sieber,  Fr.  /  Zaunert,  Dr.  Paul. Sächsische  Sagen  von  Wittenberg  bis
Leitmeritz.  Jena,  Eugen  Diederich,  1926.  8°,  mit  12  Tafeln  und  53
Abbildungen im Text, 2 Bll., 350 S., 1 Bll., OLn.
Erste Ausgabe. Enthält eine Vielzahl  von Volkssagen, darunter Geschichten über
den  Teufel,  Kobolde,  Zwerge,  Wehrwölfe,  Drachen,  Hexen,  Schwarzkünstler,
verborgene Schätze  etc.  Einband mit  geringen Gebrauchsspuren,  Papier  sauber
und frisch. Vorderer Spiegel mit altem Exlibris.
Bestell-Nr: 9-0-33..........35,00 EUR

V. Varia

Dorn (Hrsg.). Dresdner Kalender zum Gebrauch der Residenz auf das Jahr
1819. Mit Königl. Sächs. allergn. Privilegio. Dresden, J. F. Dorn, 1819. 12°,
mit gest. Frontispiz und gest. Titel, 216 S., 8(w) Bll., Pappband d. Zt. mit
lithografierten Bezugspapier.
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Einband etwas berieben und bestoßen. Gelenk etwas eingerissen und ausgefranst.
Rücken  aufgehellt.   Papierbedingt  gebräunt  und  vereinzelt  leicht  braunfleckig.
Gutes, sauberes Exemplar.
Bestell-Nr: 16-0-66..........220,00 EUR
 
Nieritz, Gustav (Hrsg.). Sächsischer Volkskalender für das Jahr 1842 und
1843.  Leipzig,  Georg  Wigands  Verlag,  1842.  kl.  8°,  mit  einigen
Holzschnitten, vier Steindrucken und einem Stahlstich, 160 S., 4 Taf.,
136 S., Pappband d. Zt.
Einband berieben und bestoßen.  Rücken mit  etwas  abgeblättertem.  Letzte  Seite
gelockert. Papierbedingt gebräunt und teilweise braunfleckig. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 16-0-65..........250,00 EUR
 
Schneider,  Johann  Gottlob.  Handschriftlich  addressiertes
Briefumschlagblatt  mit Siegelresten von Johann Gottlob Schneider an Sr.
wohlgebohrenem Herrn Direktor Dr. Krautling. Dresden, um 1840.
Johann Gottlob Schneider (vgl. Wikipedia/ADB) (* 28. Oktober 1789 in Alt-Gersdorf; † 13.
April  1864  in  Dresden)  war  ein  deutscher  Organist  und  Komponist.  Der  Sohn  des
Organisten und Kantors Johann Gottlob Schneider wurde von seinem Vater in Klavier
und Orgel sowie Violine, Viola, Oboe, Klarinette, Fagott, Horn, Trompete und Posaune
ausgebildet.  1811 wurde  er  zum
Gesangs-lehrer der  Ratsfrei-
schule  und  zum Organisten  der
Pauliner-kirche  in Leipzig  berufen.
Bei einer Reise in seine  Heimat
1812 lernte er die Görlitzer
Sonnenorgel kennen,  be-
warb  sich  um  die vakante  Orga-
nistenstelle  und wurde  nach
einem  Probespiel einstimmig  er-
nannt.  1825  be- warb er sich um
die  Organisten- stelle  an  der
Dresdner Katholischen
Hofkirche,  die  er bis  zu  seinem
Tode  inne  hatte. Außerdem  war
er  dort  Direktor der  Dreyssig-
schen  Singakademie.  Schneider  hatte  einen  hervorragenden  Ruf  als  Organist
(„Orgelkönig“)  und  war  ein  gesuchter  Orgellehrer.  Er  war  mit  Robert  Schumann
befreundet, und Felix Mendelssohn Bartholdy empfahl ihn seinen Studenten am Leipziger
Konservatorium als Lehrer. Schneider hinterließ nur wenige Kompositionen, darunter das
Thema  mit  Variationen  A-Dur,  das  lange  Zeit  dem  Komponisten  Johann  Schneider
zugeschrieben  wurde.  Auch seine Brüder  Friedrich  Schneider  und Gottlieb  Schneider
wurden  als  Musiker  bekannt.  Er  war  Mitglied  der  Freimaurerlogen  „Zur  gekrönten
Schlange“ in Görlitz und „Zum goldenen Apfel“ in Dresden.
Bestell-Nr: 16-0-XX..........250,00 EUR
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VI. Karten & Ansichten

 - Sachsen - 

Schreiber, Johann Georg. Die Graeflich Reussischen Herrschafften Graitz
Schlaitz und Lobenstein wie  auch das Voigtlaendische Amt Hof. Leipzig,
Schreiber, o.J. (um 1750). Platte: 19 : 26 cm, Blatt: 22 : 29 cm.
Flächenkolorierte Karte mit kolorierter Titelkartusche, Windrose und Erklärungen am
rechten Rand. Oben rechts im weissen Rand mit alter hs. Nummer versehen. Papier
altersbedingt etwas gebräunt. Insgesamt gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 19-1-2..........80,00 EUR
 
Zingg,  Adrian  (zugeschr.). Dresden  und  Umgebung  -  5  braun  lavierte
Umrissradierungen. Dresden,  , um 1780. je ca. 10x15 cm, alt montiert auf
Karton.
Die sehr feinen Arbeiten mit reizender  figürlicher Staffage und original Lavierung
zeigen  "Den Brand bei  Hohnstein",  "Der  alte  Markt  zu  Dresden",  "Aufsicht  zum
Brühlschen Garten gegen Abend",  "Schloss Moritzburg",  "Das Lincksche Bad zu
Dresden". Saubere fleckenfreie Exemplare.
Bestell-Nr: 19-1-4..........3.000,00 EUR „L“
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 - Böhmen / Österreich – Ungarn -

Floder, A. (Lithograph). Strassen-Karte des Koenigreiches Ungarn. Wien,
A. Floder, 1832. ca. 130 x 190 cm, unterteilt in 9 teilkolorierte Kartenteile zu
mehreren Segmenten im OPpSchuber.
Einzige  Ausgabe der  sehr  seltenen Karte.  Schuber  berieben und bestoßen.  Die
Segmente auf Leinen alt aufgezogen. Minimal gebräunt bzw. braunfleckig. Es fehlen
8  weiße  Segmente,  daher  nur  bei  2  Schriftzügen  am  Rand  minimaler
Buchstabenverlust.  Sehr gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 19-3-3..........850,00 EUR

Focke,  Wilfried. Pardubitz  -  8  original  Lithografien  in  HLn-Mappe  mit
einleitendem Text. Pardubitz, J. Otto & Ruzicka, 1943. Folio.
Die Lithografien zeigen 8 Ansichten des Ortes Pardubitz (i. Ostböhmen), darunter:
Pernsteinplatz,  Bartholomäusgasse,  Gewölbegasse,  Am  Ufer,  Zum  Schloss,  Alt-
Pardubitz, Schloss, Kunietitzer Berg. Jeweils links unten in Blei betitelt, recht unten
in Blei signiert. Mappe berieben, bestossen und etwas angestaubt. Vorderes Gelenk
oben und unten eingerissen. Blätter sauber und fleckenfrei. Gutes Exemplar.
Bestell-Nr: 17-0-1..........160,00 EUR

90



91

Bachmann & Rybicki



Bachmann & Rybicki

Churfuerstliche Waldschaenke
Moritzburg

Restaurant & Hotel ****

Große Fasanenstraße, 01468 Moritzburg
Tel.: 03 52 07/ 86 00   Fax: 03 52 07/ 8 60 93

Mail: info@waldschaenke-moritzburg.de
Internet: www.waldschaenke-moritzburg.de
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Notizen:

Für fachmännische Buchrestaurierung oder 
Neubindungen im Stil der Zeit geben wir Ihnen gern
ausführlich und kompetent Auskunft. 

Fragen Sie uns , wir sind für Sie da.
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